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Kufár hazafisíig.
Egy ökörnek, ha tud igát huzni, száz­

ötven forint az ára. Hát egy képviselőnek, 
ha szavazni tud: mi az ára? A képviselő­
nek ára különböző, mint a régi pénzeké. 
S az áron megvett képviselőnek neve is 
különböző, a szerint, a hogy kinek mi az 
ára. Ha miniszterség az ára: akkor a neve 
államférfi. Ha magas hivatal az ára: akkor 
a neve kapaczitás. Ha magas méltóság az 
ára: akkor a neve notabilitás. Ha kitünte­
tés az ára: akkor a neve gavallér. Ha tit­
kos jutalmazás az ára: akkor a neve hallgatni 
tudó okos ember. Ha beestelen üzlet az ára : 
akkor semmi neve nincs. Ha az üzlet napfényre 
jön s akként jön napfényre, hogy azzal a 
kormány is súlyosan Kompromittálva van: 
akkor a képviselő neve komisz ember. 
Hanem azért valamennyi egy számba megy. 
Államférfi, kapaczitás, notabilitás, gaval­
lér, üzér, komisz ember egyaránt képvise­
lők s egyaránt szavaznak. Szavaznak ak­
kor, ha a kormány úgy parancsolja, s sza­
vaznak akkor, ha országnak nagy érdekét 
kell agyon szavazni. Máskor az áron meg­
vett képviselőket nem látja a tisztelt kép­
viselőház félkörü nagy terme.

Hát hiszen annyi bizonyos, hogy csakis 
ilyen j e 1 e n ü emberek tudnak fentartani 
olyan múltú embert, mint Tisza Kál­
mán. Ez az ur régen lemondott arról a 
nagyravágyásról, hogy kormányának és 
kormányzatának támadékát a jobb és ne­
mesebb elemekben keresse. Nem is keresi, 
mert nem is találná, ő tudja azt, hogy 
a magyar parlament is háromféle osz­
tályból áll, mint minden parlament. Jó 
ember, rósz ember, ostoba ember: ezek­
ből áll minden parlament. Az az ál­
lamférfi, a ki nemzete javáért s nagy 
és jótékony intézményekért nagy esz­
mékkel küzd: maga köré gyűjti a jókat 
és ostobákat. Az az ál'amférfí pedig, a ki 
őnjaváért, önhatalmáért, hitvány eszközök­
kel küzd: maga köré gyűjti a roszakat és 
ostobákat. A roszakat azért, hogy legyenek 
elszánt támogatói; az ostobákat azért, hogy 
legyenek lelkesült támogatói. Ilyen állam­
férfiban nincs szükség nagy tehetségre, ha­
nem annál nagyobb szükség van kitartásra 
és jó ösztönre,

No ez mindakettő megvan Tisza Kál­
mánban. Azért, a kik azt várják, hogy Ti­
sza Kálmán valamikor megunja a dicsősé­
get, rettenetesen csalódnak. 0 meg nem 
unja soha, nem a dicsőséget, de még a 
gyalázatot sem, ha ahhoz miniszteri tárcza 
s némi hatalom van kötve. 0 most min- 
niszterelnök, belügyminiszter, pénzügymi­
niszter s üres óiáiban vezeti az igazság­
ügyi, kereskedelmi, közlekedési, honvé­
delmi és felség melletti tárczákat is, 
nem különben a vallásügyi dolgokat 
— a mennyiben tudniillik mind e tárczák- 
nál kinevezésekről, jutalmakról, javadalma­
zásokról van a szó. Ha őt pusztán a mi­
niszterelnökségre szorítják: akkor lesz pusz­
tán miniszterelnök. Ha elnök nem lehet s 
egy másik elnök ád neki foglalkozást: 
lesz belügyminiszter. Ha ez sem lehet: tö­
rekszik lenni képviselőházi elnök s ha itt

is megbukik: a háznagynak csinálkonkur- 
rencziát. Ez már az ő természete. Ha majd 
mindenből kikopik: akkor megelégszik va­
lami kis bécsi hivatallal s a grófi titu­
lussal.

De hogy ő ily helyzetbe juthatott: an­
nak csak eleintén és csak egy darabig volt 
ő maga kizárólagos oka. Most már a hely­
zet neki is parancsol. Zrínyi Miklósnak, 
a költőnek meséjére mindenki emlékezik. 
Vitte az ördög az embert. Meglátja szom­
szédja s kérdi tőle: „mi baj szomszéd ?“ 
„Visz az ördög-6 feleli a szerencsétlen. 
„Nagy baj az szomszéd.16 „Nagy ám, de 
még nagyobb baj lenne, harfi ülne az én 
hátamra s nekem kellene őt czipelnem. 
Ez a Zrínyi meséje. Eddig Tisza Kálmán 
vitte pártját, de most már a párt ült 
Tisza Kálmán nyakába s nem tud tőle 
szabadulni. — Egyik a másikat nem 
ereszti. Sohase volt még a világon ak­
kora bukás, mint lenne Tisza Kálmáné, 
ha pártját elnyelné a föld, és a mekkora 
lenne a Tiszapárté, ha vezére megszűnnék 
minisztelnök lenni. Két ember, a ki édes 
bortól holt részeggé vált s egymásnak há­
tához támaszkodik, járna úgy, ha egymást 
eleresztené, mint Tisza Kálmán és pártja, ha 
megválnék egymástól. Nem tehetik. Közös 
múlt, közös jelen, közös szégyen, közös erkölcsi 
és anyagi romlottság nem engedik, hogy 
egymástól szétváljanak.

A kormánypártnak túlnyomó nagy ré­
sze erkölcsi és anyagi kényszer alatt áll. 
A rendjelpör, a Zichy-ügy, a Szapáry-ügy, 
a kisbirtokosok szédelgése, az államjószágok 
bérletei, az államvasutak igazgatótanácsosi 
állomásai, a királyi biztosi megbízások, a 
dohányengedélyek, a dohányelőiegek, a hír­
lapi szubvencziók, a kodifikátori megbízá­
sok, a választási költségek, a képviselői 
mandátumok, a Botschild-bankári ösz- 
szeköttetések, a főispáni és egyéb jól­
javadalmazott gondtalan állások, a ro­
konsági összeköttetések: ugyan vegyen 
magának fáradságot akárki, válaszsza ki a 
kormánypártból azokat a kiket ezek az ér­
zékeny érdekek kötnek Tisza Kálmánhoz s 
aztán számlálja meg, hány ember marad 
még ottan. Bizony nagyon kevés és még 
az sem marad ottan, mert ha csak önma­
gát látja ott, hát az is elszáll, mint a hi­
res terebesi veréb. Martalócz sereget gyűj­
tött maga mellé Tisza Kálmán s ez a se­
reg most már nem bocsátja el vezérét.

Igen is vezérét. Mert mi előttünk nem 
az a kérdés : látja-e, élvezi-e maga is Tisza 
Kálmán e romlott politikai életnek anyagi 
hasznait. Élvezi igen is a hatalmat, mely 
bizony nem csupán csak isten igéjéből áll. 
Élvezi azt a hatalmat, melyet martalócz- 
serege nélkül nem élvezhetne. Tehát tartja e 
sereget. Tehát erkölcsileg felelős ennek min­
den hibáiért, minden bűneiért. Mint ezelőtt 
harminezhárom évvel és még régebben Gr u i- 
z o t a maga rendszeréért. E rendszerben min­
dennek ára volt, csak a hazaflságnak nem. 
Ezért nem adtak semmit, mint most Tisza 
Kálmán alatt. A kiben nem volt egyéb, 
mint csak tehetség, de az hazafisággal pá­
rosult : az az ember alkalmatlannak talál-
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A Hayna u-fele gyűjtemény első kötetében 
mintegy húsz darab fejedelmi kiáltvány van 
felvéve. Ezek közül hét darab Ferdinánd ki­
rály nevében adatott ki, egyet Ferdinánd 
és Ferencz József kettős és tözös aláírással 
bocsátottak ki, a többi tizenkettő mind Ferencz 
József nevében lön kibocsátva.

a miniszteri ellenjegyzés e fejedelmi mani- 
festumok legnagyobb részén teljességgel hiányzik. 
Magyar miniszter ellenjegyzésével csakis azon fe­
jedelmi leodelet van ellátva, mely Bécsbeo, illető­
leg Sehönbruonban 1848. október 3-án kelt. Ezt 
E é c e e y Ádám magyar miniszterelnök irta alá.

Ki v olt ez a B ó c s e y Ádám ? Mikor, miért, 
miként s meddig lett és volt ez magyar miniszter­
elnök? Midőn rendelete Budapestre, az együttvolt 
országgyűlésre megérkezett: a kópvisslők közül 
senki sem tudta, üogy ki légyen ez az ur. Kos­
suth rettenetes humorral tette tönkre ennek a 
jámbor és ismeretlen embernek még ismeretlenebb 
tekintélyét. Hogy az országgyűlés nem fogadott 
neki szót, az természetes.

Hanem azért a képviselőket felölte érdekelte 
ennek az embernek kiléte s honnan való szárma­
zása. A képviselők találkozásánál, Lázban, folyosó­
kon, ebédnél egy délután csak erről folyt a szó.

Gróf Batthyány Lajos és egész kabineté 
ugyan lemondott már, de mintán még nj kabine­
tet alakítani nem iehetstt, törvény és alkotmány 
szerint és parlamenti gyakorlat szerint gr. Bat­
thyány volt a törvényes miniszterelnök. Schön- 
brunnban is, Pesten is, az országban is, az ud­
varnál s a képvi elők is őt tartották miniszterel­
nöknek, s ime egy szép napon csak előáll Bó- 
csey, mint berekből a róka, [s kinevezi magát a 
magyar kabinet elnökének, holott magyar kabinet 
épen akkor nem is volt.

Deák Ferencztől egész neivsággal kérdó 
Vermes Illés pápai képviselő, hogy lehetett 
B é e s e y t ilyen nagy méltóságra kinevezni.

— Gondold csak meg, — mondá Deák — 
hogy olyan egyfigyű ember is van a világon, a ki

kihúzott rósz fogát nem dobja el, hárem elteszi 
és magával hordozza a zsebjében; mikor aztán va­
lakivel fogad, hogy neki még minden foga meg­
van, azt hiszi, megnyer:e a fogadását, ha a zseb­
jében levő fogat is fogai közé számíthatja.

— Én pedig fogadnék rá — kiáltott fel 
Ányos István, a zirczi követ, — hogy Illés 
barátom zsebjében is van vagy kéttő.

Igaza volt s lön rettentő kaezagás.
A 48-iki nemzetgyűlés tagjai gyakran ka- 

czagva r éztek a vihar e!é, mely elsöpörni fenye­
gette mindazt, a mi nemes és drága volt. De 
gyakran és válságos pillanatokban e kaczaj tartá 
fen a nemzet számára a bátorságot, a bizalmat, az 
önérzetet. Pedig ezekre bizony igen sokszor nagy 
szükség volt.

Ferdinánd első manifestuma, mely Hay- 
n a u gyűjteményébe felvétetett, szept. 22-én keit 
S -hönbrunuban. Miniszteri ellenjegyzés nincs rajta. 
Ez napvilágot nem igen látott s a képviselőknek 
nem is volt róla tudomásuk. Valószínűleg Deák 
Ferencz sem tudott erről, mert Lustkandl 
elleni müvében e fejedelmi nyilatkozatra nem hi­
vatkozik, pedig ebben még a bécsi kamarilla 
is nyíltan, világosan, határozottan elismeri a 48-ki 
törvényeknek közjogi érvényét és alkotmányos ha­
tályosságát.

Azon rendelet, mely gr. La mb erget ne­
vezi ki Magyarország kormányzójává, szeptember 
25-én kelt. Két nap múlva Lamberg a hajóhí­
don megöletett s kinevezési rendelete is csak eset­
leg jutott az országgyűlés tudomására. Később okt. 
20-iki rendeletében keservesen panaszkodik Fer­
dinánd, hogy gróf Batthyány Lajos mi­
niszterelnök Lamberg kinevezési rendeletét 
semmiképen nem irta alá. A bécsi kamarilla urai 
tehát,ezt óhajtották volna!

Általában sok komikum, rettentő komikum van 
a kinevezési rendeletekben.

Lamberget kinevezik szept. 25-én s a nép 
megöli őt szept. 27-ón.

B. Jellasichot kinevezik október 3-án, 
a mikor már futott hadseregével együtt Bócs felé, 
miután négy nappal előbb Pákozdn ál meg-
veretett. .n^jscj]Lgrätz herczeget kinevezik okt.

16-án s ő elveszti az egész hadjáratot.
Utána 1849. ápril 12-ón kinevezik W e I-
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tatott mindenre. Mint nálunk most Ma­
gyarországon. Párisban nagy lakoma s 
nagy forradalom lett a rendszer vége, 
melyben összetört a korona s annak jö­
vendője. Vájjon minő vége lesz itt nálunk 
Tisza Kálmán rendszerének? Ki tudná azt 
megmondani ?

Budapest, decz. 27.
A delegácziók elé, mint a bécsi uj Presse 

értesül, még ejy előterjesztést fognak benyújtani 
a közös miniszterek. Ez abosnyák mene­
kültek segélyezéséről szó’ó zárszámadást fogja 
tartalmazni. Ezen előterjesztésben fogják kikérni a 
felmentvényt azon fulladásokért, melyek abból 
keletkeztek, hogy a bosnyák menekültek az előirt 
időn túl részesültek támogatásban.

A z ip arf e j 1 e s z t ő bizottság albi­
zottsága ma este Li pthay Béla báró budai pa­
lotájában gyűlést tartott. A hazai ipar érdekében 
megindítandó akczió részletei vo’tak ma még az 
általános tárgyalás alapja. A munkaprogrammra 
vonatkozólag a Li.ottság behatóan tanácskozott és 
és habár ma még nem tisztultak meg egészen a 
fogalmak a teendőkre nézve, a magyar ipar tár­
sadalmi fejlesztése éidekében megindítandó moz­
galom mérvei mindinkább határozott alakot ölte­
nek. És annyit már ma bizonyossággal meglehet 
állapítani, hogy a mozgalom a gyakorlati térre fog 
tereltetni és nem múlik el nagyobb eredmények 
nélkül. A bizottság ma az egyes kérdések és a 
munkaprogramm előkészítésére megválasztotta szak- 
referenseit, kik jövő hó 5-én tartandó második 
ülés elé terjesztendik munkálataikat. Ugyanezen 
gyűlésen, mely Zichy Jenő gróf elnöklete alatt 
tartatott meg egy nagyobbszerü áru csarnok 
létesítésének eszméje is újból felvettetett, melyről 
a bizottság többsége pártolólag nyilatkozott a moz­
galom részbtes terveire alkalmilag visszatérünk.

A csehek ismeretes emlékirata foglalkoz­
tatja Ausztria összes politikai lapjait. Pro és contra 
folynak az érvelések Prágában és Bécsben. A né­
met és alkotmányhüek lapjai a csehek követeléseit 
mértéken felülieknek mondják, s ellenagitaczióra 
izgatnak a cseh memorandum ellen. Gseliországnak 
német köreiben már készülnek is ily maniftsta- 
cziók. A prágai egyetemnek német tanárai egy 
ellenmemorandumot készítettek s azt rectoruk 
S tre m ay er közoktatásügyi miniszternek már át is 
nyújtotta. E memorandumban a prágai német egye­
tem elesehísitésének veszélyeiről szólnak. Hangsú­
lyozzák, hogy a csehek összes méltányos követelé­
sei már teljesítve vannak, minden valamire való 
cseh tanerő az egyetemen elegendő működési tért 
nyert, s ha a cseh tanárokat még ezen túl is akar­
nák szaporítani, akkor inkább az egyetemnek két­
felé szakítását kérik, nehogy a német elem a cse­
hek majorilázásának legyen kitéve..

Budapest, deczember 27.
Az angol ulti matum, mely Anglia és 

Törökország diplomacziai összeköttetéseit fenyegette 
s deczember 24-én adatott át a portának a kon­
stantinápolyi angol nagykövet által, három napi 
határidőt tűzött ki az elégtételre, s miután a há­
rom nap elégtétel nélkül folyt le, Layard, — adott 
még egy napi határidőt. E rendkívüli s csak a 
legvégaő esetben alkalmazható pressiót egy jelen­
téktelen ügy provokálta. Tevfik Achmed, egy éhen­
kórász török, írástudó ulema, lefordította az evan­
gélikus bibliát török nyelvre s nehogy az igazhitű 
mozlimet e fordítás eltántorítsa,a török kormány sietett 
agonosz czélu munkát elkoboztatni s magát Tevfiket

elzáratni. Bocié, ki az ulemáte fordítással megbízta, 
zajt csapott s botrányt akart csinálni, de az an­
gol követségnél avval csitították le, hogy teljes 
elégtételt szereznek részére. Midőn az ultimátum 
átadatott, az volt az általános hit, hogy ez a re­
formok örökös halogatása miatt történt, s ime ki­
derült, hogy egy kereskedő érdeke van meg­
sértve ! A hatalmak oly bizonyosnak tartották az 
elégtétel megadását, hogy nem is utasították kon­
stantinápolyi képviselőiket azon nagy veszedelem el­
hárításáról, mely az angol-török diplomatiai összeköt­
tetések megszakításától eredhetne. Da maga az angol 
nagykövet sem tartotta szükségesnek konstantiná­
polyi kollegáit e rendkívüli szándékáról eleve ér­
tesíteni, mely utón más expedienst is lehetett volna 
találni. A portánál az ultimatum roppant megüt­
közést keltett, miután pedig megfontolnák a kér­
dést, nem kerülhette ki figyelőtöket, hogy az elégtétét 
követelésének e módja felette sérti a porta tekinté­
lyét s azért, mint a legújabb hir jelenti, kettőben 
történt megállapodás: teljes elégtételt adnak az 
angol nagykövetnek s egyszersmind körjegyzőket 
intéznek a hatalmakhoz, melyben ezen a diploma­
tiai viszonyok közt szokatlan elégtételkövetelés 
ellen ünnepélyesen óvást emelnek.

Az angolhadak Gough ésBoberts 
tábornokok vezérlete alatt, mint táviratilag jelen­
tetett egyesültek. A „Standard“ értesülése szerint 
éjszakról és délfe’ől nagy csoportokban gyanús 
kinézésű arabok özönlenek Indiába. 
A „Daily News“ a középázsiai háborúról írván 
ismételve fentartja azon közleményét, mikép Var- 
zinbanahárom császári szövetséget pecsételték volna 
meg s most azt állítja, hogy e három csá­
szári szövetség fogja az ázsiai orosz-angol 
viszályt kiegyenlíteni.

Az uj franczia kormány gőzerővel 
alakul meg. Tegnap még általános volt az aggo­
dalom, s magi Gróvy, a köztársaság tisztes el­
nöke is három négyféle programmot bocsátott a 
zavarosba, de kormányt nem kaphatott, mert a 
színtelen kabinetek ideje lejárt, s a köztársasági 
pártok támogatása határozott irányban nem volt 
megnyerhető. Grévy ennélfogva visszatért oda, a 
honnan nem is kellett volna elindulnia: a szólső- 
bjloldalnak feláldozza Le Boyert és Gresleyt, s a 
jobb támogatásának biztosítására meghagyja a régi 
kabinetet. Az aggodalom megszűnt s a kormánv 
tagjainak névsora állítólag már a holnapi lapban 
megjelenik. E szerint Gresleyt Farry váltja fel a 
hadügyben, L épé re lesz igazságügyminiszter, 
B a r r o i közmunka-, F r e y c i n e t végül elnök 
és belügyminiszter. Minthogy azonban Lepére sem 
pártolja az általános amnestiát, az átalakult kor­
mány elődének betegségét is átveszi s ugyanabban 
fog a megújuló támadások miatt meg is halni,

Szerb pártok fúziójáról értesita „P. 
0.“ E szerint az ifjú konzervativek és a szabad- 
elvüpárt fuzionáltak s mint a fúziónak majd­
nem rendes következménye, programm is je­
lent meg, mely mint minden fúziós programm 
telve van ellenmondásokkal, lehetetlenségekkel 
s képtelen ígéretekkel. Az adót úgy akarják le­
szállítani, hogy az a népnek is a kincstarnak 
is előnyére váljék, s miután a közigazgatás és az 
igazságszolgáltatás lassú, ezen úgy segítenek, hogy 
a hivatalnokok egy részét eleresztik stb. A fuzio­
nált párt teljes programmját a skupstina eloszlása­
kor adja ki, egy általa megindítandó napilapban.

Dufferin lord küldetésének, mint 
most már kétségtelen, nem volt más czélja, mint

dents ennek hadseregét nyomban agyon verik
Nagy-Sarlónál.

Haynau május 30-án katonai teljhatalmú 
kormányzóvá s Géringe r-0 d e r b e r g junius 
4-én polgári kormányzóvá neveztetett, ki. Mindekét 
kinevezési okmányt Schwarczenberg her- 
czeg kontrasignálta, sz a gonosz miniszter, a kit 
Széchenyi „Bückblick“ czimü müvében 
„vórszagu“-nak nevezett.

Bendeletek vannak a gyűjtemény első köte­
tében Windischgratztől, H ay n au tói, Jel- 
lasichtól, Wrbnától, Kempentől, Wel- 
dentől, Gerstnertől, Heyntzeltől, Pas- 
kie vies tői és Lüderstől. Gyászos emlékű 
barbár nevek, melyeknek egyikéről, másikáról alig 
tudjuk, hogy a világon volt-e valaha. Legtöbb ren­
delet van természetesen Windischgratztől 
és H a y n a u t ó 1. Ők ketten hatalmaskodtak Ma­
gyarországban legtöbb ideig.

Gróf W r b n a altábornagy és hadtestpa­
rancsnok volt. Cseh származás, valóságos véreb 
természettel. A mint lábát betette Magyarországba 
1848. deczember közepén, azonnal ostromállapotba 
helyezte Pozsonyt, mind a várost, mind a vár­
megyét. A házmesterrendőrséget, me­
lyet most Szentpétervárott a nihilisták ellen al­
kalmaznak, ő találta fel először,és ő alkalmazta az 
orosznál is gonoszabb módón.ő a háziurakat 
tette rendőrré s a kinek házában gyanús egyén 
megfordult, azt hádi törvényszék elé állitá. 1849. 
január 7-én Budát és Pestet, Pest-, Esz­
tergom és Fehérmegyót s a Jás z-K u n 
kerületeket; február 12-én pedig Hont és N 6g- 
rádmegyót helyezte ostromállapotba. Bendele- 
teiben mindenütt különös gondot fordított a házi­
urakra.

De a s i p k á k r a is. Január 31-én kiadott 
itt a fővárosban egy rendeletet, melyben szóról- 
szóra azt mondja, hogy a mag\ar harczi szel­
lem főleg a sipkának, vörös tolinak és fekete sza­
lagnak viselésében nyilatkozik; a ki tehát ezen tnl 
ilyes valamit viselni merészel, az rang és élet­
kor kü 1 ö n b s é g nélkül befogattassók, a legkö­
zelebbi katonai szállítással elvitessék s valamennyien 
egy haditestbe Boroztassanak. Ugyanő april 7-én 
elrendeli, hogy Budán és Pesten kocsira ülni 
é s a z u t c z á n k o c s i z n i szorosan tiltatik, s a 
ki kocsizni akar; annak a katonai hatóságtól en-
ia| Mimikéi egy és fél iv melléklet

gedélyt kell kérni. Nem volt kivétel még az 
orvosokra sem. Ezzel a fiakkerrendőrsé- 
get akarta felállítani.

Kempen altábornagy már szelidebb meg­
bízatásokat teljesített. 0 1848. decz. 31-ón Po­
zsonyban kiadott rendeletével az osztrák katonák 
által elkövetett károk megtérítését Ígéri meg, 1849. 
márczius 17-ón kiadott rendeletében azt mondja, 
hogy a ki fegyverét a katonai hatósághoz be nem 
adja, azt ugyan hadi törvényszék elé kell állítani, 
de ő azt eddig nem tette és ezután sem teszi, de 
ha valaki a fegyvert és lőszert be nem szállítaná, 
az ellen mégis a rögtönitélet szigorát fogja alkal­
mazni; végül pedig Nagyszomba t, Bazin és 
Szentgyörgy városok részére dicsérő okleve­
let állít ki, amiért ezek az osztrák hadsereg ré­
szére önként ujonezokat adtak s ugyan ily fajta 
érdemekért megdicséri Mosonyvármegyét is 
s különösen annak alispánját Kroner Lajost „a 
fejedelem iránt, mind azon incselkedósek 
mellett, melyeket a lázzadó párt részéről tűrnie 
kellett, bebizonyított rendületlen hűségéért.“

Gerstnerés Heyntzel generálisok a 
budapesti katonai parancsnoksághoz tartoztak s ők 
különösen azok ellen folytattak hadjáratot, kik a 
plakátokat a falakról letépik. Elnevezik őket 
garázda embereknek a kiknek a tisztességről s a 
császár iránti tiszteletről rósz fogalmaik vannak s 
fenyegetik őket mindenféle veszedelemmel és szi­
gora büntetéssel.

Windischgrätzne k egyik legérdeke­
sebb kiáltványa az, mely márczius 11-ikén kelt. 
Ebben szóról szóra azt mondja:

„Az ügy, melyért a pártütők küzdenek, sem 
az országé, sem a nemzetiségé, a. pártütők nyíl­
tan a főiforgatás és kommunizmus bajnokai.
S ezért oly emberek harczolnak, kik Európának 
minden országaiból száműzettek.“

„Az emberi nemnek ezen söpredékét a párt­
ütő Kossuth a haza áldott földjére gyűjtötte.A 
fővezérek, egynéhányat kivéve, mind külföl­
diek. Száz fogoly közt legalább 60 különféle nem­
zetből való egyén, a többi 40 magyar nyelvűnek 
legalább fele erőltetve szolgál. Amun- 
kas főldmivelő, a szorgalmas polgár s a nemes­
ségnek többsége mit semakartudni 
a pártütésr61.“

Erre mondáilj. Pázmándy Dénes Win- }

1    ■ - ———MM
paralyzálni Suvaloff terveit a német államkanczel" 
lárnál. Miután e kettős küldetés nem tette roha­
mosabbá a Szentpétervár és London közti jsgy- 
zókfolyamot a rendesnél, fölöslegesnek látszott az 
ily hajlamú lapok hivatalos és félhivatalos magne- 
tizálása. A „Növeszti“ czimü szentpétervári lap az 
egyedüli, mely hosszabb czikket szentel Duf­
ferin küldetésének, de a küldetésnek fontosságot 
nem tulajdonit Nézete szerint a nemes lord urtörek- 
nóse arra volna irányozva, hogy Orosz- és Angol- 
ország közt megállapodást hozzon létre Közép- 
Ázsia népeinek felosztása. De épen a nemes lord 
ezen szándéka tette volna fölöslegessé, hogy a pour­
parlers Varzinban folyjanak le. Az orosz lap meg­
dicséri Bufferint s meg van győződve, hogy nálá­
nál nagyobb államférfin a hármas királyságban 
nincsen, reményei teljesítését azonban azon idő­
pontra teszi, midőn Dufferin a győzelemre váró 
whig-párttal a külügyi tárcíát nyeri el.

A spanyol ellenzék, miután az elég­
tételt mindeddig nem kapta meg, az alantabb kö­
zölt nyilatkozványt összes választóinak is me"- 
kttldötte. ^

Az európai telep tagjai (Jypriis- 
ban az ottani konzuloknak óvást adtak át a 
ha4.almak a hallatlanul botrányos igazságszolgálta­
tás miatt. Közöljük az óvás kővetkező részeit:

Általános volt a hit, hogy a sziget átvétele 
után az angol kormány uj igazságszolgáltatást hoz 
be. Nem ez történt, hanem a régi török törvény­
szék helyett alkottak egy újat, melyből a török bí­
rák kizárták az európaikat. Ezeknek konzulaikhoz 
kellene fordulniok, de a konzulok nem illetékesek 
erre s visszautasítják őket a törvényszékhez. A 
perekben mint biró a mutessarif jár el, aki sem 
a török törvényeket nem ismeri , amelyek 
érvényben vannak, sem a török, franczia, görög 
vagy olasz nyelvet, hanem csak az angol nj elvet 
bírja. Ami pedig a főtörvényszéket illeti, ott a 
polgári fenyitő és semmisítő perekben mind a 
bárom törvényszéket egyetlen ember képezi s e-en 
egyetlen ember csalhatatlanságára van bízva a szig^t 
lakosságának élete és vagyona, a mi felette veszélyes 
állapot, mert az említett biró kénytelen a legrövi- 
videbb idő alatt Ítéletet mondani, s igy néhány 
nap alatt három halálos Ítéletet mondott. 
Az európai telep tagjai kérdést intéznek a hatal­
makhoz : igy marad-e az állapot, s ha igen, akkor 
ők a szigetről elköltöznek.

A spanyol ellenzék deelaratiója.
Egy sajnos esemény miatt, melyet a legmé­

lyebben fájlalunk, kötelességünkké vált ideiglenesen 
visszavonulni a parlamenti élettől, s ez eljárásunk 
okát és czólját ezennel közzóteszszük.

A két házban oly javaslat volt tárgyalandó, 
mely _ a félsziget és a tengeriül jólétét emelte volna 
s tekintettel arra, hogy senkinek sincs joora a te­
hetségeire, ügybuzgalmára és hazafiságára bízott 
meghatalmazást nem gyakorolni, nem léphettünk, 
vplna vissza, ha ez elhatározásunk rendkívüli sú­
lyát nem igazolta volna az indokok rendkívüli sú­
lya, melyeket előterjesztünk.

Valóban, ahoz fogható, a mi 10-ki ülésünk­
ben történt, nincs cortesünk mozgalmas történeté­
ben s maguk a gyorsírók sem jegyezhették fői 
azt lelkiismeretes pontossággal Soha felelős miniszter 
annyira meg nem vetette a parlament tekintélyét. 
Sohasem történt, hogy (a miniszterelnöknek lóvén 
vitája egy nagyon fontos ügyben) a kormányelnök 
hátat fordítson a szónoknak, a ki nyugodtan be­
szélt s egész kormányával a legméltatlanabb s 
megvetőbb hangulatban, mielőtt a ház elnöke az 
ülést berekesztette volna, elhagyta a termet.

Az ellenzék tagjai s mindazok, kiknek részök 
nem volt benne, sértve érezték magukat méltósá­
gukban és jogaikban, az találták, hogy a parla- 
ment tekintélyé megsértetett; az ülés után rögtön

disch grätznek, kivel épen ez időben 
gyakori találkozása és érintkezése volt a krem- 
zióri alkotmány megbesz élése tár­
gy á b a n, a következő szavakat:

Herczegséged helyén én azt a proklamácziót 
ki nem adtam volna. Ha az a szedett-vedett, cső­
cselék nép is itt-amott megveri az osztrák serege­
ket: mi történnék akkor, ha a magyar nemzetnek 
színe java fogna fegyvert.

— Hiszen az fogott fegyvert, felelt Windisch- 
grätz, csakhogy Bécsben mindig egy csomó pró­
kátort tukmálnak rám proklamácziót készíteni. Nem 
ér ez semmit, csak az hódol meg előttem, a kit 
meghódítok; kard és golyó világosítja fel ezt a né­
pet, nem a proklamáczió.

E párbeszédet én Deák Ferencz­
től hallottam, kinek maga Pázmándy 
Dénes beszélte el.

Mulatságos Haynaunak a nagy-igmándi 
főhadiszálláson kiadott azon „hir ad ás“-a, mely­
ben a csatatéreken talált golyók árát szabja meg. 
Hat fontos ágyúgolyó 5 krajezár; 12 fontos l(j 
kr. — 7 fontos gránát 15 kr. — 10 fontos bomba 
18 kr. — 30 fontos bomba 30 kr; — 60 fontos 
bomba 60 kr. Mindez ezüst pénzben számíttatott 
Zsidók megkísértették a golyók beszállítását, de 
miután az igórt pénzt nem kapták meg, ők is ab­
ban hagyták.

A zsidókra különösen haragudott Win- 
dischgrätz is, Haynau is. Amaz megrendelő, 
hogy zsidóknak levelet szállítani, hirt hordani, fé­
lelmet és bizalmatlanságot gerjeszteni, statáriális 
akasztófa büntetés mellett eltiltatik, ha pedig egy 
zsidó elitéltetik, az illető zsidőközség, melyhez tar­
tozott, 20 ezer pengő birsággal büntettetik. T e- 
hát ép úgy, mint Khinában.

Haynau pedig az óbudai és pesti zsidókra 
„ismételt gyalázatos és törvényelle­
nes lázadó magaviseletükért“ azt a 
hadi sarezot rótta, hogy ingyen tartoznak adni: 
48 ezer köpenyeget, 76 ezer nadrágot, 95 ezer 
pár csizmát, 120 ezer inget, gatyát; 36ezernyak- 
ravalót, 46 ezer rőf posztót, 1500 mázsa csizmá- 
nak való bőrt egy hónap a latt, továbbá száz 
lovat, 32 pár lószerszámot, 196 kumetet és 35 
nyerget né^y nap alatt.

Szegény zsidók I No hiszen volt lótás-futás 
e pár nap alatt, — .................
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összeültek, s elhatározták, hgy a -értésért elégte 
telt követeljük S L-kinlve azt, hegy ott nincs 
szabad tanácskozás, ahol kellő figyelem, udvarias 
súg, műveltség nincsen, határozatba ment, hegy 
mindaddig, mig nyilvánosan ünnepélyes elégtételt 
nem kapnak, acortesben székeiket cetli foglalják §}

A seoatus kisebbségének tagjai tekintettel 
arra, hogy a senátns a parlament fele, s éri közösen 
a parisnvnt sértése, siettvk képviselőházi társaikat 
értesíteni, hogy osztják érzelmeiket s elfogadják 
határozataikat, de fentartják maguknak az eihatá- 
ozást a közös határozat kivitelenek módozatára.

Hiába fognak a képviselők és szenátorok ezen 
lyilb.kozatának oly politikai' indokot tulajdonítani 
t mivel az nem bir s idegen a mi czélunktól és 
szándékunktól.

Ha azért, mert e íofoatosságu ügyben s fő- 
fontosságu okok m.att egyesültünk mi, a kik kü­
lönféle elvekkel, állásai és származással bírunk, 
azt fogják ránk, hogy eoalitezót csináltunk, meg­
váltjuk hogy igen coalic.iót, a méltóság coaliezióját
csináltuk. Áthatva a belátástól, mely az okosság 
elvalhatlau társa, higgadtan kimerítettük a kibékü­
lés minden eszközét.

Azon lépések, melyeket higgadt óvatossággal 
tettünk, hogy a nemzetgyűlés elnökségé utján elég­
etett kapjunk, amelyen meg nem sérti a ko­
rona tanácsosainak tekintélyei s a parlament jo­
ga^ (fueros) visszaállítja, nem vezettek sikerre. 
A kurmányeluük nemcsak, hogy nem ismerte el 
panaszunk jogosultságát, de még a többség által 
adott bizalmi szavazat mögé bujt, az elkövetett hi­
bába visszaesett s újabb sértést követett el.

Iy körülmények közt le kellett mondanunk 
az országot képviselő, jelleg szentségéről s tartóz­
kodnunk mindentől, mig teljes elégtételt nem 
nyerhetünk.

A közérzület méltányolni fogja eljárásunkat s 
igazolni fogja azt, hogy ezen vis ályért a felelős­
ség teljesen és kizárólag azokra hárul, a kik azt 
dölyfükben előidézték s vakságukban mindeddig 
f mártották.

Kelt Madridban, 1879. decz. 17. (Következik 
115 aláirá«.)

A legnagyobb botrány.
Az országos kisbirtokosok földhitelintézete 

ügyében ma ismét közlünk lapunk második mel­
lékletén egy hosszabb nyilatkozatot Tatnóczy GusZ' 
távtól, mire figyelmeztetjük a közönséget.

* *
Az országos kisbirtoki földhi­

tel intézetnél az igazgatóság ma csakugyan 
megtartotta az általunk tegnap jelzett ülést. Lefo­
lyása akként történt, mint jeleztük. Gróf Feste­
ti c h Pál lemondott az elnökségről, Tisza 
László, Nagy G y őr gy és Pinfsich Eri 
gjes p-rdig az igazgatósági állásról. Ezzel az uj 
intézet azoktól, kik a V ég h-f éle intézet ügvei- 
fce bonyolódjék, megszabadult. Óhajtjuk, hogy az 
uj intézet azonnal és minél sikeresebben meg­
kezdhesse üdvös működését.

** *
Egyik laptársunk azt állítja, hogy a megszö­

kött V ég h Ignáeznak „még a sajtóban is voltak 
orgazdái, kiknek névjegyzékét megtalálták a meg­
szökött igazgató iratai között. Benne van e jegy­
zetben, melyik szerkesztő mennyit kapott a reklá­
mokért, váltók elfogadásával, mennyit hallgatási di­
jak gyanánt készpénzben.

A „Hon“ e közleményhez hozzá teszi: „Fel­
szólítjuk t. laptársunkat, nevezze meg a forrást, 
méh bői a hirt vette vagy közölje a névsort, me­
lyet emleget, mert a magyar sajtón ezt a szeny- 
foltot órákig sem, nem hogy napokig leone szabad 
hagyni !■

Mi nevezett laptársunk ezen fel­
hívását szóró 1-szóra magunkévá tesz- 
sz ü k.

Egy nihilista folyóirat.
Kiew, decz. 23.

A legújabb sz.-pétervári forradalmi lolyóirat 
„Xarodnaja W ólja“ (népszabadság) legújabb 
számának tartalma a következő: 1. A párt feladata. 
2. Vértanúink. 3. Egy socialísta politikai levelei. 
4. Ki pártján van az erkölcsösség? 5. A vég­
rehajtó bizottságból (óvás egy kém elől) 6. 
Biographiai jegyzetek a Kiewben májas 26-án 
kivégzett Ossinskij Valerian felett. 7. Belföldi 
levelezés. 8. Két szó főkormányzóságotrró!. 9. 
A békés fejlődés utján. 10. Egyetemi hí­
rek. 11. Az üldözések krónikája. 12. a Mirszky 
per. 13. Apróságok. 14. Feleletek és jegyzetek. 
15. „Beküldetett“-ek (a Semlja i Wolja régi szá­
mainak, s nehány forradalmi beszéd és irat eláru­
sítana felett.)

E tartalmat behatólag elemezni lehetetlen. A 
vezérczikben ..A párt feLdatai“ általános voná­
sokban van a pán iránya jelezve. Mindent csak a 
népért akar tenni, a mriy a kormány s a fejlődő 
polgár elem által is részben a legszemteleuebb 
módón kizsarolva lesz, miután Oroszország ma 
nem egyen „egy nagyobb birtoktest­
nél, a mely egy társulat tulajdonát képezi ezen 
czim alatt: Orosz állam. így az állam közvetlen 
forrása a nép nyomorának, a rabszolgaság­
nak s a szegénységnek. — Hogy a né­
pet ezen elnyomástól fellehesen szabadítani, 
mindenekelőtt el kell venni az állam földesúri ha­
talmát. Ebben leli magyarázatát az állam ellen vitt 
folytonos harcz. Azen harcz csak azáltal érhetné 
véget, ha a kormány a viszonyok nyomása alatt 
(általános fomdalom, önkimerülés a társadalmi 
retegek egyöntetű erkölcsi pressziója) kónytele- 
mttetnék üzleteivel felszámolni s a nép az 
általános szavazati jog alapján alkotmányozó 
gyűlést hívna össze. Ez által az orosz tör­
ténelem nemzeti közsógkormányzat s a 
föderativ elvének szellemében egész más 
irányt nyerne. Erre-van a párt összes erőkifejtése 
irányozva; s mint első főfeladatot a létező állam­
forma megbuktatását, s a kormányhatalomnak a 
r.épfenség alá való rendelését“ tűzi ki. Kár, hogy 
uem Írja meg a czikk, mit határozna még az 
a!kotm»nyozó gyűlés, egyelőre úgy látszik minden 
létezőnek felforgatása képezi az egyeben czélt.

Ezen czélt az első „Svajczi politikai levél“ is 
kíméletlenül hirdeti s e szavakkal kezdődik: Üd­
vözöllek testvéreim ! Rousseau hazájából Rousseau 
nevében száll felétek az üdvözlet, annak nevében, 
kinek nagy szive a gazdasági és politikai rabszol­
gaságot utálni tudta, kinek messzelátó szelleme a 
socialismus s a szabadság elvét átöleli. Somija i 
Wolja! „Föld és Szabadság“! Itt a „drága test­
vérek“ iőleg arra hivatnak fel, hogy ne elégedje­
nek meg az alkotmánynyal, a mely a gazdasági 
kérdést mégis megoldatlanul hagyja, sőt még 
zavartabbá teszi. „Ha felhagytok e politikai harcz 
folytatásával (miután az alkotmány meg lett nyerve) 
száraz doktiinariusok lesztek élő emberekből, kik 
szenvedólylyel szolgálnak egy elvet, könyvmolyok 
lesztek, kik konokul elsajátítják az elméleti zár 
Köyetkeztetest, mely azonban az összes gyakor­
lati életnek ellentmond.

Érdekesek azon jegyzetek, melyek Osinskyról

mint vértanúról, emlékeznek meg. Osinszky úgy 
van leírva mint egy pulikai összesküvő s izgató min­
taképe, mely Virág sem « szokásom sentimentaliz- 
must, sem a túláradó kifejezéseket nem nélkülözi, 
például a hol meg van Írva amint Osinszky 
nagvszerű pathoszszal kijelenti az államügyésznek : 
hogy arra, miszerint a socialismust megítélhesse s 
világothódiló becsét felfoghassa: kell hogy maga is 
socialista legyen s hogy erre egy kissé tisztább 
erkölcsösség is szükséges, mint a minővel egy 
állauiügyósz bir. Osinsky egy másik nyilatkozata 
is fel van említve, mely szerint májusban még 
a végrehajtó - bizottság egy tagja sem volt a 
kormány kezei között. — Az üldözések króni­
kája a különféle városokban elfogultak névsorát 
közli. Mirskyről az mondatik, hogy derekasan vi­
selte magát, rntrt senkit sem compromittált — 
mászrészről a törvényszékről is dicsérőleg emléke­
zik meg, mivel a vizsgálatot pártatlanul vezette.

Az ausztráliai világtárlat,
Sydney, november hó.

Hogy teljesen őszinte legyek, meg leli val­
lanom, hogy a kiállítás befejező munkálatain még 
nem estünk túl, sőt azon seuresi óriási váza, me­
lyet Francziaország a világfádat alkalmából lydney 
városának ajándékozott, a megnyitás után egy hó­
napra sem érkezik meg. Kerestem a kiállítási li- 
zottság irodáját, dí miután nem találtam, átmen­
tem a kiállításon kalauz nélkül. Pártatlan Ítélet 
szerint, kiállításunk hasonlít a bizottság egyik tag­

szellemes megjegyzése szerint, egy hajke- 
nőcs-tégelyhez. Van benne illat, zsir, kivonat, 
kntya-örv, gépek, érczek és öntőit tárgyak, destm- 
mi maradandóbb becsű tárgy nincs.

Reméljük, hogy Melbournban több, a napi 
iasznál»tra való tárgyat találunk, lesz minden s 
ennek megszerzésére pénz is, a hol ebből tömér­
deket lehet szerezni, de senki sem dobja ki az ab­
lakon. Legközönségesebb eszközünk a zongora, 
mely egyetlen házban sem hiányzik, még a legíá- 
vi libb épületben sem, ámbár a legtöbb helyütt 
csak arra való. hogy fedje a padlatot, de minden­
esetre egy néma személy szerepet játsza.

A belgáknak egy kis országhoz képest igen 
szép kiállítása van. Kiállítóik száma majd nem 
annyi, mint Francziaországé. Sok szövetet, sző­
nyeget, üveget és kristályt állítottak ki a leg­
olcsóbb áron s művészi házi bútort, melyet azon­
ban nem adnak el. Palaezkokra való üveget s a 
legszebb érezvegyeket állítottak ki, ezenfelül szá­
mos bányájuk küldte meg termelvényét s a se- 
raingi gyár nem rettegett a tengertől úgy, mint a 
franczia creuzoti gyáripar. Egyébiránt Franczia- 
országban drágább a kézi munka m nt Belgiumban 
s az órezvegyités terén Belgium előbbre haladt.

Csak egy franczia gépépítő mert Ausztráliába 
jönni, a bátor Durcnne.

Ausztria iparosai mindennapi czikkelkel csi­
nálnak üzletet. (L. melléklet.)

A német ipar következik ezután. Mindenek­
előtt vegyük szemre egyes tárgyait és kiállítóit. 
Németországtól közel 600 kiállító jelent meg 
egy felügyelő vezetése alatt, ki hivatását komo­
lyan vészi. A szövet, szőnyegáru és a kelmék ál­
talában jók, vagy helyesebben szólva, elég bőven 
vannak képviselve.

Ámde a németek tollakat, ezüst müveket és 
szabásokat mutatnak be, melyekkel a franczia íz­
léssel akarnak versenyezni. Az ízléstelenség hiány­
zik a hasonlatból.

ékszereik tnlságesan meg vannak aranyozva. 
Egy kiállitójok bírva az ausztráliai ízlést, egész 
kiállítását egyetlen napon eladta. Fotografai és 
chromolitografolt képei tetszenek itt az olcsó de- 
koráczió közönségesek s kapósak voltak. Zongoráik 
oly számban vannak, hogy inváziót képezhetnek s 
már fönebb emlittetett, hogy a zongorák itt mily 
általános keletnek örvendenek.

A bútorok, melyeket Francziaország és An­
glia gyérebben állított ki, a német kiállításban 
gazdagon vannak képviselve. Honfitársaik kezdték 
el a behozatalt s nem alkalmazkodtak az angol 
ízléshez, a mi nehéz lett volna, hanem egészen 
német Ízlésben készült bútort küldtek be, kevésbé 
fordultak a franczia iparhoz. Egyébiránt a fran- 
eziák csak a városban vannak, az országban több 

német.
Amerika szintén bőven van képviselve s 

Williams biztos nyájassággal társalog a kiállítók­
kal. Mint mindig, az amerikai kiállítás oroszlán 
részét itt is gépek képezik, melyek nagyon jól 
alkalmazhatók az ausztráliai gazdaságokban.

A gazdasági gépeken kívül bőven vannak 
kiállítva vasszerszámok, zárak s fogorvosi eszközök- 
Vau a lobbi közt egy eszköz, mely előtt bámulva 
áll meg a szenvedő: semmivel sem kínozzák úgy 
meg, mint azon székkel, mely egy vizmüvőre úgy 
van helyezve, hogy a műtétet végző a pátienst 
elienállhatlan erővel oly helyzetbe teszi, a minő­
ben tetszik; hátra csavarhatja fejét s tetszés sze­
rint bánik el vele.

íme as amerikaiak merész találmánya: egy 
varrógép, mely magától igazítja a megvárandó da­
rabot, megvarrja, kimetszi, szegélyzi s ki varr- 
ja, nem kell egyebet tenni, mint megindítani 
s vigyázni reá.

Az amerikai kiállítás egyik osztályában van 
a japán kiállítás, mely azonban igen csekély, mert 
csak zsebkendőt, evőeszközt, porczellánvázákat, egy­
szóval apró bazáreszközöket tartalmaz.

A mi az angol kiállítást illeti, könnyebb volna 
megmondani, hogy mi nincs e kiállításban, mint 
azt, hogy mi van benne.

Világos e kiállításból is, hogy Anglia a fő- 
szállitója e világrésznek; de ha a mennyiség te­
kintélyes is, a minőség nagyon középszerű s az 
Ízlés hiányzik, de hiányzik némely kiállítási tárgy­
ban az Ízlés is. Ilyen példán! Kuiszans képe a’sö- 
rös palaczkok és pálinkák közt.

talma ; A kisbirtokosok országos földhitelinté­
zete. Irodalom. Tárcza: A szép /i’mlühelyes.

* Időjárás Bndapesten. Teznap derült tiszta 
nap volt; ma ködös. Hőmérő állása ma este — 13 R°

— Személyi hírek. Festetics Leo gr. 
legközelebb, mint mondják, igen szép offertoriumot 
irt, mely nemsokára előadásra került. — Szabó 
Endre ismert fiatal iró karácsony első napján el­
jegyezte magának N o g á 11 Janka kisasszonyt B.- 
Gyulan. — Wortman György az Azienda-biz- 
tositó-társaság vezértitkára uj év napján tartja me» 
40 éves szolgálati jubilaeumát. " °

— Gr. Zichy Viktor ügye ma végleg 
eldőlt a nemzeti kaszinóban. A ma tartóit ülésben 
megtörtént a kizáratás fölötti határozat s Zichy 
Viktor gróf 26 szóval 7 ellen a kaszinóból ki zára­
tott. Az ülésen jelen volt Tisza Kálmán minisz­
terelnök, Tisza László, Majthényi főispán, 
Éber Nándor és mások. A fentebbi határozat hosz- 
szas vita után hozatott, melynek folyamában Tisza 
Kálmán több Ízben felszólalt Zichy 
Viktor mellett, s politikai kérdést akarván csi­
nálni az ügyből, hevesen e 11enezte a ki- 
záratast. A kaszinó fiatalabb tagjai azonban 
határozottan ragaszkodtak inditványükhöz s dön­
tésre kerülvén a dolog Tisza Kálmánt, a mi vele 
már rég nem történt leszavazták. Zichy párthí­
vei azonban még nem akarják végkép elejtettnek 
tekinteni a volt államtitkár ügyét, s mint halljuk 
most már személyes térre akarják terelni a 
dolgot azok ellen, kik a kizáratást követelték. 
Másfelől azt is halljuk, hogy Zichy és barátai leg­
közelebb r ö p ir a t o t fognak kiadni, mely azon­
ban nem annyira Zichy tisztázásával, mint kaszi- 
nóbeli elleneinek személyes jellemzésével foglal- 
kozand.

.7* Véghlgnácz még egyre szalad. Ma a 
fenyitő törvényszékhez a rendőrségnek egy át­
irata érkezett, mely jelenti, hogy Végh Ignácz e 
tó 23-án még a fővárosban volt, akkor azonban 
eltűnt s bár több nyomból arra lehet következtetni, 
hogy még most is Budapesiea van, kézró kerí­
teni eddig nem sikerült. Az emlitett „nyomok“ 
abban állanak, hogy a futó igazgatót üldöztetése 
óta is többen látták; igy az István iőlterczeg szál- 
lóban, a hol Végh egy éjét töltött ; továbbá a 
Schodel-fóle kávéházb.in; ez utóbbi helyen megje­
lentékor szakálla már le volt borotválva, ennek daczára 
azonban többen fölismerték. A nyomokhoz tartozik 
továbbá az is, hogy Vegh ügyvédeinek (kettő vau 
ilyen: Dobo István és Szalay) a meghatalmazást 
már azóta állította ki, a mióta fu'óban van; 
továbbá hogy mindenfele rissz-rossz papirosokon 
(ét'apokon, sziniezédulákon stb) czáfolatokat kül­
dött nekik az ellene emelt vádakról. Megfordult 
meg Végh a nemzeti és a német színház oan is 
üldöztetése óta, sőt állítólag az őt üldöző rendőr­
tisztnek, Fischernek, lakásán is látogatást tett, s 
ennek távollótében névjegyét hagyta ott. Mindez 
nem a legjobb világításban tünteti fel a budapesti 
rendőrséget, a melynek különben az üldözés tud­
valevőleg mindig gyenge oldala volt: de fegelke- 
seredettebb ellenei sem merték volna róla azt ál­
lítani, hogy egy a fővárosban bujkáló embert,meg 
ne bírjon keríteni, ámbár a nem „bírás“ mégnem 
volna oly nagy szégyen, mint a nem „akaras“, s 
ez utóbbira nézve szintén sokféle hir szállong a 
közönség közt. •—- Hogy Végh netn ment e. 
Budapest'ől, az is bizonyítja, hogy uénz nem 
volt nála, mindamellett is a rendőrség szá 
mos köröző táviratot küldött róla a vidékre. _ 
nyomozást megnehezíti az a körülmény, hogy Végh 
arczkepe nincs a rendőrség birtokában; arczképet 
számos lakásának egyikén sem találtak, s igy ; 
nyomozás csak a hiányos személyleirás alapján fo 
lyik; Végh pénzügyi viszonyai az utóbbi időben 
áltálában nagyon roncsoltak lehettek, mivel kisebb 
tartozásait sem egyenlítette ki; igy cselédei bérét 
hónapok óta nem fizette. Mondják, hogy az általa 
elsikkasztott összeg 17-18 ezer frtra megy,költségei s 
életmódja azonban ezt mind föl mésztette. A sikkasz­
tások formájáról, melyeket az intézet kárára elkövetett, 
a következőket írja egy tudósitónk: Végh bizonyos 
törvényes színezetet tudott adni azon csalásoknak 
melyekkel a kisbirtokosok hitelintézetét megkáro­
sította úgy hogy a nyomozásnak és vizsgálatnak 
igen alaposan kell folyni, hogy a tényállás megál­
lapítható legyen. így pl. kivitte, hogy midón 
fizetését az igazgatóság egyik ülésében fölemelte, 
az erről szoló jegyzőkönyv úgy fogaimaztatoti, 
hogy a fó'emeit fizetést attól az időponttól kezdve 
tol vehette, a mikor ő az intézethez került. Az illető 
jegyzőkönyv rendszeresen hitelesítve van. A zálog 
levelek tömeges elzálogositásával űzött csalás u 
jegyzőkönyvben szintén föl van jegyezve, s e jég /- 
zőkönyv hitelesítve is van.

Figyelmeztetjük ém kérjük tisztelt el8- 
flzetftinket, kiknek előfizetésük e hd vé­
gével lej Ar, hogy újabb megrendelései 
hét mielőbb megtenni mélttfztassanak«

Lapunk előfizetési ára:
Január hóra — — — 1 frt 80 kr.
Január—márczius — — 5 _
Január—jnnius — _ 10 ” — ”
Január—deczember — — 20 ”

JLapnnk minden nap, tehAt hétfőn 
és ünnepek ntAn kővetkező napokon Is 
megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hé bArmely napjAtdl el­
fogadónk.

Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

BT Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lába (himeő utcza 1. szám aU) küldendők.

Az , Egyetértés * kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK,
, , — Lapunk mai száma első mellékletének 
tartalma . Minő lesz Szegedi Tanügy. Egyletek, 
társulatok. Törvényszéki csarnok. Közgazdaság. 
Tárcza: A dráma és opera különválasztásáról. 

— Lapunk második mellékletének tar-

A kisbirtokosok földhitelintézeténél fölmerült 
károkat Fos tettet gróf egyenlíti ki. Mint halijuk a 
gróf a napokban mintegy 300,000 frtnyi kölcsönt 
vett föl egy debreczeui kereskedőtől. A vizsgálat 
az intézetnél ma is folytattatott, s a szakértők előtt 
még nagy halmaz muuka fekszik, s csak ennek 
elvégzése után tehetnek jelentést a törvényszéknek. 
Hátfőn a vizsgáló bíró Tisza László és Nagy 
György igazgató tanácsosokat fogja kihallgatni.

— Egy „kortárs“ a Tisza-korszak- 
rol. Ily czirnü közleményünk kapcsán a követ­
kező nyilatkozat közlésére kérettünk fel: Az „Egyet- 

Tma ,re§geli száma megemlékezvén Jókai 
Mór „Ne bántsd a magyart“ czirnü drámai müvé- 
roi, melynek egyik részlete a Petőfi-társaság jan. 
6 diki közülésenek felolvasása lesz, ;.z eddig még 
senki által nem ismert költői mü felett politikai 
kombinációkba ereszkedik, s azt állítja, hogy Jó­
kai Mór, ki megelégelte a Tisza-korszak dicsősé­
get, e darabjában saját belső történetét irta meg. 
En, ki szerencsés veham e drámai költeményt vé­
gig olvashatni, az „Egyetértés“ kombinacziójávol 
szemben, kötelességemnek tartom kinyilatkoztatni, 
hogy a „Ne bántsd e magyart“ czirnü drámai 
költemény, mely Mária Terézia korában játszik, 
tartalmaz ugyan politikai vonatkozásokat arra a 
korra nézve, a melynek történetéből van merítve, 
de a mai viszonyokat ép oly kevéssé érinti, mint 
a mennyire nem lehet kiokoskodni belőle, bogy a 
költő e müvében vagy annak bármely alakjában 
saját belső történetét irta volna meg. Különben 
minderről bárki is meggyőződést szerezhet a Pe­
tőfi-társaság január 6-diki közgyűlésén, hol müvé­
nek egyes részleteit maga a t. szerző olvassa fel 
Budapest, 1879. decz. 26. S z a n a Tamás, a Pe­
tőfi-társaság titkára.

-A megrökönyödött reporter. 
Egy kőnyomata lap buzgó tudósítója már előre fára­
dozván abban. hogy a politikai uj évi gratulácziókat 
annak idejében teljes gyüjtemónynjó egyesít­
hesse lapjában, a többek közt ellátogatott a füg­
getlenségi párt Klubbjába is. Midőn ide benyitott 
épen néhány jókedvű képviselő ült együtt a zöld 
asztalnál jószivü beszélgetésben ; kiktől a tudósító 
engedőimet kérvén az alkalmatlankodásért, kérdezni 
bátorkodott, miféle intézkedéseket tett a párt az 
aj évi üdvözletek tárgyában. „Jól van, megmond­
juk“, mondá neki Német Albert, a tudósiló evors- 
írásra készen helyezkedik el egy asztalnál s nlai- 
baszt köszörülve figyel és jegyezni kezdi a mit 
mondanak : „A mi uj évi gratiüácziónk igen rövid

és egyszerű lesz, diktálja a h.-m.-vásárhelyi kép­
viselő, úgymint azt a CXXXVII. zsoltár kifejezi, a hol 
Írva vagyon :. . a rohanó plajbász megakad a római 
számban, de a diktáló rendületlenül folytalja: 
• • „a hol írva vagyon: .Döghalállal és mirigy­
gyei pusztítsd el óh uram a mi ellenségeinket!“ 
Ez lesz a mi uj évi gratulácziónk.“ — A gyorsiró, 
tátva maradt szájjal bár, de hogy magadja módját, 
feh'rta ezt is papirosra, azonban kételkedünk benne, 
aogy e tudósítást lapjában közrebocsássa.

— Oláh lapok az erdélyi árvízká- 
rosultakról. A bukaresti „Románul“ decz. 
23-iki számában felhívást intéz olvasóihoz az er­
délyi árvízkárosultak érdekében. A felhívásban 
többek közt a következőket noitdja: „A magyar 
kormány minden bizonynyal segítségére fog menni 
ezen szerencsétleneknek, valamikép sietett hasonló 
esetben segélyezni a szegedieket is. Mindenesetre 
számukra , is meg fogják kezdeni a gyűjtést és h 
románok es a többi nemzet ségbeliek hozzá fognak 
járulni, a miképen nem mulasztották ezen huma­
nitási kötelezettségöket Szeged irányában meg­
tenni. Hát mi va'jon semmit sem tennénk-e? Mi 
ránk nézve kétszerié fájóbb az erdélyi katasz- 
tropha. Először azért mert a szerencsétlenek, em­
berek, másodszor pedig azért, mert románok. Kö­
telességünk parancsolja, hogy siessünk a Kárpá- 
tontuli testvéreink segélyezésére. A mit másokért 
is megtettük, azt tennünk kell vérroköni testvé­
reinkért is. Apellálunk a románoknak annyiszor 
bebizonyított nagylelkűségére s különösen az oly 
nemes lelkű román hölgyekhez és felkérünk min­
dent it. a humanitás nevében, hogy járjanak gyűjtő 
ivekkel, alakítsanak segély egyleteket, rendezzenek 
színházi előadásokat, bankversenyeket, és tegyenek 
mindent a mit tehetnek, és gyűjtsenek meleg ru 
hókat is az erdélyi vizkárosultak számára. Román 
asszonyok emlékezzetek csak arra, hogy a tügget- 
lenségérti háborúnkban, a ti Kárpátontuli testvé­
reiteknek sok mindenfélével kellett küzdeniük, 
csakis azért, mert a román sebesültek javára 
gyűjtéseket rendeztek. Alakítsatok ti is 
egyleteket es fizessétek vissza azon kegyeletes 
adósságot. A szerencsétlenek tízezrei várnak se­
gélyt; siessünk és nyújtsunk nekik egy irgalmas 
kezet. H-.sonlo tartalmú felhivásoeat közölnek a 
„PressaX a „Telegraphul“ s a többi bukaresti la­
pok is. Egyúttal fig elmeztetik olvasóikat, hogy 
Jonescu ur a „Dácia“ színház igazgatója az er­
délyi vizkárosultak javára, több előkelő bukaresti 
egyen közreműködése mellett egy rendkívüli fényes 
előadást rendez, s kéri őket, hogy jelenjenek roeg 
azon előadásra. 6

— Udvari bálok. Bécsben a jövő farsan­
gon két udvari bál és egy kamarai bál lesz. Az 
első udvari bál a hivatalos „Wiener Ztg.“ szerint 
jan. 7-ére van kitűzve. Mint a „N. Fr. Presse' 
Írja, a magyar fővárosban is lesz egy udvari 
a farsangon; a mikor az uralkodó pár néhány 
napra Budára jön. a királyné irlandi útja iránt 
még nincs megállapodás, a farsang lejárta előtt 
azonban nem lesz belőle semmi, mivel a királyné 
elhatározta, hogy valamennyi udvari ünnepben részt, 
veend.

.T-NépeBedésimozgalomafövárosban. 
Lz év ötvenegyedik heteben, azaz decz. 14-töt 20 lg élve szü­
letet 218 gyermek, elhalt 2o2 személy ; a születések tehát 
16 esettel -múljak felül a halálozásokat Az élve szülöttek közt 
volt 159 törvényes, 59 törvén) télén; nemre nézve 119 fin, 
99 leány. Halva születet 9 gvermek, köztük S törvényes és 
d tórvenytelen. A halottak közt volt 106 férfi, 96 nő, egy 
éyen aluli gyermek 47. Az elhaltak közt egy éven alul tar­
tózkodott Budapesten 7. (a tartózkodás tartama 25-nél ki 

— k'z év 51 hetében élve született összesen 
11.882 egyén, a születések többlete 

tehat 87/, Születések arányszáma 1000 lakosra 35U Halálo­
zások aranyszáma 1000 lakosra általában 32 4, az egy éven 
felüli lakosságnál 25-6, az öt éven felüli lakosságnál 225. 
Elhaltak kora : 0—1 éves 47 (köztük 37 törvényes, 10 tör­
vénytelen), 5 évig 28, (köztük 23 törvényes, 5 törvénytelen), 
gO évig 7 30 évig 26, 40 évig 25, 60 évig 40. 80 évig 27, 
80-on túl 2. 0 ’

Azinsógellen. Zemplenmegyében a 
pénzügyminiszter, a megye fölterjesztésére, az ín­
ség által leginkább sújtott kerületekben az adó- 
végrehajtást májusig megszüntette. Az Ínség env 
Intésére a kormáoy 8000 frtot küldött; e pénzén 
kukorieyat vásárolták, mely még a héten ki fog 
osztatni. — ínséges munkákra a közlekedési mi­
niszter 30,000 frtot utalványozott a pestmegyei 
alispánnak. Ez összegen a C-epelsziget védgáijai 
fognak újból feLíiiItatni, melyekre a soroksári gát 
lebontása után ismét szükség "lesz.

Mulatságok. Szilveszter-ünne

— Női hősiesség. Magdeburgban nem 
rég egy fiatal színésznő oly áldozatot hozott a hu­
manitás érdekében, a mely n éltó a följegyzésre. 
Egy víg társaságban ugyanis szó volt az Ínségről, 
mely most Felső-Szileziában uralkodik. Az emlí­
tett hölgy szép hajából a 1-g -zebbik fürtöt levágta 
s az azért kapott 100 márkát fel .jánlotta az Ínsé­
gesek számára.

— T 01 v a j-d ivat. A párisi tolvajok újabb 
időben nagy előszeretettel öltözködnek, rendőr-biz­
tosoknak s e minőségben a legvakmerőbb csaláso­
kat követik el. Nem rég járta be a lapokat egy 
ál-rendőrbiztos viselt dolgainak híre, a ki kántor 
volt s most fogták be egyik kartársát, a kire még 
nem derült ki, mivel foglalkozott azelőtt. — De- 
ezember 1-én, stép hideg napos délután szállott 
meg a Bonaparte-uteza 36. száma alatt levő szál­
lóban egy elegánsan öltözött férfi, első dolga volt 
szobájába hivatni a tulajdonest, s miután kellő 
hosszúra nyújtotta arczát, a lehető legnagyobb 
zavarral adta elő, hogy a nyugati vasúthoz biztos­
nak nevezték ki, de már holnap el kell foglalnia 
állását s nincs pénze az őv megszerzésére. A 
szálió-tulajdonos felette megörült, hogy állandó 
vendégre tesz szert s legott ajánlotta egy ismerő­
sét. Az ismeretlen meghozatta magának az ővet s 
megkezdte másnap szédelgéseit az egész külváros­
ban, melyek egész regényt képeznek. Tekintet nél­
kül tartóztatott fel mindenkit s derekasan megkop- 
pasztotta, mig szélnek eresztette. E napokban azon­
ban rajtavesztett. Egyik ismerősét látogatta meg, 
s ennek arany óralánczát emelte el, de elcsipetett, 
Godefroynak hívják a csalót s pinezérnek mondta 
magát. A letartóztatást egykedvűen fogadta, s szidta 
ismerősét, aki miatt véget ért urasága.

—, Ni 8 ü 1 y e d t gőzhajó. Angol lapok 
eyy az átlánti tengeren járó nagy gőzhajó elsűiye- 
désérifi tesznek jelentést. A hajó „Borussia“ a dox- 
ninconi gőzhajós társulaté volt, s novenber 20-án 
indult el Liverpoolból Havannába és Uj Orleans!«, 
A társulat igazgatói e hó 24-én tudósítást kaptuk, 
hogy a hajót decz 2-án Corunnától 250 mertföld- 
nyire sülyedő állapotban ott kellett hagyni. Kétféle 
hir van forgalomban ; az egyik jeleuti, hogy a ka­
pitány és a legénység egy része a hajón kitartott, 
a másik szerint a hajón volt 60 ember mind el­
hagyta azt. Egy dereglyét, melyen a hajóorvos és 
9 legény volt, miután 3 napig hányattatott a ten­
geren, a Maliond-iJe bajó vett föl, s Quenstownban 
kötött ki vele. A Borúsaién teljes számú legénység 
és 60 utazó voit. Egy Queenstownbúl jött távirat 
jelenti: Az ide szállítottak beszédéből kitűnik, 
hogy a Borussia Liverponlt nov. 20-án 54 mat­
rózzal és 76 utassal hagyta el. November 23 án 
érkezett Coromába. a hol mintegy 80 személyt 
vett föl, többnyire spanyol kivándorlókat, kik Gu­
bába igyekeztek. Innét nov. 26-án távozott a hajó, 
s deczember 2-áu utol érven a vihar, közepében 
léket kapóit. A legénység nem volt képes a hajót 
viz fölött tartani s miután a viz a fütő helybe is 
oetoluit, a tűz kialudt a gépből. A hajó elhagyá­
sára a szükséges előkészületek azonnal megtétettek; 
7 dereglye élelmi szerrel ellátva vizre bocsáttatott; 
ezek gyorsan megteltek utasokkal és a legénység 
egy részevei, e közben meglehetős rendetlenség 
uralkodott, úgy, hogy a dereglyék egyike tartal­
mával eg) fitt elsülyedt. A kapitány, egy hadnagy, 
több utas és a legénység kénytelen tolt a hajón 
maradni. Az éj beálltával a deregljék elmaradtak 
a hajótól. Reggel 9 óra felé a ^megmentett dereglye 
utasai egy röppentyűt láttak íoiszálni azon hely­
ről, a hol a hajó állt, s erre nemsokára eltűnt elö­
lök a hajó főáib.mzán addig ált&lok látott világos­
ság is, s a gőzös a rajta levőkkel hihetőleg elsu- 
lyedt. — Liverpooli táviratok decz. 24. és 25-éról 
a következőket jelentik: A Fulda nevű német gá­
lya fölvett 5 spanyol utast a Borussia gőzösről, 
melylyel körülbelül 169 egyen veszett el. A liver­
pooli keresk. hivatal az ügyben rögtön vizsgálatot 
indított. A Borussia tulajdonosai azt hiszik, hogy 
a hajó nem juthatott fenéire, mivel viznemjárta 
osztásokkal készült, s lehet, hogy még több utast 
is megmenthetni róla, mivel a szerencsétlenség 

helyt történt, a merre az amerikai gőzösök sű­
rűn járnak. itgy későbbi jelentés még a követ­
kezőket mondja: Midőn a „Borussia“ Liverpoolt 
elhagyta, volt rajta utizó az első osztályon 1 (Gut- 
terslob nevű), a fedélközön 66 (ezek közt 37 fel­
nőtt és 13 gyermek angol, 36 férfi és 14 nő) to­
vábbá 2 skót és egy skót nő, a többi 12 külföldi.

póly, Az ó év befejezése a fővárosi vigadóban az A Cleenstownba szállított tengerészeket ehó24-én
idén szintén zene, pezsgő és fánk kisorsolás s oc*'w ”á,*t4b' Ti--------n• ■ ■■
táncz mellett fog megünnepeltetni. A közönség­
nek ez által alkalom nyujtatik az uj évbe a legvigabb 
kedély-állapotban léphetni át. — zv bécsi magyar 
b á 1 febr. hó 9-ik napján fog megtartatni. A bál fó' 
nyes sikerét biztosíthatja azon örvendetes körül 
mény, hogy Szász Coburg-Gotha-Ág.st herczeg a 
tővédnökséget ez évben is elfogadta. Házi asszo­
nyokul a magyar- és osztrák főnemesség több elő­
kelő hölgyét sikerűit megnyerni. A bálbizottság 
következőleg alakult meg : elnök: báró D ő r y 
Miklós, alelnök: gróf Serényi János, jegyzők :
G 0 n d a József és H 0 r t h y István, pénztárnokok:
Eothkugel Arnold, gróf Thoroezkay Mik­
lós es gróf Gy ü r k y Pál. - A budapesti 
első szegény gyermekkert egylet
gyermekkertjeiben felvett szegény gyermekek téli - - ____,________ UU1HUTO
ruhával es czipóvel ellátása végett folyó hó 28-án kóriil, melylyel Sylvester-estélyén általános kivilá-

estére várták Liverpoolba. Remélik, hogy a többi 
dereglyéket is megmentették a járó kelő hajók, az 
iránt azonban nincs kétség, hogy a kapitány és 
azok, kik a hajón maradiak, a hajóval együtt" el­
vesztek. A „Borussia“ vas csavargőzös volt, 1320 
tonna netto és 2075 brutío tonna tartalommal 
1855-ben épült Greenoehban, s 1876-ban lajstro­
moztatott Liverpoolban; 292 láb hosszú 38l/2 láb 
széles volt, s a viibe merült 25 lábnyira; »éne 
300 lóerejü volt. 0 *

folyó hó 29-en azaz hét- 
váiosház tanácstermében érts-

— A fő vá r os 1 egy le t 
fon d. u 41/» órakor a régi 
kezle et tart."

— Villanyos lámpa. A „Daily News“ 
levelezője tavirja Londonból e hó 21-éről, hogy 
Edisonnak végre sikerült egészen egyszerű’ villa­
nyos lámpát szerkeszteni, mely csak 1/4 dollárba

(vasarnap) és 30-án (kedden) jótékonyczélu elő­
adásokul ád a budai kör helyiségeiben (II. kerület 
vasút épület.) Helyárak: Körszék 3 frt. Karosszék 
2 frt. U.őhely 1 frt. Bemenet 60 kr. Jegyek este 
a pénztárnál válthatók. Az előadás kezdete 8 órakor. 

Halálozás. Beküldték hozzánk

gitást akar rendezni a New-York melletti Menta- 
parkban. A tudósítás szerint Edison fölfedezte, 
hogy állandó fényes világot lehet kapni egy darab 
egyszerű szenesitett papiros£izzitása által. ^ czélra 
a papiros minden anyag közit legjobbnak bizo-

. . , —- —--------- —^iu. . I A patkóalakra metszett vastag rajzpapiros-
E»!Ä.”t6sn K Iapi? ^lkl°s.e 5?aSaés neje: Szabó Pepi, darabok egy tégelyben nagy fokú melegben mez-I ”***■* « *env»>dr»a,=fr7 .21
veben, a fiai szív fajdalmával jelenti, hogy a drága jó anva 
anyós nagyanya, testvér és rokon özv. PappJoaehimné 
®z,nk M o 1 d o y á n K a t a 1 i n, életének 59-ik évében, folyó 
hó 24-én esti 11 orakor, kinteljes szenvedés után, idült ve-
eebajban meghalt. Földi részei folyó hó 26-án, pénteken, d 
u. ‘/24 orakor fognak róm. kath. szertartás szerint a belkö- 
zeputezai 7 sz. háztól örök nyugalomra kisértetni. Léikéért 
az engesztelő szent miseáldozatok folyó hó 27-én, szómba

. , ., erenysodronyokra erosit-
tetven, légmentesen üveggömbbe záratnak, melyből 
a levegőt ekkor ki kell szivattyúzni. E készülék 
egy fatartóra, vagy bármiféle nyélre tétetvén: 
ennyiből alt az egész lámpa ; szabályozó készülék 
nem kell hozzá, mivel a villanyfolyam egy főfor­
rásból nyéretvén, önmüködőleg növekszik vagy 
apad. Egy egyszerű szerkezetű villanygóp, mely

mindkét végtisztesség-tételro rokonok és ismerősok szomoruan I í A hajt° 6r° költ8é&ei - ------------
meghivatnak. Kolozsvár, 1879. decz. 25. Áldás emlékezetén

—- Magyar nő orosz börtönben. 
Két teljes évig kínoztak különböző pétervári bör­
tönökben egy Mészáros A. nevű magyar asz- 
szonyt, egy orosz államhivatalnok nejét azért, mi

„ ------ „ nincsenek
megállapítva.

L. h,rek' Érettségi vizsgálatot tesz
legközelebb S z i 1 a s s y Jánosáé sz. Hugonnay 
Vilma grófnő, ki tudvalevőleg Zürichben az orvosi 
tanfolyamot elvégezte, s most itthon akar működni. 
Zürichi diplomája azonban Magyarországonvei egyszer valami rajta elkövetett méltatlanságért Kn érv^ kZyTeLTregyefemet Ta 

egy törvényszéki elnököt, egy államügyészt és bi- kijárni. Ehhez mindenekelőtt szükséges az érett- 
rét „orosz tolvajoknak, csalóknak“ stb nevezett s fégi biz°nyitvány s a grófnő most lépéseket tett, 
egy államügyész helyettest felpofozott. Mészáros A ^ogy az érettségi vizsgálatot letehesse - Uj föl 
asszony nehány mppal ezelőtt* mint a ma ide ér- • ^®n “nA Keresztély herczeg

cezett pétervári „Novoje Vremia“ ezimü orosz lap- 
)an olvassuk, a nyomor és kétségbeesés miatt a 
börtönben megőrült s ezért e hó 17-én a törvény­
széki tébolydába kellett szállítani.
v . ^ n6me,t császárt újra baleset érte.
Aaraesony szombatján, midőn a színházból távozni 
akart, a lépcsőn, épen a legelső fokon félre lépett 
s elbukott. Esés közben ép ott üté meg a térdét, 
a hol tavaly. Ezúttal azonban a sérülés csekély 
rolt, s az uralkodó másnap már megteheti e szó­
lott sétáját. A baleset közvetlen oka az volt, hogy 
a császár vadászát kocsijáért a páholyból leküld- 
ven, nem várta meg annak visszatértét, haneip 
egyedül támogatás nélkül indult le a lépcsőn.

500,000 frtért megvette a sárosmegyei landoki és 
jávorinai uradalmakat. Ebirtokok hajdan ab P a 1 o- 
c s a y a k é i voltak, jelenleg pedig a Salamon-családéi. 
r At6l humora Egy párisi tanuló, ki a vegy­
tanból hallgat leczkét, átsiet a csikorgó hidegben 
egy vendéglő előtt a hova épen néhány tyúkot vit- 
tek s ott egy sajátszerü tarka kemény ásványda- 
íjabot falai. Felkapja és az egyetemre siet vele. 
Átadja tanárának s vá ja kíváncsian, miféle ásvány 
lehet az . A taoar rettentő komolyan vizsgálja a 
tarka ásvanydarabot, majd felteszi szemüvegét s 
mosolyogva mondja a tanulónak: Ez kérem szár­
nyas-bonbon — A mormonok ellen. Bal az ame- 
nkai egyesült államok budapesti konzuláaakfigyel- 
meztetesere a magyar kormány körlevelet intézett 
a hatóságokhoz, hogy az országban állítólag kiván­
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számából 
Arról íogsj 
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8 hogy e
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Mely népül 
Mely meüer 
Hogy megj
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lettája mini 
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jük. Patti 
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durva, trivil 
méze Violll 
s'ait állt! 
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közvetlensel 
pillán a inj 
dig van is| 
is, a díva 
nék a zene 
.mint a inti 
mozdulatai! 
diczió md 
átmenet, 
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jellemezni 
ban Alfred 
, hei vadé 
kitejező arj 
taksa a h J 
betegen üli 
del ezelőtti 
vidám múl 
szik fel. VI 
majd eszi 
sápadt arel 
lebben el.f 
hogy rögtq 
A múlt ic 
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átvonul, ej 
Patti titka 
Pattit nen 
vészete óH 
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purgban nem
i hozott a hu- 
I följegyzésre, 

az Ínségről, 
Az emli- 

furiöt levágta 
otta az insé-

fivajok újabb 
rendőr-biz- 

gőbb csald so- 
I lapokat egy 
|;i ki kántur 

a kire még 
ítt. — Be­

án szállott 
fevö szál­
dolga volt 

femtáu kellő 
legnagyobb 

áthoz biztos- 
111 foglalnia 
(érzésére. A 
így állandó 
■egy ismerő- 

az ővet s 
Iz külváros- 
fekintet nél- 
au megkop- 

bkbaa azon- 
ogatta meg, 

elcsipetett, 
lek mondta 
pdta, s szidta

kngol lapok 
ftajó elsuiye- 
fesia“ a dox- 
|iber 20-án

i Orleansba. 
|ást kaptuk.
'0 mi-rtföld- 
hni. Kétféle 
íiiogy a ka­
in kitartott,

mind el- 
lajóorvos és 
|rott a ten- 
eastownban 

ki legénység 
iött távirat 

léi kitűnik, 
B 54 mat- 
|ber 23 án 

személyt 
kik Gu- 

jzctta hajó, 
közepében 

|»t-s a hajót 
helybe js 

ó eihagya-
ii eg tétettek; 
(ocsáttatott;

legénység 
Indetienség 
|te tártál- 

hadnagy, 
a hajón 

|t lmaradtak
10 dereglye 
Izon hely- 
I eltűnt elő- 
ltt világos- 
Bieg eisu - 
lés 25-óról 
prémet gá-

gőzösröl, 
ll. A livér­
it ízsgalatot 
Izik, hogy 
liznemjárta 
■több utast 
J-íiétlenség 
lozösói su- 

a kóvet- 
I Liverpoolt 
In 1 (Gűt- 
Izt 37 fel-
11 nő) tn. 

kiilfoldi. 
hó 24-én

’ a többi 
j hajók, az 
apitany és 
Wyüít el­
költ, 1320 
Italommal, 

lajstro-
I 38y, láb
Ira; gépe

In azaz hel­
fet tea érts-

llv News“
Írói, hogy 
l"ü villa- 
I dollárba 
Ilii kiviiá- 
li Menta­
le [fedezte, 
így darab 
I rá ezélra 
lak bizo- 
Izpapiroi- 
een meg­
ír erősit- 
I melyből 
I készülék 
I étetvén :
I készülék 
(7 főfor- 
I k vagy 
lep, mely 
I viilany- 
luncsenek

latot tesz
Bugonnay 
laz orvosi 
■működni.
Ion nem 
femet újra 
Iz érett­
eket tett,

Uj föl 
J herczeg 
Indoki és 
■ P al o- 
I családéi, 
j a vegy- 
I idegben 
lukot vit- 
■»ványda- 
fcret wie. 
le ásvány 
Isgálja a 
■üvegét s 
>m szár- 
laz ame- 
pk figyel- 

intezett 
Lr kiván­

dorlókat toborzo mormon-flgynökdk ellen ««Ívesen 
járjanak el. - Vallás változtató község. A sörös 
nem egyesült lakosságú Tulka község Bibaimegyé- 
ben. át akar térni a görög katholikus hitre, azon 
reményben hogy majd ez utóbbi vallásfelekezet 
káptalanja kölcsönt fog neki adni. — Vadmarslra 
Ungváriéi írják nekünk, hegy e környéken az éh­
ség oly merészekké tette a vadmacskakat, hoev 
már nem csak éjjel, de fényes nappal is be*en­
nek a varosba. A városi kapitány szakácsnéja nem 
reg a tyúkólban vert agyon egy ily hívatlan ven­
deget. — Adossagcsinálás miatt egv Glüct 
Hermann nevű tartalékos hadnagy a toscanai ez 
redbcl, tiszti rangjának elvesztésére ítéltetett eav 
becsületbiróság által - A franczia követ részére 
tervezett óvatio betiltását a spanyol kormányelnök 
avvd indokolta, hogy a kért katonai zenekar ki­
rendelése sok pénzbe került volna. — Kitünően 
sikorült öt forintosokat ajánl 30 krjával egy 
zágrábi bazartulajdonos az ottani német lap hir­
detéseiben. - Humbert Alfonz, ki ellen a .Lau- 
ferne“, mint a kamara jelöltje ellen agitált, pár­
bajra hívta ki ennek szerkesztőjét, mire a szer 
kesztosóg összes tagjai magokévá tették a ki­
hívást.

A hivatalos lapból. Kinevezések a királv Bor 
1 •é-lL?0WWz*títk.árÍ ** jelleggel félrehúzott
miniszteri foetimtoót valosigoB mm. titkárrá nevezte ki - 
» «U“- e? kSzoktafasügyi miniszter, Thaly Kálmánt a 
magysromagi műemlékek ideiglenes bizottságának beltag­
it™ nevezte ki. Ugyané miniszter, a vezetése alatti számxl- 
vo3égne! S l p o s Janos es Szilágyi Gyula másodosz- 
táiyn ezamtiszteket első osztályú számtisztekké, Ml ink ó 
LmzJo ee T ergoy ehi c h Jenó harmad osztályú számtísz- 
teket másod osztálya ezamtisztekké, végre Z e 1 k e Géza 
imsiye kér. közalapítványi szám tartóság! írnokot és Tóth 
Sanaet számvevőségi gyakornokot harmad osztályú számtisz- 
tekke, Antal Baünt dijnokot, ségédhivatali tiszti> ne
TßZvfl KI.

Névváltoztatás. Sohieszl József pozsonyi 
i’kos vezetéknevet Tálasira változtatta. y 3

P o t v á s á r. A keresk. miniszter megengedte, hogy 
\ a r a Q n 6 zemplenmegyei községben az e hó 5 és 6 nap- 
fan meg nem tartathatott orsz. vásár helyett f hó 30 és '11 
napján potvásár legyen.
, .... ÄV ®g,yAel6k- ti.z. aradi könyvnyomdászok és 
betűöntők egyletének, a gyón csizmadia ipartársulat temet­
kező egyletének s a m.-ován gazdasági akadémia Kazinczy- 
ferének alapszabályai megerosittettek. 3

Jókainak.
a közkedveltségü „Bolond Istók“ legújabb 

számából veszszük át a következő sikerült verset: 
Arról fogsz Írni: „Ne bánstd a magyart!“ 
S elmondod lelked titkos gondolatját:
Hogy még erős nálunk a szív s a kard,
3 hogy e hazát büntetlen nem bánthatják!

Meg egyszer fényt vet a költői láng,
Mely népünknek szolgált tüzoszlepáu1,
Mely mellett láttunk, reméltünk, s bizánk:
Hogy megvirad, s e lton luvgygvá szilárdul!

F^gd ezt a tollat, s légyen ez szövetnek!
He dől d előbb el, a mi kötve tart: 
f ényes bilincsét udvaronez kezének . . . 
lokai. magad Je bántsd a magyart!“

Bolond Istók.

Színház és művészet
— Népszínház. Pa'ti Adelina ma a 

„Ir&viatában* gyónj órködteté közönségünket. Vio­
lettája minden izeben művészi alakítás; még min­
dig ,herrlieh, wie am ersten Tag“ s jobb sorsra 
érdemes, semhogy elnyűtt superlativusokkal dicsér­
jük. Patti A dolinán az idő nem fog, művészi tem­
peramentuma hevét a sok staggicne éneklés nem 
lohadja; s éneklésében Verdi heves, de néha 
durva, triviális melódiája édessé válik, mint Hybli 
méze. Violletáját hallgatva, egészen éneke varázsa 
a'ait állunk; feledjük, hogy a Traviata 
. parádészerepe“ , melyet Európaseerte már 
-zámtalanszor énekelt. Annyi bév, annyi 
közvetlenség van játókábm, énekében, mintha a 
villana ínspiiácziójával teremtené. 8 ennek min­
dig van is jó része Patti énekében. Áthat játékára 
is, a díva egész lényére. Mintha alakján is á‘műié­
nek a zene harmóniája; s piánói nem lágyabbak, 
mint a minő bájosak, utánozhatatlan kellemüek 
mozdulatai. Játékában nincs „pose,* színpadi tra- 
diczió: mozdulataiban annyi a gyöngéd, jellemző 
átmenet, hogy néha valla meghajlásával, egy 
könnyed főhajtással az érzelmek egész sorát 
jellemezni tudja. Midőn a második felvonás­
ban Alfrédtől búcsúzik, már játéka egyedül is a 
.hervadó virág“ meséjét juttatja eszünkbe. Ép oly 
kifejező arezjátéka Mily hatásokat ér el vele, mu­
tassa a harmadik felvonás egy jelenete: Violetta 
betegen ül magános szobájában, komornáját rövid­
del ezelőtt engedte távozni. Ekkor az utczáról e 
vidám mulatók danája, a karnevál hangja hallat­
áik fel. Violetta először nem is hallja az éneket, 
mojd eszmélni kezd, figyel, s ekkor a fájdalmas 
sapadt arezon piezinyke, alig észrevehető mosoly 
lebben el;.egy perezre kiderültek arcza vonásai, 
hogy rögtön annál fájdalmasabban összehuzódjanak. 
A múlt idők képe egy pillanatra átsurran lelkén; 
ez a mosoly oka. Különben azon harmonikus egy­
seget. mely Patti énekén, játékán, egész lényén 
átvonul, csak élvezni lehet, s elemezni nem. Ez 
Patii titka marad és a közönség gyönyöre. Ezért 
Faun nem csak hallani kell, hanem látni is. Mű­
vészete élvezetéhez még jó látcső is szükséges.

Pattin kívül a staggione többi tagjai közül 
csak N i c o 1 in i t lehet még megemlítenünk. Kissé 
megviselt hangú énekes, de Ízlése, iskolája vau; mi 
azonban épen nem akadályozza a következetesen ha­
mis hangvételben. Csak a fortékban zökken éneke a 
helyes kerékvágásba. Játékában egy kissé manirista; 
az édesen mosolygó tenoristák iskolájából való. 
Van egy szokása, mely némileg komikás hatása. 
Eeridesen nagyon közel hajlik f*atti ajkaihoz, mint­
ha edes élvezettel lesné Violettája minden egyes 
hangját; mintha neki fütyü'ne legelőször is a fe­
lennie s csak azután a közönségnek.

A „Traviátában“ rendesen nem szokott buffo 
énekelni, azonban signor Augusto Bro gg i ma 
n öreg Germonlot igazán mulatta tón énekelte. A 
legszárazabb Pantalon volt, kit valaha olasz szín­
padon látni lehetne. Csak torka van, de sem hangja, 
*em lelke. Először mintha a mise szavait énekelte 
tolna; majd iámét, mintha tüdejével egJ verklit 
hozua mozgásba. A múlt Patti-staggione alkalmá­
ul Strozzy második felvonásbeli áriájával tapsvi­
hart keltett; mostani utóda egyetlen tapsocskát 
&em kapott. A többi uraknak szebb a nevük. Talán 
a környezet gyengesége volt az oka, hogy ma Pat­

tern tapsolták oly hevesen, mint egyébkor.

a legköltŐibb benyomással távozott. Kedden Patti 
„Bcsinát“ fogja énekelni. 1/

— A nemzet i-Ain ház is telve volt 
ma. A londoni udvari opera első énekesnője, Pap­
pe nhei m Eugenia asszony ma lépett fel másod 
szór éspedig a .Zsidó nő“-ben. A vendégmü- 
vetznő szép zsidó nő volt, játékával elragadta a 
közönséget Minden f, Ivonas után többször kitap 
solták. Londoni vendégünk még négyezer tbg fel­
lépni. "
9» p™ V1 621 “ház jövő heti műsora: D«ez

D IT y. 1 ’ o '. ..Lecoumur Adrienne', 3u. „Aida“, 31.
’’AUs!lnt r> ’■”E^lveSter é)“' Jan- L ..Hunyady Lászk , 2.

kisasszonyok“ (1-ör), 3. „Loheng in“ (Pap-
PA &T ärVc"1/1)' 4' A legszebb" (3-szoí), 
A J* F°?f ; "A Saint-Cyo-i kisasszonyok“ (2-szór). — 
,,vrj® z 1 nhazb a n Decz. 28. ..Mignon“, jan. 1. ,,E1- 

»Babiogyükos“. „Sylvester éj“, 3. „Lecouvrem Ad- 
nenne“, 4„ ,,A kőműves.“

A. „Budapesti zenekedvelők 
6 g y 1 61 e* decz. hó 29-én (hétfőn) az egylet 
nagy termében (bálvány-uteza 14) Káldy Gyula 
karmester vezetése alatt tartja meg ez évi IV. nagy 
hangversenyét. A hangverseny műsora következő :
1. Beethoven L. „Prometheus“ nyitánya zenekarra.
2. Schubert F. „Bosamunda“ ballet zenéje zene- 
karra. 3. Berlioz H. „Május ötödiké“ Béranger 
költemény ere Írott Cantata énekhang, vegyes tar, 
és zenekarra (uj) a magánrészt énekli Ney D. ur. 
4. Volkmann R. „a Jósnő* „Soliman“ (Visegrád 
czimü müvéből) hangszerelte Káldy Gyula (uj.) 5. 
Beethoven L. „Elégiái ént-k* vegyeskar és zene- 
karra. 6. Moskovszky „Spanyol tánezok“ zenekarra 
(tözkivánatra) a) Jóta, b) Bolero. Kezdete 
órakor.

tit

mit sem tesz, a közönség a színházból mégis

TÁVIRATOK.
(-ettlnje, decz. 27. (Az „Egy at ér­

tés“ tudósítójának távirata.) A Priz­
ren d b c n kiütött zavargásokról elterjedt 
fairek megerősítést nyernek. A ligának ve­
zérei Nazi f basához mentek, ki előtt ki­
nyilatkoztatták, hogy a liga soha 
sem fog a tartomány önkén­
tes átadásába beleegyezni és 
az albán területet szükség ese­
tén megfogja tudni védeni. Ezen 
nyilatkozat az idegen konzuloknak is meg­
küldetett. Nazif pasa, ki ellen a porta, 
mint született albán ellen bizalmatlanság­
gal viseltetik, állítólag F i k z í pasa által 
fog helyettesittetni. Nazif pasa azonban 
vonakodik állását odahagyni.

Cettiiije, decz. 27. (Az „Egyetér- 
t é s* tudósítójának távirata.) S t a n k ó 
Radonie a portától utasítást kapott a 
tartomány átadására utolsó határnapul ja­
nuár 6-ikát jelölni ki. A z a! h á n o k 
folyvást szállítanak csapatokat 
G u s i n j é b e.

Bécs, decz. 27. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Hivatalos körökből származó ér­
tesülés szerint megerősítést, nyer azon hír, 
hogy Nuvikofí nem megyen Konstantiná­
poly ba követnek, hanem Gorcsakofí 
utódjának volna kiszemelve, 
sőt ezen változás annyira befejezetjt 
tény volna, hogy már csak alaki kér­
désekről van szó. Novikofl helyére Kon- 
stantinápolyba Giers titkos tanácsost kül­
dik, s mondják, hogy e két kinevezés a 
békepárt fényes diadalát je­
lenti.

Páris, decz. 27, (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A Freycinet-kabinet létrejovetele 
Gambetta lefegyverezésót jelenti. Grévy ke­
resetlen szavakban tudtára adta, hogy kész 
a parlament hangulatával számolni, de vi­
szont visszautasít minden pressiót. Ugyan­
azon időben Prey cinét azokat, kiket Gam­
betta legintimebb barátainak ismernek, 
államtitkári állásokra nyert meg,

Szentpétervár, deczemb. 27. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) Novíkoffot teg­
nap a czár fogadta. Novikoff ezután érte­
kezett Giers titkos tanácsossal két teljes 
óráig. Ezután közvetlenül a trónörököshöz 
ment, a hol nagyon hosszú ideig maradt. 
Ezen jelenségnek itt rendkívüli fontosságot 
tulajdonítanak.

Bukarest, decz. 27. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Oroszország élénk tevé­
kenységet fejt ki, hogy Romániát is a bal­
káni szövetségbe vonja s ezáltal kereske­
delmi összeköttetéseit Görögországig kiter- 
jeszsze.

Konstantinápoly, decz. 27. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) A szultán el­
nöklete alatt a hodsák és ulemák nagy ta­
nácsa az angol ultimatum daczára kimon­
dotta, hogy Achmed Tevfiknekmeg 
kell halnia. Ezen ítéletet csak a szul­
tán változtathatja meg mint Mahomed 
utódja. A helyzet rendkívül súlyos, 
mivel a korán halálbüntetést szab minden 
igazhivőre, aki a szent vallást megtagad­
ván, más szertartása vallást fogad el. Ach- 
med Tevfik bűne nem pusztán az, hogy 
lefordította az evangélikus bibliát és hogy 
kitért a mozlim igaz hitről, hanem hogy 
mások eltántorodására is eszközt teremtett. 
Ez a nagy egyházi tanács határozata. Ál­
talános a hit, hogy az angol kormányt az 
ultimatum kimondására nem a vallási kér­
dés bírta s ez csak ürügy a szakításra,

Páris,- decz. 27.(Az „Egy etér tés“ 
távirata.) Freyc inét tegnap este érte­
sítette Grévyt azon alkudozások sikeréről, 
melyeket a régi miniszterekkel s Gambet- 
tának államtitkárokul kiszemelt barátaival 
folytatott, Leon Say és Waddington kije­
lentették már tegnap is, hogy készek meg­
tartani tárczáikat. Lepeere az igazság­
ügyi tárczára reflektált. Miután Chale- 
mell-Lacour beteg s e miatt a bel­
ügyi tárczát nem vehette át, azt Frey- 
cinet egyelőre maga tartotta meg. így 
történt aztán, hogy a közmunkát Bar-

roynak adta, a ki eddig pénzügyi előadó 
volt a senatusban. A kormány pro­
gram ni j a nem közölhető, mivel 
az alkudozások alatt Fr ev­
ei net különböző ígéreteket tett, 
de bizonyos, hogy az amnesztia kérdésében 
az előbbi kormány álláspontját foglalja el, 
de kijelentette, hogy ez idő szerint az 
amnesztia-kérdését nem tartja napirenden 
levőnek.

Konstantinápoly, decz. 27. (Az 
»Egyetértés* távirata.) A szultán teg­
nap Konstantinápoly tizenhét moschéjának 
papjait hívta össze újra gyűlésre. Achmed 
Tewflk ügyében. Három órai tanácskozás 
után az egyházi gyűlés kimondotta Tew­
flk halálát. Tewfiknek feltétetik azonban a 
kérdés, megbánja s visszavonja-e tettét, 
mibe ha belenyugszik, nem öletik meg, ha­
nem száműzetik.

, Páris, decz. 27. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A konstantinápolyi 
franczia nagykövet ide táviratilag jelenté, 
hogy Sir La yardnak utolsó föllépése a 
török főváros lakosai közt nagy izgatottsá­
got költött. Midőn a hir megtudatott, az 
angol nagykövet palotája előtt nagy nép­
tömeg gyűlt össze. A fanatikus törökök 
öklöt emelve szenvedélyes kárhoztatásokba 
törtek ki és oly lenyegetőleg lármáztak, 
hogy végre rendőrökkel kellett a népet 
szótoszlatásra bírni.

Prága, decz. 27. (Az „Egyetér­
té s távirata.) A „B ohemia“ következő 
télhivatalos közleményt hozza: A keringő 
hírekkel, szemben jó forrásból biztositnak, 
hogy a 1 a a f f e-kabinetbeu egyelőre semmi 
esetre változás nem fog történni.

Konstantinápoly, decz. 27. („Föl. 
forr.“) Fournier franczia nagykövet 
az angol-török viszály kiegyenlí­
tése, ügyében elvállalta a közbenjáró sze­
repét s főleg oda igyekszik, hogy az angol 
nagykövetet a három napi határidő meg­
hosszabbítására bírja. Azt hiszik, hogy Sir 
Henri Layard engedékeny lesz. A többi 
nagykövetek ez ügyben tartózkodó magavi 
seletet tanúsítanak.

Berlin, decz. 27. (Az „Egyetér- 
f e s tudósítójának távirata.) Hivatalos kó­
lók ben kérdés tétetvén, ha vájjon alapos­
nak tarthaló-e a „Daily News“-nek berlini 
levelezőjétől nyert azon hire, hogy S u 
w a l off grófnak sikerült a három csá­
szári szövetséget megújítani, azon határo­
zott és minden kétséget kizáró válasz ada 
tott, hogy ezen hir tökéletesenva 
1 o 11 an.

Szent -Pétervár, decz. 27. (Az 
„Egyetértés“ tudósítójának távirata. 
RotkinésAlysewsky udvari orvosok 
yannes-ból táviratilag jelentik, hogy a czárné 
allapota oly nehez, hogy a legrosszabbra 
kell készülni. Öt éj óta a czárné nem al­
szik és kimondhatlan fájdalmakat szenved. 
A czái a Koronatanács után kinevezi Orosz­
ország diplomacziaí képviselőit és azután 
Oannesba siet, honnan déli Olaszországba 
szándékozik utazni, “

Konstantinápoly, decz. 27. (Pol. Curr.) 8 a 
was pasa tegnap levelet intézett Conduriotishoz, 
ye;e tudatván, hogy a porta - a nélkül, hogy el 
fogadná fenyegető hangon irt jegyzékét — igen 
tüzetesen foglalkozott az utolsó görög emlék-
irattal és a görög-törők határszab á-
lyozasi kérdésben a legközelebbi értekezlet lián­
jául deezember 29-ét határozta meg. Mondják 
hogy a porta a decz. 29-én tartandó ülésén a ha- 
tarszabalyozás kérdésére vonatkozó alakszerű javas­
latot fog felterjeszteni.

London, decz. 27. Calcuttából hiva­
talosan jelentik: sem Gough, sem Roberts 
tábornoktól nem érkezett tudósítás. Az ég 
borult s ez megakadályozza a jeladást ? 
heliograph által.

Kopenhága, decz. 27. A képviselő- 
ház pénzügyi bizottságának jelentése sze 
rint a kormány a hadügyi és a tengeré­
szeti költségvetés számára 3.047,000 koro­
nát kér. Múlt évben 1.974 000 korona lett 
megszavazva. A mérsékelt baloldal 1.570,000 
koronát, a radikális párt 1.846,000 k,-t indít­
ványoz. A bizottság azt indítványozza to­
vábbá, hogy a képviselőim szavazzon meg 
10.000 koronát, arra a czélra, hogy 
Dánia részt vegyen a jövő évben Berlin­
ben rendezendő nemzetközi halászati kiál­
lításon

Berlin, decz. 27. a német és a külföldi saj­
tó által közölt ama levélre nézve, melyet a biro­
dalmi kanczellár a leszerelési kérdésben Jacini 
szenátorhoz intézett volna, a „Nordd. Alig. Ztg“ 
konstatálja, hogy Bismarck herczeg soha levelezés- 
benn nem állott egy Jacini nevű úrral, és hogy 
a kanczellár soha ilynevü úrhoz levelet nem in­
tézett.

Bécs, decz. 37. (Az „Egyetértés táv­
irata) Weeber, a liberális klub elnöke nyílt iratban 
indokolja, hogy miért szavazta meg. harmadszor a 
véderőtörvény 2-dik szakaszát. Ez iratról a „Neues 
Wiener Abendblatt“ a következő közlést hozza • 
Weeber kicsinált dolognak tekinti, hogy a kor­
mányra nézve kedvezőtlenül kiütő szavazás a Taaf- 
fe-kabinet bukását okozta volna s uj kabinet a'aki- 
tásához vezetett volna. Hohenwarth, Clam-Martinitz 
minisztérium volt kilátásban s csak arra nézve 
uralkodott még differenczia, hogy a ház azon­
nal feloszlatassék-e vagy pedig azáltal biztosította 
volna magának az uj kabinet a sikert, hogy a két­
harmad többségre vonatkozó 1 örvényt kijátszottta 
volna, Weeber ez utóbbit hiszi s azon nézetben 
van, hogy egyszerű szavazás által elhatározta vol­
na abáz, hogy a véderőről szóló törvényjavaslat 
vitás 2-dik szakaszának elfogadásához kétharmad 
többség nem kívántatik meg. Weeber ezáltal azt 
akarja bebizonyítani, hogy engedékenysége által 
a birodalmat a reactiótól mentette meg. A „Neues 
Wiener Abendblatt“ erre azt jegyzi meg, 
hogy a modern szabadsághősök kényelmesebben 
járnak el, mint a régiek, kik meggyőződésükért 
gyakran életükkel lakoltak. Ha a reakezió Auszt­
riába azért jöhet be, mivel az ellenzék el­
lenzéket esinál, akkor a véderő törvény feletti sza­
vazás nem fog minket megoltalmazni a veszély 
ellen. A félelem a politikában mindig rósz tanács­

adó volt. ha azon érvek megállnának. melyekkel 
Weeber él, akkor időfolytán a Parlamentaris­
mus minden gyakorlati jelentőségét elvesztené. — 
AHo henwarth Clam-Martinitz miniszté­
rium eshetőségéről Weeber következőleg szól: 
A harczi párt azt vélte, hogy e veszélyektől mm 
kell félni, mert ily minisztérium sokáig nem állna 
fenn, a képviseiönáz feloszlatásához kellene fognia, 
s miután ezután sem nyerné meg a kél harmad 
többséget, csak időkérdése lenne az. alkotmánybú 
pártnak hatalomra jutása. Ei ellen a mérsékeltek 
körében azon meggyőződés érvényesült, hogy a 
feudal nemzetiségi klerikális párt egészen más ter­
vet követ-. A Hohenwarth-Ciam minisztérium nem 
oszlatná fel, hanem vagy megelégednek egyelőre az 
egyévi újon ez megszavazással, vagy pedig az el­
lenséges többség által azon határozatot hozná, 
hogy egyszerű többség elégséges. A véderőkérdés 
elodázása által a Hohen var th- Ólam minisztérium 
azon helyzetben lenne, hogy a lengyelek provin- 
czialis követeléseinek okos figyelembe vétele mel­
let több even át a kormány gyeplőit a jefen több­
ségre támaszkodva kezében tartaná. Időközben a 
Hohenwarth-Ólam minisztérium a tartományok­
ban az egesz adininisztrácziót saját szellemében 
átalakítaná s kíméletlen erólylyel járna el. Az 
előbbeni H o ehe nw a r th-minisztérium napjai 
még mindenki emlékezetében vannak s nem szen­
ved kétséget, hogy a hátrányok, melyeket az az 
alkotmány fejlesztésére s annak szakadszellemü in­
tézményeire, v lamint a vegyes ajkú tartományok-, 
ban a németek helyzetére nézve igen súlyos és 
ártalmas következé-üek le'tek volna. Ily körülmó- 
n ek között előttem s több alkotmányhü képviselő- 
társam előtt az ellenfél terveinek meghiusitási s 
az alkotmányhü párttól a politikai katastrophának 
távoltartása sokkal előbbre valónak látszott, mint 
egy theoretikus tételért való harcz.

Philadelphia, decz. 27. Grant volt 
köztársasági elnök egy az általános béke- 
társaság küldöttsége által átnyújtott iratra 
azt válaszolta, hogy ő óhajtja azon időpont 
közeledését, melyben egy az összes nemzetek 
által elismert törvényszék fog ítélni a nem­
zetközi viszályok felett. Legutóbbi utazása al­
kalmával úgy látta, hogy a külföldön egy ilyen 
törvényszék létrejötte, iránt nem táplálnak 
olyan óhajokat, mint Amerikában. A keleti 
kérdést illetőleg, Grant azt hiszi, hogy még 
sokáig fog tartani, mig ezen nemzetek vi­
szályaik elintézését egy választott bíróság 
ítéletére fogják bízni. Európa összes tarto­
mányai kereskedelmet űztek a kelettel és 
azért mindegyik irigykedik a másikra!

KÖZGAZBASAGI TÁVIRATOM,

Berlin, decz, 27. A „Nordd. Alig, 
Ztg“ azt írja: Ama több oldalról nyilvání­
tott óhaj, hogy a Godefroy ezógnek a Sa 
moa- és a déli tenger (Sudoces) többi szi­
getén levő ügynökségei és ültetvényei a 
német kereskedelem számára, esetleg a bi­
rodalom pénzügyi segedelmének igénybe 
vételével, megtartassanak, beteljesedésnek 
megyen eléje. Miután irányadó' körök ré­
széről kilátásba helyeztetett," hogy a biro­
dalom törvényhozói tényezőknek egy indít­
vány fog előterjesztetni az iránt, hogy az 
osztalék a részvényesek számára az állam 
szükségbeli kezessége (subsidiäre Garantie) 
által biztusittassék, már legközelebb egy 
tekintélyes bankárok által kidolgozott es 
egy német társaság alapítására vonatkozó 
terv fog életbe lépni, mely a kérdésben 
levő ügynökségek megvásárlásával fogja 
megkezdeni működéséi.

Kis, decz. 27. A gahnakivitel eltiltafotl, A 
tz Tb kormány, a belgrádi vámhivatalban előfor­
dult eset alkalmából t e l'j e s elégtételt u y u j- 
tott az ősz t r á k-ni agyar kövotségnok

BéCS, decz. 27. (Az „Egye térté s- tár- 
irata.) Ihüriugiából érkező hirek szerint 
rendkívüli az ínség, mely az ottani lakosság köz1 
uralkodik, A kormáuyelnöshöz naprói-napra elszo­
morítóbb hirek érkeznek. A legtöbb családnak 
van ugyan most még burgonyája de a csekély kész 

-let nemsokára elfogy és az éhség, gond s szigorú 
tél a uiúr amúgy is kéteégb esett lakosságot talán 
a legborzasztóbbra fogja ferni.
. Páris, decz. 27. (áz „Egyetértés“ táv­
irata.) A lranozia bank mai kimutatása kö­
vetkező; Erczalap 2183.4 millió frank (növekedett 
12.0 millióvá!), iarcza 562 4 millió frank (csökkent 
12.8 millióval), j^gyforgalom 2736.0 millió frank 
(növekedett 9.1 millióval), a fencstár követelése
420.3 millió frank (növekedett 13.1 millióval) ma­
gánosok követelése 376.1 millió frank (csökkent
12.3 millióval).

Páris, decz. 27. A franczia bank a második 
félévre az osztalékot az idő levonásával 54 
frankban állapította meg.

Prága, decz. 27. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Csehország üveggyárai újévtől felemelik 
az arakat. — Számos gyár a kormánytól nagy 
megrendelést kapott Bosznia részére.

Troppau, decz. 27 (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Schuller C. B. 0. itteni bank- 
ház besz üntet te fizetéseit. A bankház 
több mint ütvén óv óta áll fenn és azelőtt uralta 
az összes sziléziai és észak-morvaországi hitelüzle­
tet, de már 1873-tól kezdve erősen hanyatlott 
Bécsi bankok jelentékenyen károsittatnak a bukás 
által. Az eset itt rendkívüli szenzáeziót keltett 
mert számos kisebb üzletember helyezte el pénzét 
a bankháznál és most a betéteket veszélyeztetve 
látják,

Bécs, decz. 27. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Épen most jelentik táviratilag Szilézia fővá­
rosából, hogy Schuler ottani bankház megbu­
kott. A hir annál is inkább sajnálatraméltó, mert 
egy előkelő ezégre vonatkozik, melynek az egész 
tartományban a legkiterjedtebb összeköttetései vol­
tak. Az említett ház Sziléziában egyike a legré­
gibb és legszolidabbaknak és a troppaui piaczon 
kétségkívül az első helyet foglalta el. Itt már teg­
nap tudták, hogy a ház zavarban van, de még 
mindig remélték, hogy talál segélyt és rendezheti 
ügyeit, mely által kikerülte volna a fizetésbeszün- 
teiós kényszerűségét. E remény azonban nem tel­
jesült.

Bécs, decz. 27. (Az „E g y e t é r t ó s“ táv­
irata.) A német kormány végleges határozata az 
ideiglenes kereskedelmi szer­
ződésre vonatkozólag még mindig nem érke­
zett meg. A „B. 0.“ ugyan azt jelentette, hogy a 
magyar minisztertanács tegnap több órán foglal­
kozott a német kormány egy jegyzékével, melyben 
ez utóbbi az osztrák-magyar kormány propoziezióit 
elvileg elfogadja és hogy csak a szövegezésre nézve 
forognak fenn nehézségek, melyeknek elhárítása 
után a szerződés megköttetik. E közlemény min­
denesetre tévedésen alapszik. A magyar miniszter- 
tanács Bizonyára az appretur-kérdéssol foglalko­

zott, mely tudvalevőleg az utolsó napokban eszme- 
es are tárgyát képezte az osztrák és magyar szak-
reísieosek közt.

1 Bécsi értéktőzsde.
Bécs, decz. 27, (Az „Egyetértés“ táv 

irata.) A mai elő tőzsdén nagy élénkség ural 
kodott az innerbergi részvények élénkhausseja foly­
tán. Ez esemény annyira izgatta az üzérkedést, 
hogy a kedvező hangulat daczára a többi részvé­
nyekben alig volt forgalom. Az innerbergi részvé­
nyek rohamosan emelkedtek 12—15 írttal és * 
többi bányaértékek is követték az irányt, de mér­
sékeltebb teinpóbui. Bankpapírok árfolyamai je­
lentékenyen emelked ők, szállítási értékek maga­
sabb árfolyamok mellett kerestettek. Váltók válto­
zatlanok.

Tíz óra. Jegyeztettek: Osztrák hi­
tel rész v. 295 10, magyar hitelrészv. 271.75, angol 
osztr. 145.25, Unió-bank 100.45, bankegylet 149.90, 
állainvasut 274.50, Kái oly-Lajos vasút 350.50, papír 
rente 69.22^ magyar arany rente iJ7All/2-

11 órai zárlatkor: Osztr. hitelrészv. 294.70, 
angol-bank 144.60, unió-bank 100.30, magv. hitel­
rész». 271.50, bankegylet —. -, álfám vasút
274.—, Károly-Lajos vasút 250.—, papír renfe 
69.I71/2, magyar arany rente 97.—, 20 frankos, 
arany —.—, bírod, márka —.—.

A déli tőzsde igen élénk hangulat és jó 
vételkedv mellett nyílt m^g. Később a bánjapapi- 
rok újra emelkedtek, de a többi üzérkedés! papír 
iránya gyengült. A befektetési piacz kevéssé láto­
gatott, az árfolyamok szilárdak. Vasúti papírok 
egy része keresett és magasabb. Váltók és naluták 
nem változtak.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrészv. 394.60, 
magyar hitelrészv. 271.25, angol-osztrák 100.25, 
Unió-bank —.—, lombard —.—, papír renfe 
69.20— állam vasul 275.—, arany rente 81.40—, 
ezüst rente —,—, magyar arany rente 97.421/2. 20 
frankos arany 9.3 V/i, bír. márka —.—.

1 óra 20 perezkor jegyeztettek : Osztrák hí- 
tolrótsav. 293.60, angol-osztrák 148 8 ), unió-bank 
99.80, magy. hitelrészv. 270.75, bank-egylet 147.50, 
bankrészv. 84o, állainvasut 275. — , Károly-Lajos 
vasul 250.35, lombard 83.50, alföldi vasút 144—, 
—- Lloyd-részv. 635.—, papir-rente 69 15 — 
ezüst rente osztr. arany rente —.—
magyar arany rente 97.45—, Páris 46 30, bir. 
márka 57.80- ,20 frankos9.3IV2, 1860-kí sorsjegy 

magyar dijeorejegy 107.75. hitelsorsjegy —. 
London 116 85. gyengébb Berlinre.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek - 
Bées, decz. 27. flitelrészvéov 293 70 Gáliéi iái 251.50 

Aiiauivaeut 275 60. Hitelsoreiegy 178 50. Mípoleoud or 9.31V2. 
Arany 5.52—. Franklint 57 20 Porosz pénzutaivánv 57 80. 
Aracv járadék 81.40 —, Angol-osztrák 143.51. Lombard 8325 
Rente 69.1a.—. I86u-ae, 130 50. 1864-6- 167.25 6zú«i 
—London 116.90. Török set «jegy 16 —, Ezüst rente 
7060 Bankrészvény 836. lanyha.

.Bées, decz. 27. M. földteheiüL kotr, — Érd. föld, 
kotr. 84 50 Magyar záloglevél 100.80. Erdély 112.—, Maey 
kel, vaent 77.75. Magyar sorsjegy 107.75 Magyar földhitel 

. Kínost, utalvány 1873. 160 —. Magyar vas. kölosoa 
Ili.—. Magyar hitel 270.75. Alföld 144.—." Magyar éjszak- 
kel. vasút 135 50 Keleti vasat elsdb. kotv. 74 89. Tiszai vasai 
2!5>—, Arany járadék 97,45— Magy arany járadék —, 

Bécs, decz. 37 (Esti tőzsde.) Hitelrészv. 294.29, 
magyar hitei 271.—, lombard -—.—, magyar jár 
97.55, papírját, 69.17. angol-osztrák 143.70, állam- 
vasút 276.—. Napoleondor 9.32—, Galimai 251.— 
osztr, *i járadék 81.35, szilárd

Bécsi gafenatózsde,
Bécs. decz, 27, (Az „Egyetért es“ tar-

irata.) A bausse a new-yorki éi az európai pia­
cikon megszilárdiíotta az irányt Bécsben és Buda­
pesten. de a vételkedv meg mindig hiányzik, mi­
éit is a mai gabnatőzsdén nem fejfedőit ki jelen­
tékenyebb forgalom. A forgalom azért í* meg rjit 
szorítva, mert ma egyidejűleg a tőzsdei elnöki hi­
vatalokat töltöttéi be, és így a to.sde látogatók 
föfigyeltne erre irányult.

Búza a megelőző héthez kepeit 30 
emelkedett. Rozs árban 15 trial javult 
nem változott és figyelmen kívül maradt, 
szIáid. Zab 10—15 krrui magasabbra 
Liszt forgalom és változás nélkül.

Határ idei arak: Búza tavaszra 14.90 
pénr. és áru; zab tavaszra 7.85 írton köttetett és 
így maradt kínálva ; tengeri május-júniusra 
8.85—8.90.

Külföldi érféktözgdéb,
Berlin, decz. 27. A pénzkészlet ma nagyobb, 

játék papírok, bankok és vasutak javultak, bányaérte- 
kek élénkek, osztiák járadék szilárd. Papirj 59 75 
magyar aranyjáradék 84,10, 10 milliós köfesoti' 
64,—, magyar hitelrószveayok 508.50. lombard
144.50, kassa-odorbergi vasút 4940 vtosz papír, 
pénz 211.75, Ezüst járadék 60 50, magy kincs, 
utalv. —.— keleti vasúti elsőbbe, kötvény 75 ßu 
áilawv. 478.50, Galicziai 109.—, Romániai 42 
váltóárfolyam Becsre 172.—, élénk. 508 - 477Vt’
143.50. ' ’ ’

Páris,deczemb. 27. (Zárlati árfolyamok.) 37.-00 
évjáradék 81.55, 5%-os évjáradék 115 35, törlesz­
tési óvjáradók 86.25, osztr. állam vasat 603 lomban!
180, török sorsjegy 34.25, magyar arany'j.____
osztr. aranyjáradék 70 75 Hausse. Az árfolyamok 
frankokban értendők. Á járadékoknál a jelzett ár­
folyamok 100 frank névórték szerint veendők.

Frankfurt, deczemb. 27. (Zárlati árfolyamok I 
Papirjáradék 59.93, osztr. aranyjáradék 70*, ’ 
osztr. hitelrószvény 252.50, osztr. államyasut 238.—’ 
lombard 71.%, magy. galicziai vasút 100.25, váltó-' 
Becsre 172.50, ezüstjáradék 60.y8, osztr.-magyar­
bank 726.—, magyar arany járadék 84.i/g, gali­
cziai 216.50, Erzsébet vasút 154.50, tiszai vasúti el­
sőbbség —.—. szilárd.

Külföldi gabuatőzsdék.
Berlin,decz. 27. Búza deczember—januána 

237.— apr.-májusra 242.50 márka 1000 kilóként • 
rozs loco 174.—, deczemberre 174.25 de- 
czember—januárra 179.—, április—májusra 178.— 
márka 1000 küokónt; zab dtez.—januárra 149 — 
április—májusra 155.50, márka 1000 kilóként1 
repczeolaj loco 54.50, deczeníber—januárrí 
54.20, április—májusra 55.60 márka, szesz low 
60.40, deezember—januárra 60.-, deczemberre 
62.—, januárra 62.20

Páris, deezember 27. Búza folyó hóra 34 25 
deczemberre 34.25, deezember-januárra 34.25'
fnií?°8'V hónaPÍára 34.35.- Liszt
folyó hóra 72 50, deczemberre 72.50, deezember- 
januárra 72.75, a jövő év négy hónapjára 72.50 
Olaj folyó hóra 80.25, deczemberre 80.50. deczem- 
ber—januárra 81.25, a jövő év első négy hó­
napjára 82.75. — Szesz folyó hóra 6925, de­
czemberre 69.50, deezember—januárra 69.50 * 
jövő év első négy hónapjára 69.25. Olaj, tant a 
különben szilárd.

Stettin, decz. £7. Búza deczemb.—januárra 
227márka,április—májusra237.50mrk; rozs loco 
167.50— márka, decz.—januárra 171.50 márka; 
repczeolaj deezember—januárra 54.— ja­
nuárra 56.—, szesz apr.—májusra 59.— • 
loco 59.—, deezember—januárra 61.—. ’

Köln, decz. 27. Búza deczemberre 24 60 • 
januárra 24.55; rozs deczemberre 18.25, januárra 
18.25; repczeolaj luco 30.30,határidőre29.60. 
Az árak 100 kilóként és márkában értendők.

35 krral 
Árpa 

Tengeri 
tartatik.
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Schlüter staancha
„A régi államvaspálya udvarhoz“ az osztrák áliam- 

vasnttal szemközt.
A 67-ik gyalogezred zenekarának

nagy zene hangversenye
IiriiKt K. karmester személyes vezetése alatt. 

Belépti díj 80 kr. Kezdete 6 órakor.
Értesítés: Bálok és tánezvigalmakhoz

nagy terem helyisegeimet a közelgő farsang idényre ajánlom 
Tisztelettel

SCHTSÄTER ERNŐ vendéglős.

A kimutatott egyedüli hatásos
törzsorvos Schmidt-féle

FÜLOLAJ

IDr. DEUTSCH 3vC-
a leghíresebb bécsi Különleges orvos 

által javítva,
mely süketséget, a mennyiben nem vele született, továbbá na­
gyot hallást és fülzugást azonnal gyo rgit, használati utasi- 
tággal együtt 2 ft 40 kr bármentes beküldésemellett Igazi és hanai- 
sltlaunl egyedül főraktáromba« Bécs, Prater- 
strasse 40. Magyarországban pedig Tarczay r. István 
gyógyszerész urnát Temesveroft kapható.

Megkülönböztetésül a kérdéses törzsorvos Dr, Schmidt- 
féle fülolajtól, kell hogy minden üvegen „DR. M. 
DEBTSCH" pecsétje vörös pecsétviaszban legyen.

Graetz Gyula, Bécs, II. Praterstrasse 49.

-i ■ '

Az első valódi Hoff János-féle maláta-gyógykészitmények a C3, kir. osztrák 
magy. állam számára bevezetett védjegygvel (Hoff János a feltaláló arcz- 
képej vannak ellátva. — Malátakávé és gyermek-táp liszt 44-szer kitüntetve

(úzletalapitás 1847-ben.)

Hoff János-féls
malátaki vonati-egészségi söre 44-er kitüntetve

gyomor, ideg és altesti bajok általános gyengeség
és görvély ellen.

Ma átakivonati-egészségi sör Töményitett malátakivonat
gyógyítás és erősítés. tüdőbetegeknek.

Tekintetes ur!
Kötelességnek tartom önnek nyilvánosan köszöne'emet kijelenteni.
2(* év óta erős mellbajban szenvedtem, mey erős nyákfolyás és mellszorulással 

volt egybekötve, hasonlóan éjjen álom és étvág * teljesen hiányzott. — Minden alka'mazott 
orvosi szer dac-zára a baj folyton növekedett, oly annyira, hogy naponta erőn elgyengült 
és 70 éves koromnál aggodatommal néztem a vége felé.

A hírlapuk által malatakészitménj eire figyelmeztettem, még ezen szerben keres­
tem menedéket, és már 10 üveg malátabivonati-sör használata után sokkal jobban éreztem 
ma.amat, és további 40 üveg használata után egészen megváltoztatva érzem magam, nyu­
godt álmám van, étvágyam jó, a nyék folyás ritkább és gyengébb; röviden mondva, majd­
nem teljesen fellábadtam. Azon meggyőződésben vagyok, hogy ha szerét 10 évvel ez­
előtt használtam volna, bajomtól gyökeresen ment volnék.

Tartsa önt a mindenható még soká életben, hogy a szenvedő emberiségnek jóté­
kony készítményével enyhité#t nyújthasson, s mindenki elveszett egészségét visszanyerheti.

Budapest, 1879. november bó 28-án.
Kiváló tisztelettel

GOLDSCHEIN JAKAB,
j Budapest, váczi-körut 50. sz.

HOFF JANOS fiókja:
Budapest, zsibárus-utcza 7.

Irtává Ír • Tőrök József gyógyszertára király-uteza. 
llíllllaldll . Weninger M. urnái Budán, főutcza 146. szám.

Malátakivonat-egészségi sör 1 üveg 60 kr, 11 üveg 6 frt, 28 üveg 15 frt, 58 
üveg 80 frt. — Malátacsokoládé I. z/i kilo 2 frt 40 kr, V4 kilo 1 frt 30 kr. ’/8 kilo 70 
kr. — II. V2 kilo 1 frt 60 kr, '/4 kilo 90 kr, '/$ kilo 50 kr. — III. */2 kilo 1 frt, */4 
kilo 60 kr, ‘/s kilo 35 kr. Malátaczukorkák 1 zacskóval 60, 30 és 15 kr. — Malátakivo­
nat 1 üveggel 1 frt, kisebb üveg 60 kr. Gyermeki ápláló malátaliszt 1 frt. — Egy malá­
tafürdő 80 kr, 50 kros is. Maláta szappan 80. 60, 40 és 20 kr. Nagyobb vételeknél meg- 

fele’ő árleengedéssel. A csomagolás legjutányosabban szárnittatik.

táyirdai építési-intézet
ajánlja a legújabb

villanyos biztonsági készülőt
betörés e’len, valamint mindennemű szoba, ház és szál­
loda távirdai berendezése és villámhárítók felállítására 
legújabb szerkezet szerint.

Budapest,
Y. kér., harminczad-utcza 4. szám alatt

az udvarban.

am és likőrök3*
&

félig Ingyen!
Vj kiló Souchong thea legfinomabb 1 frt 50 kr.
„ „ Császár melange thea legfinomabb 2 frt — kr. 
„ „ Victoria metange „ „ 3 frt — kr.
„ „ orosz családi „ , 4 frt — kr.
„ „ Pecco virág „ „ 5 frt — kr.

1 pintes üveg brasiüai rum üveggel — frt 70 kr.
1 nagy palaezk jamaika rum legfinomabb 1 frt — kr. 
1 „ „ dtto dtto igen öreg 1 frt 50 kr.
1 „ „ berbni köménylikör légiin. — frt 60 kr.
1 „ „ kárpáti fülikör legfinomabb — frt 75 kr.
1 „ „ Chartereuse likőr légiin. 1 frt — kr.

Klein és Justus utódjánál
koronaherczeg-(uri-)utcza 8. sz. Budapesten.

LEGSZEBB
Karácsonyi és újévi ajándék.

Hennicke Rezsőnél
GYŐBÖTT

megjelent és minden könyvárusnál kapható:

„Magyar daltár”
a magyar nép kedvelt dalainak gyűjteménye 

dallam szerinti rendben 
Ára fűzve 80 kr. — Diszkötésben 1 frt 60 kr.

„MAG YARDDAL-ALBUM ^
egyszersmind a „Magyar Daltár“-nak dallamkönyve, 

200 magyar népdal gyűjteménye,
zongorára alkalmazá BOLE A GÁBOR.

Ára fűzve 1 frt 20 kr. Diszkötésben 2 írt 40 kr.

Ternosorozatok.
3 számban,

melyben a 90 szám akként van elosztva, hogy minden 
húzásra 6—9 TERMO és számtalan AMBO jön ki.

Egy sorozat ára 1 frt (játékutasitássai.) _
Kapható: Budapest, VII. kér. rózsa-utcza 24. sz. 

i. em. 7. ajtó. Mayer IDáiroly
a „Teraosorozatok“ kíadóa.j

udv. hangszergyáros
Budapest, magyar- 

ntcza 86. szám.
Legújabb

C z imbalom
árjegyzéke

most jelenvén meg, kí­
vánatra bérmentve meg 
küldetik.

Dr Bastler csöppet.
Becsben, belváros, Böttweihergasse 1. szám I. emelet
a Mateehakerhof és .Frankfurt város“ csimü szálloda közt.

Ezen csöppek (Ovolvadék erösitö) 50 év óta igen hatásos 
óvszer, az egész test elevenítő és erősítő ereje miatt rongált emész­
tésnél, testi és szellemi erőlködés után a rósz levegő vagy egészség­
telen viz hatása ellen, bélgörcs, harmenés ideg, gyomor es agy­
gyengeség, epemirigy, mocsár-ideg és váltóláz és mint utógyógy- 
kezelés, az elvesztett életerő felelevenítésére stb.

Ara egy üveg 8o kr. Bel- és külföldön utánvét mellett síét- 
küldetik és eláru«itásnál a jogosultnak megfelelő százalék engedé­
lyeztetik. Dr. Bastler A. D. 52 év óta gyakorló orvos Bécs- 
ben és házban vagy azonkívül és levélileg is rendel.

Kávé.
Mokka 
Aranyjava 
Laguara 
Jamaika 
Thea (val. 
Pecco-vjrág 
Narancs 
Csiszár vegy.

Tetemesen leszállított árak.
Egy kilo 
frt 1.65 
frt 1.65
frt 1.45 
frt 1.70 
chinai.)

Java világos 
Portoriko 
Ceylon 
Cuba 
Egy kilo 
frt 8- 
frt 7.- 
frt 8.-

Egykilo 
frt 1.45 
frt 1.65 
frt 165 
frt 1.80

Cuba
Gyöngy
Neulihery
Menado

Suchong
Congo
Törnék

Egy kilo 
frt 1.70 
frt 1.65 
frt 1.70 
frt 1.80 

Egy kilo 
frt 5 — 
frt 660 
frt 2.-

13 1. brazillá 70 kr 
13 1. Cuba 90 kr 
Különféle árok 
Thea sütemény 
Bizs 
Mandola 
Morzsola 
Malaga 
Jardinet 
Angolna 
Caviar
Csokolad Suchard

BUM.

II L Jamaika frt 2 — 
1 pal Jam. frt 1.20 

Egy kilo 
frt 2.- 
frt —.29 
frt 1.36 
frt -.62 
frt 1.10 
frt l.-r 
frt 1.40 
frt' 3.-

II pal Ana­
nas . . frt 1.40

Egy kilo 
g frt 5 60

frt 3.60 
3 főt 7.-
)=§ frt 2.30
)| frt 1.90

V.

bonqnalité vanille frt 2.60 
frt 2.10

Narancs 
Czitrom 
Hering J
Oroszhal 
Anchovis
Sardinia 1/l szeleneze frt 

1.10, V4 65 kr.________
Keményítő an] 66 kr .

32 kr.
ing.
Tsllanglaize

Tisztelettel
Breuer Sándor és társa 

Budapest, bálvány-uteza 7. szám Zriuyl-utcza sarkán

29 éremmel kitüntetve
e közt i cs. k. ksresk. minisztérium ezüst tiszteletdijával

R. Czermack
Teplitzben (Csehország)

csász. kir. szabadalm.

Tüzfecskendő é szivattyú-gyára
mint különlegességet szállít: két és négykerekű

HH'SrZDTeOIFIETOTSH!
(vizhordó készülék községi tűzoltóknak) szabadalmazott kup- 
szeilentyii szerkezetemmel és eddig fed nem múlt v'z- 
hordó képességgel — Kttünóen mind tüzfecskendő 
alkalmazható, Országfecskendők, taligamozdony horog- 
feeskendők és gyárfecskendők.

Elismert legjobb, szerkezetűek legolcsóbb árakban.

BRT 5 évi jótállás. **9MS

Altalias karácsonyi ajánáékok.
Egy téli kabát elegáns frt 20
ügy téli kabát Lodenból frt 15'
Egy téli nadrág frt 7
Egy téli mellény frt 3
Egy 'éli zekke, jégen hasz­

nálható frt 12
Egy hálósköntös kettős kel­

méből frt 141^7
Egy zekke bunda bélés frt 15)®
Egy vadászbabát frt 10/“-
Egy ujas mellény frt 10 =
Egy gamasni fit 3 *®
Egy téli tin kabát finom frt 14
Egy „ „ nadrág frt 5
ttgy „ „ mellény frt 1
Egy utazó banda frt 31/

Mindez a legújabb fagon szerint 
gondosan készítve a legolcsóbb szabott 
árak mellett (az időviszonyokat te­
kintve).

Az ár minden darabon kitéve van.

RÖTIBEBGI JAKAB
esász és kir udvari szállítónál

Legnagyobb
url- és fluruha-raktárának,

Búd «pesten,
Kristóf-tér 2. s*. I. etneitz 

a „Nagy Krist«tf“-ho$,,
Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek

Ligiagyoll zongora terem.
a legjobb bel- és külföldi zongorák, 
pianinok és harmoniumok, valamint sa- 

ß ját gyártmánynak a legolosóbb gyári 
I árakon több évi reális jótállás mellett­
it Helybeli vevőknek

részletfizetés is engedélyeztetik.

Strobel Frigyes,
zongora-gyáros, Budapest, váczi-ntcza 1. sz. a városháztér sarkán

Bemenet a zslbárus-utczán.

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha készítő-raktár Magyarország, 

Ausztria és a melléktartományok részére a hol es. kir. tábor­
nokok, tSrzs- és főtisztek, m. kir. honvédek valamint egy­
éves önkéntesek (minden szakmabeliek,) m kir. posta hiva­
talnokok, távírda, vasúti és pénzügyőrük, ép úgy minden 
magán-egyletek u, m.: tűzoltók, tornászok, veteránok és 
lüveszek, magukat szabály szerint olcsón és jól felruházhat­
ják és felszerelhetik

Tiller Mór és testvére
a m. kir. hadsereg szállítóinál.

Budapest, országút, Károly-kaszürnya. 
Bécs, Marlahilferstrasse, Stiftskaserne,

gy árjegyzékek kívánatra ingyen. Megrendelések 
utánvét mellett leggyorsabban teljesittetnek.

DR. DEUTSCH-féle
IDD G-L ABDACSO TSZ

Legbiztosabb gyógyszer az idegrendszer megbe­
tegedéseinél. Hatásuk biztos és tartós, gyorsan és mindenkorra gyó­
gyítják minden főfájást, migräne szédülés és fejgörcsöt, valamint 
az idegek tulizgatottságából eredt betegségek, az epilepsiát, eskórt 
és férfigyengeséget Valamint a havi tisztulás, a gyomor és gépe 
azon bajai melyek ideges alapon nyugszanak, ezen szer által el­
távolíttatnak, hasonlokép kitűnőek az Idegek erősítésére, 
és Idegbeiegségektőll megóvására.
Kaphatók egyedül dr. Deutsch M. rendelő 
intézetében Idegbetegek számára Bécs I. 

Currentgasse Kr. 6.
Ara pontos utasítással 1 frt 50 kr. (3 doboz ára 4 frt.)

Az engedélyezett

Katonai tanodáin
Budapesten, nagy korona-uteza J3. szám alatt.

1880. január 2-án következő tanfolyamok veszik 
kezdőtöket.

Xy Esti tanfolyam oly egyének részére, kik 
mint egyéves önkéntesek kívánnak szolgálni.

II. Esti tanfolyam egyéves önkéntesek és 
tartalékos katonák részére, kik tartalékos 
tiszti rangot óhajtanak elnyerni.

Az intézetben teljes ellátás és felügyeletre is fel­
vétetnek.

Beiratások naponként történnek.
Az Igazgatóság.

Figyelemre méltó iskolák, irodák, a es. kir. ka­
tonaság valamint házi szükségletre és minden 
Írással foglalkozónak, az njonnau javított mé­

regtartalom nélküli
WOCELKA-féle tintapor

*/« kilo ára 95 kr, és nehány perez alatt 8—10 liter hideg vízben 
a legjobb tintává olvad, a melyből 1 liter tinta 12—10 krba ke­
rül. Levelekben 2 krajezárert, egy 3 dékás csomag 10 kr, 6 dekás 

csomag 15 kr.
Kivonat egy levélből. Felkérem önt 1 kiló legfrisebb 

minőségű tintaport utánvét mellett azonnal küldeni. — Ezen kivo­
nat különösen iskolák számára nélkülözhetlen, miután minden más 

rból sokat kell venni, és minden folt, melyet ruhában csinál, 
könnyen eltávolítható.

Manersdorf, Hietzing mellett 1878. nov. 27.
Kampe József, s. k.

WOCELKA C. F. gyár Bécs mellett t Bernals 
Antongasse Nr. 57—59.

Albán' Pinkas. Becsben•. Mandelblüh W. Kupferschmied- 
gasse és Lintner C. I. Schúlenstrasse 4. Budapesten; Halbauer 
testvérek. Budapesten'. Stern és Sehmidl Budapesten: 
Udvary Károly. Baján: Herzfeld. Békés-Csabán : Fischer M. 
H. Deés: Ehrnkranz. Kassán: Záhr és Cíakmary, Déván: 
Weisz Bernát, Mitroviczán: Kostic. Nagy-Kanizsán: Schwarz 
M Tauber. O-Becsén: Strasser. Pan csóván: Johannovics J, 
U. Sopronban: Müller P. Vj-AradS Lijkovitz. Szombat­
helyen: Weiner Károly. Újvidék: Barako Mstvértknél és özv. 
Athanatzkovits Jánosnénál kapható.

Chateau
Chateau
Chateau
Chateau
Chateau

ie Pezsgő
Pezsgő
Pezsgő
Pezsgő
Pezsgő

legfioomabb magyar pezsgő, franczia módra készítik

Petheő Imre és társai
ezelőtt Yelenczén most Szent-Miklóson. Posta Mártonvásár 
(Fehérmegye); kapható közvetlen a gyárból vagy

FISCHER LAJOS főügynöknél 
Budapesten, V. vadász-uteza 5. szám alatt.

Biktárak: a finomabb csemege kereskedésekben Budapes­
ten és Lápossy F. és társa bor-nagykereskedésében a 
Deák- és egyetem-utezában.

NB. Minden dugóra a mellékelt jegy van sütve, mit a versenyzők ha- 
sonjegyeitől v^Ió megkülönböztetés végett, -figyelembe venni kérünk.

Az „E

rr

Árjegyzéke:
I-sö csoport.

Háló-szoba.
1 pár 1 ajt. siffon . . SS frt 
1 pár nyoazolya . . 22 „
1 ajtó mosdószekrény . 12 „
2 éjjeli szekrény . . 12 „

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal 16 frt 
1 kredencz, pohárszék 25 ,,
6 nádszék.........................15 „
1 díván.........................30 „
1 fakeretü tükör . . 15 „ 

Fogadó-szoba.
ripsz garnitúra . . 110 frt 

. diszasztal .... 20 „ 
aranykeretü tükör . 20 „ 

II. csoport, 
pár 2 ajtajú siffon , 45 frt 
pár nyoszolya . . 30 „ 
ab 2 ajt. mosdó . . 16 „

1 db éjjeli szekrény . 14 „ 
Ebédlő-szol«,

1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1 kredencz ál ványnyal 35 „
6 finom nádszék . . 18 „
1 díván gobelinből . 40 „
1 fakeretü tükör . . 20 „ 

Fogadó-szoba.
gobelin garnitúra . 130 frt 

. diszasztal .... 25 „ 
aranykeretü tükör . 25 frt 
ezüstlllvány ... 12 „

III. csoport.
L pár faragott 2 ajt. eiff. 60 frt 
L n „ nyoszolya 40 „
L „ márványalapu éjjeli 18 „
L db. 1 ajt. mosdószekr. 20 „

Ebédlő-ázoba.
L 24 szem. ebédlő-asztal 35 frt 
! gót nádszék . . . 36 „
. fin. kredencz márvány! 60 „
. fakeretü tükör . . 30 „
. tükör, alá asztal már­

vánnyal ...... 18 „
gobelin Ottoman . . 60 „ 

Fogadó-szoba.
finom selyemgamitura 140 frt 
faragott disz-asztal . 30 „ 
aranykeretü tükör . 30 „ 
conzol-aszt.márvánnyal 18 „ 
ezüst-szekrény . . 50 „

IV. csoport.
pár finom siffon . . 60 frt 
„ „ nyoszolya 60 „
„ márványalapu éjjeli 25 „
„ „ mosdó 35 „

Fogadó-szoba.
fin. franczia garnitúra 200 frt 
„ disz-asztal ... 40 „ 

aranykeretü tükör . 40 „ 
n cenzol márvánnyal 30 „ 

ezüst$._)krény ... 60 „ 
öltöző tükör faragott 40 „ 
női irő-asztal . . . 35 ..

Ebédlő-szoba.
1 finom kredencz , . 75 frt 
1 ebédlő-asztal ... 50 „
6 faragott gótszék . . 42 „
1 „ keretű tükör 40 „
1 „ eonzol márványt „
1 finom ottomán . . 70 „ 

V. csoport.
1 pár igen finom siffon 80 frt 
1 „ „ „ nyoszolya 75 ,
1 „ fi it éjjeli . 30 ,,
1 db mosdó márvánnyal 40 ,
1 jutte díván ... 40 ,
4 taborette .... 40 ,
1 pipore-asztal tükörrel 20 , 

Ebédlő-szoba.
1 fln.márvácyalap kred. 100 frt 
1 „ ebédlő-asztal . . 80 ,
6 „ faragott gótszék . 50 ,
1 „ „ fakeretü tükör 50 ,
1 „ márványalapu eonzol 35 ,
1 ottomán franc. Bourette 80 ,
2 karszék hozzá . . 45 ,
4 taborette .... 50 ,
1 szervéttaprés ... 15 ,

Fogadó-szoba.
1 finom egész behúzott

garnitúra . . . 260 frt 
1 disz-asztal .... 50 „
1 aranykeretü tükör . 100 „
1 „ eonzol márványlap. 40 „
2 drapperia felezerelve 60 „
1 finom ezüst-szervante 75

• megrendelasek 20%-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel
is szállíttatnak. Meg nem felelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavétetik és 
r.z összeg visszaadatik.

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.
Első budapesti bútor-bazár

OFPODI és ELLENBERGER
Deák-utcza 5-lk szám I. emelet

Üzlethelyiségem változása
___  éa átalakítása miatt raktáromon lévő

DIVATÁRUK valamint SZŐNYEGEK
-------  árát tetemesen leszáliitottam.

Figyelemreméltó es „Karácsonyi és újévi ajándékokra11
igen czélszerünek ajánlható, egy nagy mennyiségű
Gyapot ruhakelme méterre 30 krjávai.

Kitűnő tisztelettel Poll János
Budapest, V. bálvány-uteza 5.

. .„ Mostani üzlethelyiségem teljes berendezéssel együtt 1880-iki márezins 
1-tol előnyős feltételek mellett kivehető.

•»-ónnal elhelyeztetnek 1 fran­
czia nevelő ki zongorázni, rajzolni 
és énekelni tanítani tud, 1 kőmű­
ves házmester, 2 inteligcns 18 
éves magyar nő egy üzletbe 30 
frt havi fizetéssel és egész ellátás­
sal s utazási költséggel, 2 főpin- 
ezérnő 10 frt havi fizetéssel uta­
zási költséggel. — Irodánkban a 
legjobb bizonyítványokkal ellátott 
nők és férfiak a legnagyobb pon­
tossággal azonnal elhelyeztetnek. 
Bővebbel egyetem-nteza 9. szám 
az ügynökségnél.

HIRDETÉSEK
w- e* lap részére,

felvétetnek

a kiadó hivatalban
fhimző-utcza 1. sz. a.)

íí

Hitschmmm Hugo H.
„Wiener Landwirtschaftliche Zeitung.

0 Osztrák-Magyarországnak legnagyobb képes közgazdasági lapja, 
880. január 14ol B

hetenként kétszer minden szerdán és szombaton jelenik meg.
Előfizetési-dij: negyedévre 8 frt 50 kr, félévre 5 frt

egesz évre ÍO frt.
lefizetések a ezim pontos megjelölésével postautalvány mellett intézendő

„Kitschmann Hugo H. hírlapkiadójához Bécs, I. Dominikanerbastei 5 11
Ugyanott elő lehet fizetni : „Der Praktische Landwirth“ képes köz- 

gazdasági lap mindenki részére, ára negyedévre 1 frt, félévre 2 frt egész 
évre 4 frt. Der Oekonom“ képes közgazd. lap kisbirtokosoknak, a közgazd. 
egyesületek lapja. Csak egész évre 1 írttal előfizethető. — Taschen- 
Kalender fúr den Landwirth; i880 évre, gazdag tartalom, igen sikerült 
rendezes, naptár., Általános föld- és erdőmivelési, bor- és tejgazdasági 
viszonytan. - Jegyzékkönyv, vasúti táblázat, Írón, 2 táreza, meter- és 
huvelyveszokkel ára frt 1.75. Arakban a postai szétküldés ben foglaltatik

rlísi fotós az őszi liyre.
Férfi-, fiú- és 

gyermek kalapok
2 frttól 10 írtig.

Férfi-ing (chif­
fon, creton, ox­
ford, Sephir és 
vászon) 1 frt 25 
krtól 10 írtig.

Téli vagy crep 
ingek 90 krtól 9 
frtig.

Gyermek-, női 
harisnya és kap-

cza 20 krtól 3 
írtig párja.

Plaid, gumml- 
esőkőpeny, url- s 
női nyakkendők, 
gallér, kézelő és 
kesztyűk a leg­
nagyobb válasz­
tékban, valamint 
esernyóbotok, Il­
latszerek, szap­
pan és díszmű­
áruk a legjutá- 
nyosabb árakban.

régi bécsi-utcza 15. szám alatt

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Károly-kaszárnya (rostély-uteza 3. szám.)
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Az „Egyetértés“ elsi melléklete.
— 355-ik számához. _

Minő lesz Szeged?
A szegedi királyi biztosságtól megkaptuk az 

uj rendezési terv alapján felópitendó Szeged 
madár távlati tájképét, mely Díváid fényképész 
müve s igen szépen sikerült fónyképlenyomat.

A tájképhez mellékelve vettük, a kir. biztos­
ságnak következő közleményét, melynek bevezető 
része a jövő Szegednek leírása s az elfogadott ren­
dezési terv indokolása, a befejező részen pedig rö­
vid visszapillantást nyújt a katasztrófa folytán 
Szegeden történtekre.

E közlemény követketkezőleg hangzik-
Még nem végződött be az év, melynek tava­

szán Magyarország másod,k városát hullám sírba 
temete a Tisza. A par excellence magyar folvó a 
p8r excellence magyar várost egy nap alatt e’ev 
nagy romhalmazzá egy nagy temetővé változtatta 
at; mindazt a mi évszázadokon át áldást gazdag­
ságot, bőseget adott e város lakóinak, egy óra alatt 
vissza vette tőlök. J

Kinek jutott volna eszébe, a ki látta a vihar 
korbácsolta hullámokat a háztetők felett a in- 
szemlélte 70,000 hajléktalanná vált ember néma 
kétsegbeeseset, a ki hallotta az összedüledező há­
zak recsegését, hogy még az év be nem telik és 
az uj Szeged varosának építési terve már elkészül 
meg pedig nem mint egy az ábrándok ködében 
rajzolt eszménykép hanem mint olyan, melynek 
megvalosulasatól, hala a müveit Európa részvété­
nek, hála a nemzet nagylelkűségének, hála a ki-

Ä MjUn megveti essék
atapja egy a kor igényének megfelelő — s fnw di»°másflr?dl|etŐ P0,£áriasult naSy városnak, ad
Ulg másfelől olv K7.1ffnrri olmZI«éei; rn-,i

csak rövid idő fograly atyai gondoskodásának, 
elválasztani.

A kik Szeged szorgalmas, a munkában szívós, 
a szerencsétlensegben nem csüggedő népét isme­
ri*’ nem kételkedhetnek abban, hogy kettőztetett 
szorgalommal, erős akarattal, nem csüggedő kitar­
tással, a milliókat, melyeket a közrészvét itt ösz- 
kalmozott es azokat, a melyekkel várhatólag a 
nemzet a varosnak romjaiból való kiemeléséhez já­
rulni log, úgy fogja felhasználni, hogy azoknak 
minden filiere a varos jövő felvirágzásának eev-eev 
alapköve kend. 6J

A város a Tisza partján nem egészen szabá­
lyos felholo alakban terült el. Azon a kü,földi 
szakértők munkálatában egyik alternativakép oda 
állított eszme, hogy az egész város területe azon­
nal a legmagasabb vízálláson leiül 16 eméterrel 
kitöltessék, — miután a megmaradt épületek érté­
kének nagymérvű csökkenését vonná maga után a jövő 
építkezési pedig a laza »eltöltésen kétszerié köítsé- 
svbbe tenné, nem is tekintve, hogy csak földműn 
ka "'au 9,000.000 írtnál nagyobb összeget venne 
igénybe, eléjteteit. E helyett a város terültének 
mérsékelt, következetes és fokozatos feltöltóse, a 
városnak a Tisza kiöntése ellen egy na y körtöltés 
á lal való biztosítása, a külföldi szakértők vélemé­
nyének szón másik alternatívája fogadtatott e1 
mely ugyanannyi biztosítékot nynjt az árviz ellen 
é.- az építkezésben kevesebb költséget okoz az 
egyeseknek, és így a város fe'ópülhetésóuek idejét 
megrövidíti. A várói lehat azon esetben is, ha az 
általános folyamszabályozási töltés a Tisva-mentén, 
a varos lelett bárhol elszakiltatnék s az árviz is­
mét a város közvetlen közelébe nyomulna tel­
jes biztonságban lesz ezen öt övező külső körtöltés 
áltál.

Ezen külső körtöltés mint egy erős földfal 
félkor alakban övedzi azon területet, melyen a vá­
ros fel fog épülni. Ezen kő- töltés kezdetétől (azaz 
azon ponttól fogva, hol ajcs. kir. szab. allamvasut vau) 
egész a Tiszapartig oly magasan fekszik, hogy egy­
magában megbághatlan védgátat képez, ré­
szint az államvasut, r észint az összekötő, részint 
az alföldi vasút pályája mellett húzódik végig; 
ezon ponttól lógva pedig, hol az alföldi vasút pá­
lyáját elhagyja, oly kanyarban vonul le a Tisza­
partig, hogy reá bármikor röglön sinek rakhatók, 
és igy a teíső Tiszapart az alföldi vasút indóházá- 
val közvetlenül összeköttetésbe hozható, mi nem 
megvetendő előnyt nyújt azon esetre, ba a vona­
lon a vízvédelem szüksége beállana.

Ezen érintkezési ponttól le egészen azon 
pontig, hol az osztrák államvasut pályájának fenn- 
embiett magas töltése érinti a tiszapartot, részint 
taiond burkolattal ellátott, részint kettős magas 
rakpart fog épülni,_s igy az egész város közvetlen 
közelében ngy erős gyűrűvel lesz övezve, melyre 
felügyelni, melyen a várost a viz betörésétől meg­
őrizni legnagyobb árvíz esetére sem leend nehéz.

Ami már a város ujjaalakitásának tervét ületi, 
ennek megállapításánál tekintettel kellett lenni arra, 
hogy Szeged városát, melynek határa liVz Qmért- 
loldre terjed, a nagy, országos kereskedelmi for­
galmat közvetítő s egy nagyobb város alkotásában 
és szervezetében oly fontos elemet képező polgárság 
mellett túlnyomó részben földmiveléssel és gazdasági 
iparral foglalkozó polgárok lakják.

Midőn tehát egyfelől arról kellett gondos-

A dráma és opera külön választá­
sáról.

(Voltakepen az épülő opera-szinházról.)
Az opera-szinház eljutott addig, hogy immár 

tető is fedi falait. A három mi dióra, majd két 
mi i óra, végül 2.225,000 írtban megállapított épí­
tési költségekből ez ideig kerek summában beépí­
tettek egy milliót. Hogy mikor lesz készen az 
1875-bea megkezdett épület, azt nem lehet tudni. 
Határidő nincs kitűzve körülbelől sem. Az udvar 
építkezéséről és pedig Budapesten folyó építkezé­
séről van szó. Három óv előtt nem lesz készen 
semmi esetre sem. Három év alatt elkészülhet, „ha 
a költségfedezet folytonos kiszolgáltatásában nem lesz 
fenakadas.“ így mondta pár nap előtt egyik lapunk, 
mely ha adatok közléséről van szó, megbízható, 
mert lelkiismeretesen utána jár.

A „Hon“ egy épen most megjelent czikke 
azonban úgy veszi észre, hogy körülbelől már kész 
i» a színház, s eljött az ideje, megvitatni: mikép 
váVszák el a drámát az operától, vagy is ő sze­
dre,' miképen zavarják össze a két színházban. A 
.Hon“ czikke aggodalmakat fejez ki, nehogy egyik 
színház a másik kárára váljék.

Nem fölösleges töprenkedés, ekkora távolság­
ban sem, az operaszínház megnyitásától. Legszük­
ségesebb azonban legelőször is azzal jönni tisztába, 
hogy országos intézeteink között milyen 
helyzete lesz vagy lehet az operaszínháznak, mely- 
ße* építési költségé nincs benne az országos bűd­
ében, sem pedig bármely municipium budgetjé- 
ben. E mellett mellékes ma még ez operaszínház 
ügyrendjének vagy házi rendjének fejtegetése, mely 
11 ßy is abban találja meg dirigensét, hogy miképen 
üllípitják meg a nemzeti színházhoz, ezen országos 
■ofszethez való viszonyát.

Futólag megjegyezzük azokra az aggodal­
om, melyeket a „Hon“ is nyilvánít a színházi 
előadások számának ama szaporodása iránt, ha 
niajd a nemzetiben is, az operaszínházban is ját- 
hZdnak, hogy ezek az aggodalmak már évek előtt 
®eg voltak vitatva, s akkor az „Ellenőr* illetékes 
oldalról is kijelentette a „P. Napló" lecsillapítására, 
hogy fia majd megnyilik az operaház, az előadá­
sban egyelőre megmarad a stains quo. Azzal 
kezdik, hogy az operában is, a nemzetiben is he­

ft,? ™á,8fe!61 ol? szig°ru elméletek'nem^állíthattak
létén r f6k ■tA1polgárok többségének a váron terű- 
leien vafö újbóli megtelepedését (az építkezésnek 
túl költségessé tétele vagy az illető polgárok té-
XnLwftnem fele16 mokdorban valógerőszako
5Ät? m,g°”hWk

Hogy a Maros lólyónak a Tiszába omlásénál 
megtelepedett Szeged, mely góczpontja az alföld 
kereskedelmi forgalmának, felvirágoztassák : főkellék •
, ,, 1- Az alfölddel való minden időben háborit-
létesHésfT ekedeS blZt°Sltása’ tehát eSY állandó hid

2. Bakpart a Tiszán, mely a vizen való ke- 
fejlődésre szükséges kényelmetreskedésnek, a

5 A szfes forgalmi utczáknak oly módon 
való vezetése, hogy azok által a Tiszapart, a hid, a 
vasúti mdoházak egymásközt, s az egyes városré-
ÄTnÄA1 mental t5bbt™^™*=”-e-

, , 4' közegészsógi szempontból szükséges és ki 
vanatos hogy az egész város czélszerüen csator- 
náztassék es helyenként befásittassék.
.... Az itt elősorolt alapeszmék keresztülvitelét ta­
lálhatni fel, a] tervben, tekintettel azon körülményre 
is hogy az elpusztult városban fennmaradt egyes 
solid nagyobb épületek vagy utczarészek beillesz- 
tessenek az uj város tervébe.

Egy tekintet a régi térképre meggyőzhet 
rol hogy a ma is fennálló váracs, — mely a va­
rost épen központján zárja el életerótől, a Tiszától 
s így a forgalom és természetes fejlődés legyőz- 
heilen akadályát képezi, — ha tovább is fentar- 
tatnek minden okszerű teiv kószithetését kizárja 
T7 i ; / m, ^ebek tobát eléggé nagyra becsülni 
felségének magas elhatározását, ki fejedelmi 
vával e váracsot és területét a városnak 
kozta s szebad rendelkezésére bocsátotta.

O vetet-e meg ez által a város okszerű 
konstrnkcziójánaí alapját.
1 ,,.,E váracs_leromboltatván, uz igy nyert terü- 
*e‘boi e őszor is a lo yó mellett szükséges közterek 
íognak kihasittatni, a többi részen pedig épület- 
tömbök fognak emelkedni. Előreláthatólag itt fog 
képződni a varosnak előkelőbb csikkekben való ke 
resiiedelini forgalma.

AZ u!hálózatra áttérve a 30 méter széles és 
8.22 méter magas belső k.skörut és a 8.20 m. ma­
gas rakpart, melyet Uj-Szegeddel a város központ­
ján egy á ló híd fog összekötni, a legmagasabb 
pontjait fogják 8'/eged varosának képezni, a mely 
pontok által határolt terület minden esélyekkel

o
sza- 

ajándé-

re-

Az árvíz beköve'keztével. minden megtörtént 
az életmentés, a menekülőknek elszállítása, az itt 
maradottaknak lehetőJeg fedél és rögtönzött fabó­
dék a a helyezése vegeit. Az élelmezés és a mefeg 
ruha kiosztás, mely körül a vörös kereszt-egylet, a 
Lsekomcs, Karolyi, Zichy és Teleky családok pél­
dás áldozatkészséggel működtek közre — szer- 
veztetett.

Alig voltak ez intézkedések inegtéve, a me-r 
nagyobb károk elhárítása szempontjából az utolsó 
védtöltésül szolgált vasúti töltés és az azon tá- 
madt szakadásoknak bár ideiglenes rögtöni kijaví­
tására lett a lehető legnagyobb gond fordítva.

A meg-megujuló tavaszi viharok által felkor­
bácsolt ártenger közepette folyt az óriási nehézsé­
gekkel járó czölőpözés. Julius első felében kész 
volt a szádfal, mely áttörhetlen válaszfallal elszige­
telte a város belterületét, az ártérről még mindig 
rohamosan beözönlő külvizektől. 3

Junius 15-én kezdették meg működésűket az 
időközben felállított szivattyútelepek 44 gőzgéppel 
és 116 szivattyúval, 4-500,000 ‘ köbméter vizet 
exelven ki 24 óránkint. — A siker feltűnő volt. 
Igv pl. július 10-én a belvíz a tiszaviz tfikrénói 
52, az ártéri víz tükrénél pedig 72 centiméterrel 
állott alacsonyabban. És mire végtére annyira le­
apadtak a vizek a külterületen, hogy augusztus hő 
30-án, a belvizeknek a városból oda való más évek­
ben szokásos leeresztése megindittathatolt volna, 
a város területe már msjd nem 
tea volt.

Közegészségi szempontból is volt a szivattyú­
zásnak fontossága, a mennyiben általa szüntelenül 
mozgásba tartattak a belvizek s igy nem eshettek 
poshadásba. Részben bizonyára ennek tulajdonít­
ható, hogy a ragályos betegségeknek nagyobb 
mérvű terjedése szerencsésen elkerültetett.

Junius hó 11-én érkezett le az 1879-ik évi 
XX-ik törvényezikk alapján 6 felsége által kiköl­
tött királyi biztos. Első sorbani intézkedései a ki­
sebb mérvben mutatkozott járványoknak biztos óv­
szerekkel! gyors elhárítására, l órházaknak, s ezól- 
szerübb barak telepeknek felállítására irányultak.

Eliendebetett továbbá az összes ingo és in­
gatlan javakban okozott károknak (a fenn bivatoit 
1879-ilt évi XX. törvényezikk alapján összeállítóit 
biztosi tanácsnak közbejött ével) helyszíni becslése 
egyónonkinti felvétele és osztály ozása. Hogy igy 
megnyeretnék a biztos afep, a világ minden ré­
széből, a legnagyobb áldozatkészséggel küldött s 
ma már a két és tél milliót meghaladó könvörado- 
mányok igazságos kiosztására.

Azonnal megkezdetett a helyszíni észlelések 
es a létező — bár igen tökéletlen városi térképek 
alapján a városnak mellékelt — általános uj be-

7 millión felül, épületfa köbméterben 47.000 en felül 
vau már felhalmozva.

A rendezési terv részletein számtalan szor­
galmas kéz dolgozik. A kisajátítás előmunkálatai 
folynak.

A törvényhozásnak, úgy a város mint ez 
egyeseknek az építkezés körül nyújtandó segélye­
zés és kedvezményezésekre vonatkozó előtei je-ztó- 
sek mielőbb meglógnak tétetni. — s nincs ké‘s% 
benne, hogy a törvényhozás, mely a vész napjai- 
ban és közvetlen azután oly melegen karolta Jel az 
ország e fontos városának ügyét — nem fogia tőle 
uijáalakulbatasának eszközeit és módozatait mc 
vonni. 1

A város a maga részéről újabb határozatai ál­
tal, a legnagyobb erőfeszítéssel igyekszik költség- 
vetésében az egyensúlyt helyreállítani — s bebi­
zonyította, hogy nehéz feladatának színvonalán áll.

Jövő tavaszszal tehát, a már most minden a 
jelen évihez hasonló katasztrópkától bizton meg­
védhető város területén teljes erővel megindulhat 
az ujjáalkotás nagy müve.

térj esz tesse-

Egyletek, társulatok.

szemben biztosítva fesz az eddigi legmagasabb ár- I rendezési terve a megközelítő ""költésvetéssel 
viz-^k ellen. E magas pontokat, a varus egyes ré- ~"''J ~~ — 1 - •
szeivel és egymás közt összekötő sugár utaknak a 
külvárosokból, e pontok felé tokozatos emelkedése, 
a város niveauja emeiesenek természetes tényezői­
vé vá'and nak.

A belső körit Ion ki vül azzal párhuzamosan és 
attól miot-gy 400 méter távolságban egy külső, 38 
meter széles es 7 méter magas nagy körút ter­
veztetik.

Ez a város középpontjával, az ouuau 
dúló és a belső körutat átszelő, fennebb is 
tett sugáru ak állal

együtt, majd az építési rendszabályok készítése.
A meglevő, 40 évvel ezelőtt készült, s rend­

szeresen nyilván nem tartott városi térkép, mely 
mellett kellő számban megbízható adatok ’sem a 
lejimórezést, sem a talajviszonyokat illetőleg 
állottak rendelkezésre, a részletes tervek ' 
zására s a muuka kivitelére biztos 
nyújtván, elkószittetett

kiiu- 
emli-

összeköive, oiy összefüggő vi­
szonylagos magasldt-hálózat fog képezni, a mely­
nek alapján egyfelől egy alig képzelhető katasz­
trófa esetére — az általa határozott területnek az 
eddigi legmagasabb vizszin felett nem fekvő része 
is, könnyen megvédhető lesz, mig másfelől az idő 
folyamán ezen hálózat önkóut fogja maga után 
vonni a város kö/.beueső talajának megfelelő fel- 
magasodását.

A többször említett 4 nagyobb és 3 kisebb 
sugá’ut, a jelenleg meglevő közlekedési vonalok 
lehető megtartásával lettek megállapítva.

A városnak a külső kö ruton kivüt esó' két 
szárnya, a pusztító elem által teljesen elsepert 
úgynevezett alsó és felső külvárosok egyes részei 
azok, melyek a város területének legszabálytalanabb 
részét képezték. Ezen városrészek szabál—! ' " 
a régi utcza vonalak teljes felhagyásával, 
uj beosztás vált szükségessé.

egészen

nem 
kidolgo- 

alapot nem
- .. . . , a város belterületének há-

romszögitesi felvétele — a tiszapartok pontos fel­
mérése — a lejtmérezés — a talajfurások pedig 
lolyamalban vannak. Az állandó hid alternativ ter® 
ve/.ete s költségvetése, a befejezéshez közel van.
, , , „Auguíjztus hó végével amint az árviz apadása 
lehetove tette — megindittattak a körtöltés terve­
zetére szükséges felvételek s már szeptember hó 
18-án megkezdetett rószmt vállalkozók által ré­
szint házi kezelés mellett a körtöltés építése,’ mely 
mintegy 825,000 köbméter fold munkát fog igény­
be venni. 6 J

Ma rövid öt hónap alatt az iskolák meg­
nyíltak, a lakosság nagy része visszatért ré­
szint sajat telkein emelt ideiglenes épületekbe 
húzva meg magát, részint a kirá’yi biztos­
ság által telire berendezett barak telepeken és 
a katonaság által már kiürített váraesnak e végre 
elkészített helyiségeiben nyervén lakást. Mint­
egy 3000-re megy azoknak számuk, kik ilynemű 
elhelyezésre szorultak.

, .. — A Kisfalud y-társaság decz. 30-áu, 
kedden, délután 5 órakor tartandó rendes havi 
ülésének tárgyai a következők: 1. Kar ács Teréz 
emlékezései Virág Benedekről; felolvassa Vadnai 
Károly r. t. 2. A feányvári boszorkány. Költői el­
beszélés gr. Zichy Géza r. tágtól. 3. Egy angol 
Bánkbán tragédia, Csiky Gergely r. tagtól. 4. 
Az ember tragédiájáról, B i e d I Frigyes vendég­
től: bemutatja Beöthy Zsolt r. tag. ő. Folyó 
ügyek.
,r . ™ A 10 s o a c z i k o r c s o 1 y a-e g y 6 a ü 1 e t f. kó
Jv-6ü tartotta megnyitó ünnepélyét az ottani tűzoltó zenekar 
közreműködése mellett. A megnyitó ünnepély igen díszes 

.; — Nagy számú néző és működő közönség lepte el 
a jégpályát g mindenki kiváló előszeretetet tauuenott az ui 
sport iránt. J

— A budapesti kereskedő ifjak 
társulata egyleti helyiségében (Gizela-tér 
2. sz.) az évet ezidén bohózatos Syiveszter-estély- 
lyel zárja be. Komócsy József humoros felolvasást 
fog tartani, Liptay Pál amerikaias Sylveszter-hum- 
bugot rendez, Hopp pedig árnyképeket mutat be. 
A progiamm többi számait kisebb tréfák és bohó­
zatok fogják képezni, miknek ezóljok a hallgatósá­
got minél derüitebb hangulatban vezetni át ez uj 
evbe. Befejezésül t»ncz is lesz. Ugyané társulatbm 

ró- e hó 29-én Novak Sándor tanár felolvasást tart 
kamatláb és a discontoról.

.... — Karácsonyi ünnepélyességek Egyes
jótékony egyletekben a karácsony-ünnepet az idén is a szo­
kott kegy eletes módon ülték meg. Az orsz, kisdedovó egye­
sül t ovo képezdéjében es árvaházában, mely Tisza Kaimänne 
asszony elnöklete alatt áU e hó 23 án tartatották meg a ka- 
racsonfa ünnepét. Az ünnepen jelen volt T í s z a K a 1 m a n 
miniszterelnök is s 6 osztotta ki az árvák közt a kis Jézus 
ajándékait. — A magyarországi központi F r ö b e 1-n ő egy­
let ben ina délután leplezték le Rusenzweig ti a- 
p hír Sarolta alelnök arezképét. az ünnepeltet Bulyovszkv- 

,yöry lnos« Kóser tanár és Halász Saiolta üdvözölték 
kiknek az aleleók megindult hangon mondott köszönetét. ’

Az aggok és munkaképtelenek a városi ápol- 
. «iában nyernek ellátást — a szükölködők kenyér 

Nyilvános terek es kertek, faültetések, a főbb adagok kiosztása által segélyeztetnek — a evei 
utak mentén, úgy a külvárosokban, mint a belső | mekek részben a vereskereszt-egylet és a grófKá-

"iyj család áldozatkészsége folytán fenntartottrészén, a város tervében oly számmal lettek felvé­
ve, hogy egyfelől azoknak költséges fenntartása a 
várost és lakóit túlságosan ne terhelje, de másfelül 
a forgalmi, szépészeti és közegézsógi igényeknek 
mégis lehetőleg megfeleljenek.

Végül nem lesz talán érdektelen egyúttal egy 
rövid visszapillantást vetni, a katastropha folytán 
Szegeden történtekre.

Mint tudva van, márczius 11. és 12. közötti 
éjjelen szakadt el az addig minden erőmegfeszités- 
sel védett töltés és a 75,000 lélekszámú viruló vá­
ros két óra alatt olyannyira elárasztatott, hogy 720 
hektárnyi beépített területéből alig 3—4 hektár 
maradt szárazon, a 6000 ház, alig egy huszadrész 
kivétellel mind romba dőlt, s 151 emberélet esett 
áldozatul.

lenként csak négy előadást rendeznek. Egyedül 
vasárnapra esnék össze előadás mind a két szín­
házban. így gondolják a próbát. Az eredmény mu­
tatja meg, hogy lehet-e tovább is menni. Ha le­
het, szaporítják az előadásokat, valószinüleg a nem­
zeti színház drámai előadásait. Alkalmasint sok idő 
el fog múlni, mig az operaszínházban hetenkint 
6—7 előadást lehet rendezni, mert — igaza van a 
„Hon“ czikkónek — az operaszínházaknak meg van 
az a bajok, hogy akkor kerülnek kevesebbe, mikor 
nem dolgoznak, mert a befektetési (őke korántsem 
arányos a fentartásra szükséges összegekkel.

a fentartási összegekre nézve azonban az 
opera színháznál ne csináljunk valami nagy seru- 
pulust. Ne fájjon annak a feje minekünk. Azt, a 
mit a „Hon“ most felhoz, t. i. mint a nemzeti 
színház, mind pedig az opera-szinház közös igaz­
gatását, még nagyon meg kell beszélni, és csak 
akkor lehet határozott állást foglalni, erre vagy 
amarra, ha kiderül, hogy milyen irányban volna 
eldöntendő a kérdés. Ha azt mondanák, hogy egy­
mástól teljesen független igazgatás és háztartás: 
akkor könnyen rá lehetne mondani: jól van, legyen. 
Az operaszinház nem országos alapból épül; 
épülése egy fejedelmi esetleg. Egyedül a „Pesti Napló“ 
volt az, mely hosszú időkön át hol kompressz, hol rit­
kított szedésü kis és nagy közleményekben csákányos 
hadjáratot űzött a még csak tervezett épület ellen, és 
nem lehetett vele megértetni, hogy ha az uralko­
dói kegy annyi és annyi szebbnél és szebb inté­
zettel, múzeummal, színházzal gazdagította Bécset, 
végre semmi veszedelem sincs abban, hogy Buda­
pesten egy operaszínházát emeltet, maradjon bár 
az magtárnak, ha majd elkészült. Hivatkozott ín­
ségre. defiezitre, művészi satnyaságra; de vezér- 
czikket irt a czivilista egy milliomos fölemelése 
mellett. A szokatlan jelenség, hogy itt a magyar 
fővárosban még másképen is épülhessen egy inté­
zet, mint a nemzet adakozásából ezt a lapot egész 
nervőzussá tette.

Tehát ha az lenne a proposiczió, hogy az 
operaszinház egészen külön intézet legyen a nem­
zeti színháztól, az nem lenne baj. Be aligha igy 
lesz, s e tekintetben szükséges, hogy a vélemé­
nyek tisztuljanak. Az operaszinház építkezési alap­
tőkéjében van egy összeg, melyet föl lehet úgy 
tüntetni, hogy a körül ülepedett le a többi. Hajói

részben pedig a bizottság által felszerelt óvodák­
ban gondoztatnak.

A legnépesebb barak telep mellett kosárfo­
noda állíttatott lel, hogy a munkaszüneíelés ideje 
atatt, a felnőttek is hasznos foglalkozást tanulhas­
sanak es mérsékelt keresetet találjanak.

. Az egészségi állapot kielógitő; ragályos be­
tegségek csak szórványosan fordulnak elő.

A körtöltés ;,/4 részben elkészüli, s habár a 
szokatlanul jókor beállott szigorú tél miatt fenn­
akadt is a munka, biztos remény van hozzá, hogv 
február hóban teljesen elkészül. Jelen állapotában 

azonban vódképes.
, Az, óP‘tö anyagok a királyi biztosság által, 

az ev folyamán gyűjtöttek, legjobb mioőségü tégla

emlékezünk, a nemzeti színház dunanarti telkóuek efe 
acTasabol befolyt és 400,000 tft körül levő összeg képzi 
az összekötő alagutat a nemzeti színházzal a többi 
a eivillistanak művészi ozóiokra szánt részéből té­
tetett felre evenkint s innen fog előkerülni a befe- 
jezeshez szükséges többi összeg is. Az operaszín­
ház ügyet —- rágondolva mindenféle eshetőségekre 

nem. lenne alánlatos annyira összeforrj sztani a 
nemzeti színházzal hogy együtt élő siámi ikrek 
valjanak belőle. A két intézet közül az egyik nem­
zeti mstituczió, törvénybe ezikkelyezve, országos 
alappal es segélylyel. Egészen külön természetű a 
másik. Azt ő felsége magán intézkedésének kö 
szönfietjük s az intézkedések sora még aligha be 
van fejezve. °

Törvényszéki csarnok.
, , A b u d a p e s t i kir. kereskedelmi
i s v a I tótörvényszéknéla bírák előadói ügy- 
íöie 1880~ik évi január hó 1-tol fogva a nevezeti 
törvényszék elnöke által következőleg állapíttatott 
meg: I. Bírák előadói ügyköre. 1. Ve- 
eczky Gyula: E, Gá, Ge váltóügyek; felsőbb 

lendeletek; személyi ügyek, váltójegyzők óvás- 
könyveinek vizsgálása. 2. Thal ab ér Lajos: 8 
Seh Sz váltóügyek (kivéve Sa, Scha, Sza.j 3 
<J°bra- N. .János. A, I, J, L, Q, Sa, Scha, Sza 
váltóügyek. 4. Újhelyi Károly: B, Rá, Re váltó- 
ugyek. 5. T ő t h István : G (kivéve Ga, Ge t) M 
váltóügyek. 6. Hegedűs László: N váltóügyek"- 
;özhitelpapirok megsemmisítése ; kisbirtokosok or­

szágos föJdhiteliiutezetónek, s az osztrák-magyar 
bank ügyei. 7. Kiss Kálmán: F, V, W, X, Y 
Z, Zs váltóügyek. 8. Simon Bálint: C ű’ e’ ü’
“ váltóügyek. 9. Nagy Ödön: H váltóügyek’ 
10. Jokuthy Albert: Gy, Bi, Eo, Ru, Rü vát- I

T a n ü g y.
— Iskolai és népkönyvtárak. A 

vallas és közoktatási miniszter valamennyi tanfel­
ügyelőhöz a következő rendeletet intézte : Az is- 
kolai és népkönyvtárak intézménye a nép általános 
művelődése előmozditását czélozván, fölhívja az 
összes tanfelügyelőiét, hogy ezen fontos ügyet szi­
vén hordva, nevezett könyvtárak alapítását s gya­
rapítását az 1877.^ évi deczember 18-án 30535. sz. 
a. kelt rendelete értelmében a lehetőségig előmozdí­
tani igyekezzenek. Midőn az iskolai és népkönyv­
tárak terjesztésére alaMilt országos bizottság által 
kiegészített s ajánlott könyvek jegyzékét a°tanfel- 
ügyelőknek körözés végett megküldi, egyidejűleg 
utasítja, hassanak oda, hogy a szóban forgó könyv- 

ü?ye a tanítói, egyleti gyűléseken tárgyalás 
á vétessék, s az egyesületnek az intézmény ala­

pítása, terjesztése, értékesítése, valamint az eczélra 
szolgáló utak es módoknak érdekében hozott ta­
pasztalati javaslatok hozzá koronként 
nek fel.

foügyek; a magyar földhitelintézet ügye'. 11. 
Sár váry Gusztáv: P. váltóügyek; ezégügyek ; a 
kereskedelmi törvény I. részéből keletkezet p«rrend- 
kiviili kereskedelmi ügyek. 12. Horvay Árpád: 
K. váióügyek. Kereskedelmi peres és csődügyek 
esetenként lógnak az egyes előadóknak kiusztatni. 
IL A délután tartandó tanácsok következőleg ala­
kíttatnak. Hétfőn elnök Tóth, birák Simon és Jó- 
kuthy. Kedden elnök Yelezky, birák Nagy és Sár­
vár,. Szerdán elnök Hegedűs, birák Kiss és Hor- 
vay, Csütörtökön elnök Thalabér, birák Simon és 
Sánáry. Pénteken elnök Gobra, birák Kiss és Jó- 
kiv.hy. Szombaton elnök Újhelyi, birák Nagy és 
Horvay.

*7" Visszavont sajtóper. Hegedűs Béla 
fővárosi ügyvéd, ki egy az „Egyetértés"-ben „Fe- 
nyitő feljelentés ügyvéd ellen“ czim alatt megje­
lent s a „Magyar Hiradó“-ból átvett közlemény 
miatt e kőnyomata lap, illetőleg annak munka­
társa Berger lgnácz ellen sajtópert indított, védle­
velét a Lörvéuyszabta időben be nem alván, ezen 
sajtóper a budapesti esküdtszék sajtóbirósága által 
beszüii tettetett.

— Hamis bukás. A budapesti kir. tör­
vényszék i. hó 24-én már foly tatólagosan tárgyalás 
alá vette Eisler Vilmos és Lajos nagyke­
reskedők bűnügyét hamis bukás miatt. Elnök volt 
Dr. L á s z y, bírák : T h o 1 d és O 1 á h. A kir. 
ügyészséget Bartók k. alügyész képviselte. Védő : 
Dr. Friedmann Bernit. A vád alapját képezi elő­
ször, hogy a vádlottak a főkönyveket és pénztári 
könyveket meghamisították, másodszor a kassa 
könyveket megszakgatták, illetőleg azokból 
több lapokat kihasítottak, Eisler Lajosné 10,000 
frt hozományát, mint álkövetelést állították fel a 
csődtömeg; ellen, a hitelezők szándékos megkárosí­
tása czéljából,harmadszor Atyjuk, Eisler Lázár részére 
21 000 írt álkövetelest állították fel. — A vagyon 
bukás 1877. május hav-ban állott t be.S$ mikor 
is vádlottak ellen a hitelezők ' által ké­
relmezett csőd elrendeltetett. A passiva f é 1 
millió forintra rúg, de csak 250,000 frt kö­
vetelésjelentetett be, mivel a többi hitelezők el­
riasztanak. — A valódi vagyon a perügyelő 
és tömeggondnok jelentése szerint összesen 70— 
80,000 forintot tesz. Az eddig megtartott tár­
gyalásokon Landauer Sámuel és Friedmanu Ig- 
nácz, vádlottaknál alkalmazott segédek, továbbá 
Popper Lipót tanú, Toperczer János perügyelő és 
Pordán Imre tömeggouduok tettek terhelő vallo­
másokat. A tárgyalás ezen fenyilő ügyben a fent 
jelzett napon teljesen beféjeztetetl, csupán a vád 
és védbeszédek és az Ítélet hozatal maradt el, 
folyó hó 29-ikére, mikor is az Ítéletet utólag kö­
zölni fogjuk.

— Az öngyilkos háza. Aimée kisssz- 
szony nogenti villáját, melyet Cico kisasszonytól 
birt bérben, átadta a Maríon-házaspárnak. Ebből 
aztán olyan por lett, mely egyik legfurcsább részét 
képezi a tarka párisi életnek s bátrán megjárja 
regénynek, A Marion-házaspár azon kezdte, hogy 
nagyot ittak az uj lakásra, melyet Aimée kisasz- 
szony kegyéből három évre ingyen kaplak haszná­
latra; azután, amennyire hltelhetett tőlük, megüt- 
legeltóü egymást. Ezt a legnagyobb pontossággal 
úgy folytatta« napról-napra, hogy reggel ittak, 
egész nap verekedtek éjjel visszaadták egy­
másnak az adósságot, Aimée kisasszony ez­
alatt a Kordillerák völgyeiben gyönyörködött 
a felséges amerikai természetnek,» s minden hajóval 
egy-egy sereg papagályt és majmokat küldött a 
Maríon-házaspárnak ajándékul. A papagályok ott 
tracsc-soltak egész nap a fogadó és ebédlő szobákban, 
a majmok ellenben a háló- fürdő- és társalgó te­
remben ugrándoztak. Ez még élónkebbó tette a 
Marion-család tarka házas életét s az ívás és vere­
kedés a papagályok és majmok szaporodásával a 
látványos hatásnak tetőfokára jutott. — Ekkor 
lagla magát Marion apó, mikor mára papagályok, 
majmok és az asszony miatt nem maradhatott s 
beleugrott a Manne-folyóba. — Erre a Cicokvillát 
elnevnzték az ..öngyilkos villájának“. így ért vé­
gett a három évi bérlet, a rniker Aimée kisasszony 
Amerikából, Cico kisassony és Marion asszony a 
párisi törvényszék előtt összekerültek, egymás el­
len a következő panaszokkal és keresetekkel; 
Cico kisasszony kárpótlást követel majmok 
es papagályok által okozott károkért, Atuiée 
kisasszony azért emel panaszt, hogy ne­
hány hata'masabb majma és papagálya megugrott 
vagy elrepült, s végül Marion asszony, a miért a 
villából kitelték. Legerősebb a Cico kisasszony azon 
panasza, hogy villáját már most az „öngjilkos há­
zának“ nevezik, a mi minden bérlőt elriaszt. A 
törvényszék egy tűi-egyig elutasította a panaszoso­
kat s most a peit élűiről kell kezdeni.

KÖZGAZDASÁG.

Lehet hogy udvari intézetnek nyilvánittatik, 
s egesz külön admmisztráczió alá jut. Lehet, hogy 
a subvenezió által (mit a nemzeti színház most is 
elvez) válik közössé, ugyanazon intendaturával és 
kezelő személyzettel és a deficzit közös számla­
könyvével Az opera-szinháznak nem lehet pénz­
beliig terhelni a nemzeti színházat, de a nemzeti 
színház, minthogy egy tekiutélves összeggel hoz­
zájárult az építkezéshez, követelhet kárpótlást, va­
lamint azért is, hogy eddig ápolta az operát, s 
készén adta at. Ez az érintkező pont, melyről na­
gyon óhajtjuk, hogy ne legyen összeütközósi ponttá, 
de meg eddig nem is mutatkozik annak.

Ha követnék azt a tanácsot, a mit a „Hon“ 
ad a közös háztartásra, a közös színpadra, a kö­
zös játékreudre, zenekarra, énekkarra í abból a 
pénzügyek lebonyolításának számos zavara támadna 
s egyik vagy a másik színház jutna vontató kö- 
télre, a helyett, hogy mindenik a maga utján ha- 
ladna. Hogy az operában is legyen drámai előadás, 
s a nemzeti színházban is operai előadás: ez fö­
lötte zavaros viszonyokat létesítene. Legyen külön 
mind a két színház, mely úgy is külön-külön kö­
zönségnek épül. Az opera és dráma elválása meg­
osztja ugyan a színházlátogató közönséget, de csak 
utjának irányára nézve, mert a helyett, hogy az 
opera végett is a kerepesi-utra menne, a sugár-utra 
megy. A nemzeti színháznak eddig is a dráma 
volt kenyérkeresője, az opera csak a deficzitet öreg­
bítette. A megosztásból uj teher nem száll a 
nemzeti színházra.

Az oparaszinházban kibővül a tér, nemcsak a volna

közönség számára, hanem ajátékiendneic is. Vonzó 
előadásokkor nem o'y hamar kell kiírni, hogy a 
jegyek eladattak. A játékrend pedig a látványos 
ballettekkel gyarapszik, melyek minden operaszin- 
hazban surrogatumot képeznek s fokozzák a jöve­
delmeket. Nem a közönség ketté osztása fog bekö­
vetkezni, hanem a közönség nagyobbodása. Az 
opera, ballet nemzetközi természetű lóvén, nem 
csupán a magyar lakosságra bir vonzerővel. Az 
idegenek és mm magyar ajkúak színház látoga­
tása egészen más mérveket ölt egy nagy színház­
ban, mint a törzs közönséggel biró nemzeti szín­
házban, hol a kapós jegyek idejében e törzs-kö­
zönség mindig tud élni jogával. A dogmák, me­
lyeknek templomot emelnek, a hírek számában nö­
vekednek. a színházak is növelik a közönséget.

Nem mérnök megkoczkáztatni az állítást, hogy 
az operaszinház akár évek múlva is meggyőzné 
saját kiadásait. Mindenütt szüksége van va°y or­
szágos segélyre, vagy fejedelmi szubventióra Ezért 
lesz jo külön választani a másik színháztól.

Hogy bolygó előadásokat rendezzenek, azaz 
nagyobb színpadot igénylő drámákat az operaszín­
házban, kisebb színpadon is elférő operákat a nem­
zetiben, ez kész zenebona volna. Vagy tetszik ez a 
kisebb színpadon is elferő opera a nagy szinház- 

D6D1 tetszik. Ha tetszik, a magasabb és 
többféle hely árak mellett egy nagy színházban 
többet jövedelmez, s akkor kár a kisebb nézőtérrel 
bíró színházba menni vele. Ha nem tetszik, akkor 
a kisebb színpadon is épen nem valami kényelmes 
színházban sem keresik föl többen, a drámánál 
rendesen az első előadások szoktak vonzók fenni 
Legelőször is tehát azok „kihasználása“ végett a 
premiereket, következetesen az operaszínházban kel­
lene tartani. Azután pedig megállítani az opera- 
szinház valamelyik darabjának a vonzerejét, ha a 
nemzeti színháznak nagyobb színpadra volna szük­
ségé. Ebből az következnék, hogy ha a nemzeti 
szmbaz bizonyos darabokra készül, akkor eo 
ipso az operaszínháznak pihentetni kell a 
maga működését, óvakodni kell, nehogy neki is 
szükségé legyen a színpadra. Holott mind a két 
színháznak arra kell működnie, hogy állandóan ér­
dekes legyen.

Mint sejthető, a nagyobb szinp: dra azért 
szutseg, hogy az előadás külsőségeivel pom-

A pelrozséuyi kőszénliiíiiyák.
Igen becses lapjának ez évi 322. számában 

— a, pelrozséuyi állami kőszénbányák bérbe adá­
sai ismertető czikkére — a „Rester Lloyd“ 
november 29-;ki reggeli kiadásának 329-iki szá-

pázui lehessen. Az operaszinház díszleteit épen 
■»My nem használhatja a nemzeti színház, mint ez 
utóbbiét az operaszinház. A szűk nemzeti színpad 
díszleteiből sátort lehet rakni az operaház színpad­
jának közepén, még magas kéménynek is jut hely 
rajta a zsinórpadlásig s jobbról balról körül ko- 
csizasra marad térség. Kiki csak a saját díszleteit 
használhatja, az úgynevezett vándor-diszlettken kí­
vül. A nemzeti színház a díszletek révén elvesz­
tené, a mit a pénztár vámján beszed, ha ugyan 
ez utóbbi előny bekövetkezése meg nem történ­
nék magában a nemzeti színházban, a hol a vonz­
erő értékesítésére megmarad az előadások háborí­
tatlan ismétlése. Mert ha növekedni fog a közön­
ség, meg kell szoknunk, hogy egy-egy darabot 
sokszor ismeteljenek.
, , A nemzeti színház meg tog élni saját- jöve­
delméből az országos segélyből a fejedelmi subven- 
czió hozzájárulásával, a minek most legnagyobb ré­
szét az opera emészti föl. A subvenezió sokkal in­
kább az hiedelem kérdése, hogy sem tárgyalni le­
hetne és tanácsokat osztogatni benne. Nem vagyunk 
egy véleményben azzal az atyafival, a ki azt szokta 
mondani, hogy valahányszor nem megy a szín­
házba, mindig visszaszerez vele egy-egy emigrált forintot. Do az is igaz, hog, a S
tnhh^6bek a ^í68 elvenek mérlegében sokkal 
többe nyomnak, hogysem a budapesti operasziu-
hozásd. SUak M mutatkoznék némi egyensúlyba

hicta EI6ttÜnDk ,a dol?g *87 áU: a nemzeti színház
nlwri<rmVA^eIeüTetmumagát a nemzet törekvései­
nek történetébe. Fenallása föl van véve törvényeinkbe.
ThhAi0 M-£rj.dÖkeM 1)6 eSy nemzet‘ alapítvány, 
abból az időkből, mikor a nemzet egyedül magara
hagyva fúrt, faragott, gyűjtött, adakozott, és állí­
tott egymásután intézeteket, ellátta fővárosát az
w!l fuannyi. térerőjével, hogy fejlődhetett, 
haladhatott az es lett belőle igazi főváros, a nél­
kül, hogy egyéb, mint önereje, életképessége és a 
nemzet áldozatkészsége segítették volna. Semmi 
sem segítette egyéb. Jelölje az operaszinház egy 
uj aera kezdetét, és maradjon mega nemzeti szín­
ház tiszteletreméltó, büszke származása eredetében 

Egy időben a színházi körök előszeretettel 
emlegettek udvari színházat.

Az ne a nemzeti színház legyen.
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mában, egy, illetékes helyről származó, hosszabb 
czikk jelent meg, az „Egyetértés“ említett, e 
tárgyra vonatkozó rövid tudósításának, mintegy czá- 
íolatául.

Ezen ezikknek egynémely állításait kívánom 
jelen soraimmal megvilágítani és azokra egyet-nást 
megjegyezni.

-tv „P. Lloyd“ ezikkirója bevezetésül elmondja, 
miszerint az állami bányákat, csak nagy áldoza­
tokkal lehetett volna jövedelmezővé tenni, és hogy 
az eddigi folytonos veszteségük indította a kor­
mányt azoknak bérbeadására, tekintettel az állam 
általános szorult pénzviszonyaira, kifejezést adván 
egyúttal azon kecsegtető reménynek, hogy ezen 
áldásos művelet által, az államkincstár nemcsak, 
hogy egy évi 170,000 írtnyi veszteségtől leend 
inegóva, de hogy még azon felül 84,000 forint 
jövedelemre is számíthat, mely az ezentuli 400,000 
tonna összes évi termelés után fizetendő haszon 
bérből bizton várható.

A bérbeadás indokait bírálat alá venni, e 
helyen igen messze vinne, de el nem mulasztha 
tóm ez alkalommal, a nevezett czikkben oly nagy 
meggyőződéssel kilátásba helyezett széntermelés 
nagyságára észrevételeimet megtenni.

Mindenekelőtt meg kell jegyeznem, hogy a 
petrozsényi összes — kincstári és magán — kő­
szénbányaiból, 1868. évtől kezdve, átlag évenként, 
minden erők megfeszítése daezára, csak 150,000 
tonna szén volt e'adható. Kételkednem kell ennél 
fogva, hogy ezentúl tetemesen nagyobb termelés 
fog elóretni, mivel most az itteni kőszénbányák egy oly 
tarsu'at birtokába kerültek, mely evidéken az egyedüli 
széntermelő és mely a termelt mennyiség után fizeti a 
haszonbért a kincstárnak, sőt feltehető hogy ezen tár­
sulat, mely már most minden konkurrenczia ellen 
biztosítva van, a termelést csak annyival fogja 
fokozni, a mennyiben ez saját érdekeit elősegíti, 
és az itteni bányászatot csupán a vállalatukba fek­
tetett tőkéjük arányában fogja fejleszteni.

A kincstári négy értékű bányákat kétségkí­
vül ki fogja aknázni, de jövedelmét inkább a szén 
magasabb áraiból fogja biztosítani, a fogyasztók és 
az állam kárára.

Mely áremelés máris alig, hogy a kincstári 
bán ákat átvette, bekövetkezett, nem hogy azt le 
jebb szállította volna mint azt a „P. Lloyd“ czikk- 
iróji a bérbeadás term észetszerü kifolyásáoa kállitja.

A 400,000 tonna és még ezenfelüli évi ter­
melés föltételezésének kétes volta, kitűnik to­
vábbá abból is, hogy Petrosénynek széntogyasztó 
vidéke, ipar vállalatok hiánya miatt, és a vasutak- 
taknak tulmagas szállítási tariffái folytán, nagyon 
szűk körbe szorittatik úgy, hogy eddige’é Erdélyen 
kivül, még csak Arad, Bihar és Temesmegyékben 
volt az itteni szénnek eladása, némi haszon mellett 
eszközölhető.

Hogy tehát ezen kedvezőtlen viszonyok da­
czára, a bérlő társulat a petrosényi szén piaczát, 
saját kárán kiterjeszteni fogna igyekezni^ azt még 
csak feltenni is képtelenség volna, mivel ezen ter­
ménynek az említett vidéken túl való szállítása, 
a mar érintett okoknál fogva, csak kárral 
volna összekötve, de azon felül is, a más vidé­
keken prosperáló szénbányák konkurrencziáját, da­
czára jó minőségének, seaomikepen ki nem bírja. 
Mindezeknek jeléül felemlítem, hogy tényleg a 
széntermelés, még a fogyasztásnak legkedvezőbb 
hónapjaiban sem növekedett, sőt még a szükség­
nek sem felelt mejg, mivel a társulat még a szer 
zödesiieg kötött kötelezettségeinek sem bírt eleget 
lenni, habár a társulat a kiterjedt állami szénbá­
nyákat is már a augusztus hó óta kiaknázza.

A felhozottakból önkényt következik tehát, 
hogy a „Pl. Ll yd“ ezikkirója által tulmagasan fel 
vett termelés igen vérmes reményeknek kifolyása 
lehet csak, de ellenben nagy valószínűséggel ál­
líthatni már most is, hogy a kincstár hosszú évek 
-órán át, csupán a többször érintett czikkben, em­
lített biztosított 35,000 forintnyi bér brutto ha­
szonnal kell hogy beérjen, mely magában csekély 
lóvedelem, tekintve a nagy befektetéseket, ugyan 
az említett czikkben kitüntetett kötelezettségek 
teljesítése után, alig 15—16 ezer forintnyi nettó­
nak felel meg.

Az állami bányák bérbe adásával a társulat­
nak átadott munkásokat, illetőleg érdekes és a bérlő 
! ársulat részéről a szerződés megtartási szándé­
kát illusztráló tényt kell felemlítenem. Ugyanis a 
-Lioyd* czikkében van mintegy előnykópen fel 
hozva a kincstári bányáknál alkalmazott mun 
kis személyzetnek a bérlő társulat által való 
átvétele, mi tényleg a bányák átadása al­
kalmával egész ünnepélyességgel meg is történt 
es 300—400 munkás át lett véve ugyan, de egy- 
része mindjárt kezdetben — azaz augusztus hó 
tolyamában — a munkából el lett bocsátva, ké­
sőbb pedig a többi átvett munkásoknak hasonló- 
képen felmondatott a munka vagy pedig azok vol­
tak kénytelenek a munkát felmondani, mivel egy­
részt a társulat részéről oly bánásmódban részesül­
tek, melyhez nem szoktak másrészt pedig azért, 
mive! a bérek, a viszonyok ismeretlensége folytán 
ojv csekélyre szállíttattak le, hogv a szegény nép 
mindennapi kenyerét sem kereshette meg. Ezek­
nek következtében az átadott munkások közt 
°ly nagymérvű nyugtalanság és izgatottság je­
lei mutatkoztak, hogy a kormány kém te 
len voir, tekintette’ a fennálló viszás állapotokra 
es hogy ezen szegény népet a pillanatnyi ínségtől 
cs vég nyomortól megmentse, az úgynevezett társ- 
iadaba a munkások által, saját és családjuk jövő­
jük biztosítására befizetett összegeket visszafizetni, 
mi 20—30,000 forintra rúg. — A bérlők pedig 
az egesz vidék botrányára, minden igaz ok nélkül 
egyre hozlak külföldről nagy számban munkáso­
dat (leginkább cseheket és morvákat) kiket szin­
ten többnyire külföldről rendelt (mert még a ká­
posztát is Znaimból hozatták) élelmi és egyéb 
szükségleti czikkekkel látják el, honi kereskedel­
münk és iparunk kárára.

Az állami kőszénbányákban alkalmazva volt 
munkaerőnek legnagyobb része belföldi — székely 
es a közel vidékről rekrntált munkásokból — ál­
hitt. Ezek most, saját hazájukban, munka nélkül 
vaunak s csupán a visszafizetett társládai illeté­
kekből tartják fenn magukat és családjukat, a hogy 
épen lehet és a meddig győzik. Hogy azután, ha 
ezen forrás is ki Jeend merítve, mi fog velők tör­
ténni, az a jövő titka, s látva a köztük uralkodó 
nyomort s Ínséget, azon meggyőződésre kell jut 
nunk, hogy ezek elébb-ntóbb az államnak terhére 
fognak esni, annal is inkább, minthogy az állam 
banyáit és iparvállalatait igyekszik magán kezekbe 
juttatni, s ennél fogva a még fennmaradó állami 
bányászatnál a nagy számú mnoka nélküli népet 
nem foglalkoztathatja, a magán vállalatok pedig 
idegenekkel árasztják el honunkat.

Ezen szomorú körülmény indította megyén­
ket arra, hogy illetékes helyen lépéseket tegyen, 
hogy a mar régente tervezett Sznrdub szorosisze 
kerut építésé, mely minket Romániával összekö- 
tendo - meg a tél folyamán foganatba vétessék, 
miáltal a szegény, munka nélküli, Ínségben su­
ny árkod o bányász nép, pillanatnyilag, némi keres­
mény forrást találna. — Ezen nemes törekvésnek 
mint a „Hányad“ czimü lap utolsó számából ki- 
vehetjük, sikere is volt, a mennyiben a közlekedési 
ügyi minisztérium ezen építkezés kivitelét enge­
délyezte es annak azonnali megkezdését elrendelte. 
™uiSotaimat be nem zárhatom, mielőtt meg nem

«.**»■* Mrhodfe föl, Ián W
vetkezett fordulatáról, mely társadalmi életünket is

oly nehezen érinti, azáltal t. i. hogy a bérlő tár­
sulat, ámbár megyénkben már 10 év óta bányász- 
kodik, de tiszti’-arát még mindig külföldi és igen 
vegyes elem. klói állítja össze, nagyobbára oly sze­
mélyekből, kik nem állanak a miveltség és kép­
zettség azon fokán, mely az ily társulatok képvi­
seletére, megkivántató, de még a közéletben 
szükséges tapintatossággal sem birnak s min­
den tekintetbeni eljárásuk oly idétlen, hogy az 
a közönségnél nagy visszatetszést szül, mit 
még fokoz a köztük uralkodó magyarel­
lenes szellem, mely oly általános, hogy már többször 
előfordult, hogy egyesek által, az ország törvényei 
a legdurvább módon, nyilvánosan kigunyoltattak s 
becsmérelve lettek!; egy ily esetfmost is felvan je­
lentve az illetékes'törvényhatóságnál és óhajtja az 
egész közönség, hogy a törvényszék éreztesse meg, 
törvényeink egész súlyát, azzal, a ki merészeim 
azokat oly brutális módon megsérteni.

Ezen tényekkel kívántam a tek. szerkesztősé­
get megismertetni, hogy azokból kiválasztva a szük­
ségeseket, azokat az, ügy érdekében nyilvánosságra 
hozza. Barcsay Árpád.

Decz. 20-ád. Décz. 27-én. 
Bab fehér nagyszemü 11.85—12.50 11.65—12.30 

„ törpe
tarka 
barna 
régi

Borsó
hámozott 

Lenese uj 
Köles 
Kőleskása 
Muharmag 
Kendermag 
Lenmag 
Köménymag 
Mák, franczia kék 

szürke magyar

13.50- 13.75 13.40—13.65 
9.10— 9.70 9 00— 9.60

11.50- 11.75 11.-----11.50
10.50- 10.75 10.-----11.—

Üzleti heti szemle.
Budapest, decz. 27.

Gabnatudósitások. Gabnában a forgalom 
a héten igen csekély volt s csak az utolsó napok­
ban az ünnepi szünnapok folytán mutatkozott egy 
valamivel ólénkebb irányzat.

Búza iránt gyenge ajánlat mellett igen cse­
kély vótelkedv mutatkozott s csak egynéhány vag- 
gon iránt jött létre kötés nyomott ár mellett. A 
bét vége felé kedvezőbb irányzat állott be s a 
malmai, daczára a tulajdonosok magas követelé­
seinek meglehetős élénk vótelkedvet mutattak. 
Egy körülbelül 25 000 mmázsányi heti forgalom 
mellett az árak a hét utolsó napján 10 krral ma­
gasabban zárattak le.

A hót elején és végén hivatalosan következő 
árak jegyeztettek:

Kg. decz. 20-án 
Búza bánsági 75 13.50—13 65 

13.75-13.85

14.----- 15.— 13.50—14.50
18.------ 19.- 18.----- 19.
11.----- 16.- 11.50-15.50
13.50- 14.- 13.-----14.-
8.10- 8/i0 8.10- 8.40 
7.50- 7.75 7.50- 7.75

10.50- 11.- 10.----- 11.—
14.----- 15.- 14.50—15.
32.------ 34.— 32.----- 34.—
36.------ 38.— 32.----- 34.
28.-------29.- 26.----- 28.

A hót elején és végén a termény 
tőzsdén hivatalosan következő árak 
jegyeztettek

Decz. 20-án. Decz. 27-én.
Heremag franczia m. 55.------57.— 55.------57.—

» vörös 55.-----60.— 55.------ 60.—
Repeze-ohy finomított 33.----- 34— 32.----- 33.—

őszi kétszer
finomított 32.50—33.— 31.50 -32.—

Lenmag-olaj 39.------- 40.50 38.----- 40.—
Olajpogácsa egyszerű 5,40— 5.50 5.40— 5 50
Disznózsír pestvárosi 54.-------55.— 54.----- 55.—

45.50- 46.— 45.----- 45.50
47.----- 47.50 46 50-47.
52.-------53.— 52.----- 53.—
46.------47.— 46.50-47.50
37.50- 38- 37.50-38. 
32.75-33.— 32.75—33.
18.-------22.— 18.----- 22.
27.-—28.— 27.-----28.

13.95—14.05
76
77
78 14.10-14.20
79 14.30-14.40

14.45— 14.55 
14.60-14.70

tiszavidéki 75 13.70—13.80 
» 76 13.95-14.05
» 77 14.15—14.25

78 14.30—14.40
14.45- 14.55 
14.60-14.70

» 81 14.75-14.85
pestvidóki 75 13 45—13.65 

„ 76 13.70-13.80
„ 77 13.95-14 05
„ 78 14.10-14.15
, 79 14.20-14.30
„ 80 14.35-14.45
„ 81 14.50—14.60

fehérmegyeí 75 13.70—13.80 
„ 76 13.95—14.05
„ 77 14.15—14.25
„ 78 14.30—14.40
„ 79 14.45

80
81

79
80

decz. 27-ón 
13.60-13.75
13.85- 13 95 
14.05-14.15
14.20— 14.30 
14.40-14.50
14.55- 14.65
14.70- 14 80
13.80- 13 90 
14.05—14.15 
14 25-14.35
14.40- 14.50
14.55- 14.65
14.70- 14.80
14.85- 14.85
13.55- 13 65
13.80- 13.90 
14.05-14.15
14.20— 14 35 
14.30-14.40 
14.45—14.55 
14 60-14 70
13 80—13.90 
14.05-14.15 
14.25-14.35
14.40— 14.50
14 55—14.65 
14.70-14.80
14.85- 14.95
13.10—13.20 
13.35-13.45 
13.55-13 65 
13 80-13.90 
14.----- 14.10
14.20— 14.30 
14.40—14.50

Szalonna lég. szár. I.
» városi 
„ füstölt 

Fagygyu olvasztott 
Szilva boszniai 

szerbiai
Szilvaiz szlavóniai 

» uj
Mák, franczia kék 

magyar szürke 
Dió magyar minőség 

.. fin. héjú franczia 26.— 
Gubacs magy. uj. I.
Borkő fehér I.

, II.
Méz nyers

sárga csurgatott 
Viasz rozsnyói

18.----- 20.—
28.—

17.----- 18.—
63.50-64.-
59.----- 60.—
30.----- 31.—
35.-----37.—

120.— 122.—
132.- 133.- 
35.75—36.—
39.----- 39.50 -38.50 39.-

16. ------17.
24.------26.—
17. ------18.
63.------64.-
58.------60.
30.----- 31.
35. ------37.

120.— 122.-
132.- 133.
36. ------36.75

14.55
80 14.60-14.70
81 14.75-14.85

„M. ész. vidéki 75 13.-13.15
„ 76 13.25-18 35
„ 77 13.45-13.55
„ 78 13.70—13.85
„ 79 13.90-14.-
„ 80 14.10-14.20

81 14.25-14.35
Búza határidőre emelkedő irányzatot 

követ; tavaszra szállítandó 15.02y2—15.07y2.
Rozs gyenge forgalom mellett változatlan ár 

ban, s jegyeztetik 70—72 klg. 9.60-9.85.
Árpa üzlet nélkül; takarmány árpa 60—62

klg. 7.50—7.75, égetni való 62—64 klg. 8.15_
8.65, sörfőzdéi 64—66 klg. 8.85—10.75,

Zab gyenge szállítás mellett 5 krral drágább • 
jegyeztetik 36-40 klg. 7,40-7.65, őszre szálli’ 
tandó 7.80—7.85.

Tengeri gyenge forgalom mellett változatlan 
s jegyeztetik: bánsági 75 kg. 7.70—7.75,más- 

73 kg, 7.65—7.70 ; május—júniusra 8.90

A hét elején és végén hivatalosan következő 
árak jegyeztettek:

decz. 20 decz. 27
Rozs uj 70/72 9.60- 9.85 9.-----  9 85
Árpa takarmány 60/62 7.50- 7.75 7.50— 7.50 

égetnivaló 62/64 8.15— 8.65
serfőzde 64/66 8.85-10.75 

Tengeri bánsági 75 7.70— 7 75
másnemű 73 7.65— 7.70

uj - 6.85— 6 90
Repcze káposzta 11.50—12.—
Zab uj 36/40 7.35— 7.60

Liszt. A lefolyt hót forgalma a karácsonyi 
ünnepek miatt teljesen jelentéktelen s úgy a fo­
gyasztás mint a speeulatio mint rendesen az év 
végén minden transactiőtól távol tartotta magát. 
Malmaink, melyek hasonlóan az idei őrlési Cam­
pagne bezárásával vannak elfoglalva, későbbi szál­
lításokat illető árengedményekre nem igen hajlan­
dók s az árak a múlt héthez képest változatlanok.

Korpa kész áru hiánya folytán árban válto­
zatlan. Jegyzőnk ma átlag a bpesti vasúti állomás­
tól 100 kiként brutto nettóért.

Dara Liszt
a. B. 0 1 2345 6 78

8.15- 8.65
8.85- 10.75 
7.70- 7.75 
7.65— 7.70
6.85- 6.90 

11.62i/2-12.
7.40— 7.70

25.40 24.80 24.— 23 40 22.80 21780 
8% 83/< F.

O.50 19.4U 18.50 16.50
G.

16— 14 - 480 4.-
Szeszben a héten az ünnepek miatt teljes 

csend uralkodott s forgalom egyáltalában nem je­
gyezhető. Mai jegyzések: Szesz nagyban 36V4 frt 
fogyasztásra 37, élesztő áru 38 fi nomított 39 
forint.

Termények. Mint rendesen az év végén úgy 
most is ünnepicsend uralkodott s az üzlet — ki­
véve az ünnephez szükségelt czikkeket __igen
gyenge volt. Az árak nem igen változtak s múlt 
heti állásukat megtartották.

Repczeolaj lanyha, finomítót 33—34 frt, őszi 
kétszer finomított 37.50—38 frt.

Olajpogácsa repczebői, egyszer préselt 5.40—
5.50.

Szilva lanyha; boszniai kordóbcn 37.50—38 
frt, szerbiai hordóban 32.75-33 frt.

Szilvaiz csendes ; szlavóniai I a ó. 18— 
22 frt, uj 27-28 frt,

Méz szintén csendes; sárga csurgatott 34— 
35 frt.

Viaszk szilárd; rozsnyői 120—122, bánáti 
132-133 frt.

Diszuózsir csendes; a kereslet s a kínálat a 
minimumra van redukálva s az árak változatlanok 
maradtak. 5iy2-52 hordó nélkül, 5í—54'A hor­
dóval együtt.

Szalonnafélék: füstölt asztali szalonna 52_
43, fehér 47—58, paprikás s kenyérszalonna 45 
-46, vidéki 45-46 frt.
, A hét elején és végén a terménytőzsdén az 
árak következőleg jegyeztettek:

„ bánáti 
Szesz

élesztő
Hüvelyes vélemények. Bab csendes, az üzlet 

minden kedv nélküli miután a kereslet igen cse­
kély. L, fehér bab liy4 —liy2, régi 91/,—10, 
törpe bab 12'A—18 frt,

Lencse hiányzik.
Borsó szilárd, a készlet még mindig csekély 

úgyszintén a szállítás is ; árak 13—16 frt
Köles nyers folyton szilárd, élénk üzlet nem 

fejlődhetik, miután a készlet csekély, 8y4—81/2 ft.
Köles kása hámozott csendes. A szükséglet 

nem nagy, árak változatlanok IS1/,—3/, prima 
vidéki árú 13—13y4

Muharmag csendes 7—7y2 frt.
Bükköny szilárd, készlet jelentéktelen, I.-a 

vetni való kerestetik 7—7>/2 frt, vegyes csekélyebb 
minősékü 5—5y2.

Lenmag szállítás nélkül 13—13y2.
Kendermag lanyhább; kissebb tételek mind 

inkább érkeznek s szép áru 10y2, csekélyebb mi­
nőségű 10—10y4 Írtjával vásároltatik,

Mák a fogyasztásra e héten igen kerestetett; 
szürke 29-30, la kék 34—36, Ha 30—33 frt

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Franki ezeg 
elentése.) A lefolyt héten az üzlet az ünnepnapok 

miatt a legszűkebb határok közt mozgott, mig i 
kicsinybeni forgalom úgy a fővárosban, mint a vi 
déken a kedvező időjárás folytán kielégítő volt,

A czukor üzletben jobb vételkedv mu 
tatkozoit s minthogy Parisból is emelkedő jelen­
tések érkeznek; január hóra egy általános áremel 
kedés várható.

Kávéban sen az árak, sem a forgalmat il­
letőleg nem jegyezhető változás. Londonban a Cey 
Ion fajok rennkivül magas ára csökkenésnek indult 
s az áru kinálata a nemsokára lefolyó év jegyzéseit 
csak kevéssel fogja meghaladni. Csekélyebb minő 
ségüek még mindig a jegyzett magas árakat 
közük.

Rizs változatlan.
Fűszerek megtartották az eddigiárat.
Bors egy forinttal emelkedett.
Jegyeztetik: Czukor, finomított I. 51V2 II 

51, III. 50i/2, melis I. 50, II. 49y2, HI. 481/,, 
Pilis 46—46'/2. n

Sertésvasári jelentés. (Az első magyar ser­
téshizlaló intézet s elólegezési részvénytársaság 
jelentése. Mint minden évben az ünnepnapok alatt, 
úgy ezúttal is a darab forgalom csekélyebb volt, 
ellenben a nehéz fajok ára szilárdult, melyekben 

miután a készlet nagyon leapadt — január 
elejére 48 krral, későbbre 50 krjaval klgrként több 
tótel köttetett meg.

Jegyzett árak: magyar nehéz 45V2 — 
46 >/2, közép-nehéz 44 - 45 kr, vidéki sertés 42 
44 kr, szerbiai nem volt a vásáron, oláh 43—44 
kr klgként tiszta súlyban.

Takarmány árak, tengeri régi 7.90, uj 
7 frt., árpa 7.80 a városi raktárból.

Helybeli marha állomány. Deczem- 
ber 19-én maradt 50.150 db.

Felhajtatott; Az alvidékről kövér 5040 db 
az alvidékről sovány 780, Erdélyből 250, Szerbiá-
^L170V,?™rábó1 130, Magy» é-ísz’ vaspályán 
1090 Vidékről 110 összesen 7570; állománv 
57.720 db. y

E1 h a j t a t o 11: A felvidékre 100 db., Becsbe 
3120 db., Csehországba 460 db., Bodenbachon át 
720 db., Ruttkán 370 db., Stuttgartbi 280 db 
összekötő vaspályán 520 db., budapesti fogyasztás 
2880 db., kőbányai hentesek 320 db., összesen 
5870, marad államány 48.880 db.

A részvény szállásokban van 7570 db

Az értéktőzdéről.
— Az „Egyetértés“ tudósítójától. —

, , Budapest, decz. 27.
Értéktőzsdénk e héten a közbe jött nagy 

ünnepek daczára csudálatos szilárdságot mutatott. 
A jelenleg uralkodó általános lehangoltságés nagy 
Ínségek közepette, melyben a monarchia midkét 
állama osztozkodik s daczára a tudomásul vett 
állami költségvetési hiány, mely mindkét állam 
terhére kilátásba vannak helyezve, a tőzsde zavar­
talanul folytatta az emelkedő irányzatot.

A kőszónbánya és vasöntöde papírok lénye­
ges emelkedése pousirozza az összes bányaértéke­
ket, melyek értéktelensége még ezelőtt egy pár 
héttel is általánosan el volt ismerve.

Egész maneuverek ültettek végbe, hogy a 
már évek óta egészen elhanyagolt értékpapírokat 
ismét forgalomba hozzák, mi nálunk azonban nem 
annyira veszedelmes, mint a bécsi tőzsdén. Balga­
ság volna azt hinnünk, hogy ezen emelkedések 
tartósak maradhatnak s hogy ezen magasra emel­
kedett árak után a jelenlegi viszonyok között a 
megfelelő osztalékot kilátásba lehetne helyezni. 
Tőzsdénkén különben ugyan kevés oly papiros fo­

rog, mely az üzérkedésre káros hatást fylkóröl-
hatna.

A tőzsde iránya az egész héten szilárd ma­
radt, s a határozattan kedvező külföldi jelenté­
sekre az összes papírjaink e h*ten is emel­
kedtek.

A hót második felében az ünnep második napján 
érkezett azon hir, hogy Angolország fenyegetőleg lé­
pett fel Törökország ellen, megzavarta ugyan egy kissé 
az akkor uralkodott élénk magánforgalmat, úgy hogy 
osztrák hitelrészvény 296.50-ről egyszerre 294-re 
hanyatlott, de ez nem sokáig tartott, mivel a na­
gyobb üzérkedési kedv és külföldről érkezett ked­
vező tudósítások csakhamar ismét előbbi kerékvá­
gásba hozta tőzsdénk jól hangolt forgalmat, mi 
meg is maradt.

Az árfolyamok egész sorozata kevés kivétellel 
újólag emelkedett. A forgalom átalában véve igen 
nagy mérvű volt, különösen osztrák hitel, magyar 
általános hitel, magyar aranyjáradéi és bányapa- 
pirokban.

Állampapírjaink némelyike a lefolyt 
héten nagyobb előnyben részesült s emelkedett is. 
A magyar aranyjá'adók, mely újólag 85 krral ja­
vult a múlt zárlathoz képest 96.60 — s naponta 
emelkedett. A hét első napján 96.70 re, továbbá 
96.85-re, 97 — az ünnepek után pedig 45 krral 
97.—45 javult.

Magy. vasúti kölcsönpapirok igen válto­
zatosak voltak, majd alább, majd ismét feljebb 
mentek, a hét végén azonban többnyire ja­
vultak, 120 forintos kölcsön 114.75 
az elfő nap 114.50 re csökkent, melyen megmaradt 
a hét végéig, a hét utolsó napján azonban is Tét
114.75- ig emelkedett; kel. vas. elsőbbségi 
I. kibocs. 115.50-ről 115.75-re, II. ki bocs.
74.50- ről 75 re, III. kibocs. 86.25-ről 86.75-re 
s 87-re emelkedett; magy. sorsjegykölcsön 
100 frtos 107.75-ról 108.25-re, 50 frtos 107-ről
107.75- re emelkedett.

Magyar földteherme ntesi tési pa­
pi r j a i n k némelyike valamivel szintén javultak: 
magy. földteherment. 88-ról 88.25-re, 1867 
záradékkal 85.75 ről 86-ra, tem esi lényegeseb­
ben javult és keresettebb volt 85-ről egyszerre 
87-re, 1868. záradékkal 84.50-rő! 84.75 re emel­
kedett, erdélyi 85-ről 84.75-re csökkent, szől- 
lődézsmaváltság megmaradt 88.50-en.

Osztrák államadósság 68 75-ről 
69-re emelt. A többi osztrák papírok változatlanok 
maradtak, Pest város kölcsöne szintén vál­
tozatlan és forgalom nélkül maradt 99-en.

Bankrészvények általába véne javul­
tak. Magyar ált. hitelbank 267-ről az első 
nap 266 -ra csökkent, de később ismét javult 267- 
re, 268.75-re, utoljára nagyobb üzérkedés meüett 
271-enmaradt; angol osztrák bank 140 ről
142.50- re, 144-re és végül 144.50-re ; ipar­
ba n k 45.50-röl 46-ra ; lipótvárosi bank 
48-ról, 49.50-re, osztrák hitel bank részvé­
nyei feltűnő nagy kötések és üzérkedési kedv 
mellett 289-ról 289.75-re 290.50-re és végül 
az ünnepek után egyszerre 294V2- re, b u d a p e s 11 
kézmúvesbank80.75-ről8t-re Unió bank 
98-róll00-ra emelkedett; m ag y. jelzálog bank 
22-ön; kereskedelmi bank 635.— maradt, 
első magyar iparb. 148ról 147-re csökkent.

Biztosi tó társulatok részvényei a le 
folyt héten nem igen voltak forgalomban; első 
magy. biztosit ótárs. 3000—2975 hanyat­
lott; Pannónia viszbiztositómegmaradt 1000-en 
változatlanul sforgalomnélűül pesti biztosi tó 
intézet 113—114, Unió viszbiztositó intése: 
175—176 javult.

Gőzmalompapi.rok szintén nem igen 
voltak forgalomban, kettő azonban csekélyebb üzér­
kedés mellett javult; E r z s é b e t-malom 288-ról 
a hót első napján 282-re csökkent, később emel­
kedett ismét 289-re. Viktoria 500-ról 510-re 
és utoljára 515 r,Panonia 1425-ről 4444-re ja 
vult, Concordia 540-re, Első budapesti 
1500-on. Henger 750-en, Molnárok és sü­
tők 335-ön maradtak forgalom nélkül.

Közlekedési vállalatok papírjai is 
javultak. — Alföld-fi um ei vasút 142.50-ről
143.75- re, Báttaszók-dombovár-zákányi 
129-ről 129.50-re. Déli vssut 8050-ről 83-ra, — 
Északkeleti vasút 133-ról 135-re, erdélyi 
vasút 111.50-rőlll2.50-re. Kassa-o derber gi vas-
114.75- ről 115—115,25-re, osztrák állami 
vasút naponként emelkedett274-ről275-275.50 
ói végül 276-ra, tiszavidéki 212-ről 212.50-re 
213-ra és 214-re, pesti közúti vaspalya
326.50- ről 329 írtra javult, budai hegyi pálya 
megmaradt 89-en.

Takarékpénztárak szintén emelkedtek; 
egyesült budapesti 392-rői 393-re 394 és 
395-re, pest külvárosi 62-ről 63.50-re, 64-re 
és 65-re javult, első pesti hazai 3000, or­
szágosközponti 118-on maradt forgalom 
nélkül.

Különféle válla 1 átok közül csakis bá- 
nya papírok örvendenek lényegesebb javulás­
nak; Ganz és társa féle vasöntöde 385-ről 
387—388—390 és végül 391-re, Gschwindt- 
féle szeszgyár 288-ról 291-re, kőszén és tégla­
gyár (Dräsche) 82.50-ről 82.75-re, 83,— 83.75 és 
végül 84.75-re, salgó-tarjáni kőszónbánva
117.50- ről 118-ra, 118.50-re, vasöntöde 125-
ről 126-ra, 130.50-re. 135 re és végül 137-ro
S chlick-íéle vvsöutőde 122-ről 124 és 126-ra’ 
Sertés hizlaló 201-ről 201.50-re és 202-re, S p o- 
dium és csontlisztgyár 255-ről 256 és 258-ra 
emelkedtek, Alagút 106 ról 105-re, első magy 
serfőzde 518-ról 515-re hanyatlott, A t h e n a e u m 
könyvnyomda 410 en, pe s‘ti könyvnyomda 590 
tégla es mészégető újlaki 48-ra, téglagyár 
kőbányai 98-on maradt változatlanul és egészen 
forgalom nélkül,

Záloglevelek és elsőbbségekben 
nem sok változás fordult elő. Pénznemek és 
valuták szintén nem változtak.

A hét folyamán hivatalosan a következő kö­
tések jegyeztettek:

Hétfőn.
Magyar keleti vasút elsőbbség I. kibocs 74.50.

„ földteherment. kötvény 88.
Pannónia viszbiztositó társ. 1005.
Erdélyi vasút 111.50.
Pesti közúti vasút 328 —329.
Országos központi takarékpénztár 118.Clvanlrlm én t*«mlni 1vlOEranklin társulat 123.

Ganz és társa-féle vasöntöde 388 
Kőszén és téglagyár Dräsche 85.75.
Salgótarjáni vasöntöde 128.
Sehliek-féle vasöntöde 122—125.
Budapesti lánczhid 99 50 - 99.75.
Német bírod, márka 57.80.
Váltó német bankpiaczra 57.15,

Milano 100 líráért 40.80.
Kedden,

Magyar kel. vasúti kölot. elsőbbség Hl. kibocs 86-90 
nyeremény sorsjegy 107.25 ' '
aranyjáradék 96.85—96.90.

Kereskedelmi bank 635.
Hengermalom 750.
Lujza-malom 293.
Viktoria-malom 515.
Alföld-fiumei vasút 143 50.
Ejszakkeleti vasút 136.
Erdélyi vasút 112.
Pesti közúti vaspálya 330.

126.

100.25.
95.25.

Országos közdonti takarékp. 118.
Budapesti fővárosi „ 394—395.
Ganz és társa-féle vasöntöde 388—389.
Kőszén és téglagyár Drasehe 83.75 - 84.
Salgótarjáni vasönlöde 131.
Scblickféle vasöntöde 125 
Sertéshizlaló 200—202.
Serfőzde 516.
Magyar földhitelintézet 5!/j 
Magyar földhitelintézet 5%
Német bírod, márka 57.70.
Váltó Brüssel 3!/2 4640.
Váltó Svájcz 3!/i 4G.32‘/t.

Szerdán.
Magyar nyeremény kölcsön 108.
Magyar aranyjáradék 97—96.95.
Magyar ált. hitelbank 268 75.
Lipótvárosi bank részvénytársulat 50.
Bndape ti iparbank 81.25.
Molnárok és sütők malom H. kib. 291.
Alföld-fiumei vaspálya 143.50.
Ejszakkeleti vasút 135.
Kassaoderbergi vasút 114.75.
Pest kälvärvsi takarékpénztár 65 60.
Ganz és társaféle vasöntöde 390.
Kőszén és téglagyár Dräsche 83.60—83.75,
Salgótarjáni vasöntöde 135.
Schlick féle vasöntöde 126.
Serfőzde 516.
Sertéshizlaló 201.50-202.
Spodium és contlintgyár 258.

Csütörtök és péntek.
A tőzsde zárva volt.

Szombaton.
Magyar sorsjegy kölcsön 108.50.
Magyar aranyjaradék 97.45—97.50.
Magyar földteherm. kötv. 88.25.
Magyar ált. hitelbank 271.50.
Molnárok és sütők malma 337.
Déli vasút 84. 
ejszakkeleti vasút 135.50 
Erdélyi vasút 11.126.
Osztrák államvasut 276.
Pesti közúti vaspálya 331—329.50,
Ganzféle vasöntöde 391.
Kőszén és téglagyár Drasehe 85.26— 85.75. 
Sehliek-féle^ vasöntöde 126.50—128—127.

A- tőzsdei hót mozgalmáról a következő 
lázat nyújt képet:

Államadósság.
Decz. 20.[decz. 27.

táb-

114.37«/,

115.50

74.50 75— 

86.25 87.-

88 25

Magyar 120 frtos vasúti kölcsön 
„ vasúti köles 120 frf egyes 

darabokban
„ 1869.kel vas. áll. kötv. el- 

söbbs. 5 száz.
Magy. 1873 kel. vas. áll. kötv. el­

sőbbe. 5 száz.
Magy. 1876. kel. vas. áll. kötv. 

arany 5 száz. 77.50 77.75
„ sorsjegy-kölcsón 100 frtos 107.75 108 25 
n „ - 50 db 107 - 107.75
„ aranyj.-kötvény 6°/„ adóm. 96.60 97.45 
„ fóldtehermentesitési kötv. 88.—
» , n „ 1867.

záradékkal 85.75
Magy. földtehermentes. kötv. te- 

mesi 87.—
Magy. földteherment. kötv. 1868.

záradékkal 84.75
Magy. földteherment. kötv. erdélyi 85.—

„ orsz. jel. úrbéri váltság. kötv.
(100 frt) 5% 84.- 84.-

Magy. szőlődézsma vált. kötv, (100 
„forint) 88.50 88.50
M. kir. kam. penzj. 6 hón. 100 frt 100.— 100.— 
Osztrák államadósság papírban 68.75 69.10 

ezüstben 5°/'n 70.25 70.40

86. - 4 -.25

87. - -—.-

84.75
84.75 ----- .25

80.80 81.25 
130.- 130.- 
134.- 134- 
166 — 166.50 
166.- 165.50 
99.- 99 —

55 — 55.- 
48.50 49.50 
22.- 22.- 

239.- 294.50 
148.— 147.50 
838.— 838.— 
635.- 635.- 
80.75 81.- 
98.— 100.-

„ aranyjáradék 4 kamat 
) 1860-ból 500 frt

kignreolás í 186y » 100 «Kis.rsoias } lg64 1Q()
„ ) 1864 „ 50 „
PestvaroB kölcsöne 6 száz.

Bank-részvények.
Alt. magy, hitelbank 
Angol-osztrák bank 
Budapesti iparbank 
Central Genosseneehaf 
Lipótvárosi bankreszv. társ.
Magyar jelzálog hitelbank 
Osztrák hitelintézet 
Első magy. iparbank 
Osztrák-magyar bank 
Pesti kereskedelmi bank 
Pest-budai kézmüvesbauk 
Unio-bank

Biztosító társulatok. 
Első magyar biztositó társaság 3000.—2975.—
Pannónia viszonbizt. 1000.—1000 —
Pesti biztositó intézet 118.50 114.25
„Unio-bank" visz. bizt 175— 176.—

Gőzmalmok.
Concordia malom 540.— 540.—
Első budapesti gőzmalom loOO.—1500.—
Erzsébet malom 288 — 289 —
Henger „ 750‘— 750.-
Lujza „ 295.— 293__
Molnárok és sütők malma 335__ 335_
„ » . » „ HL kib. 291.- 29L—
Pannonia-malom 1425.-1440.—
Viktória-malom 500.— 515.—

Közlekedési vállalatok. 
Alföld-fiumei vaspálya 142.50 143.76
Báttaszék-dombovár-zákányi vas. 129 — 129 50 
Déli vaspálya so.50 83.—
északkeleti vaspálya 133.— 135.25
Erdélyi vasút 111 5U 11225
Kassa-oderbergi vaspálya 114.75 115.25
Osztrák államvaspálya " 274.__ 276 —
Tiszavidéki vasat 212.— 214 —
Budai hegyi vaspálya 89."— 89 —
Pesti közúti „ 326.50 329.-

Takarékpenztárak, 
Országos központi takarékpénztár 118.— 118 —
Pesti első hazai takarékpénztár 3000.—3000.— 
Budapesti egyesült főv. takarékp 
Festi külvárosi

Különfél e váll a la
Alagút
Alit. magy. waggon kölcsönző ta 
Franklin-társnlat 
Ganz és társa-féle vasöntöde 
Gsehwindt-féle szeszgyár 
Gyapjú mosó és bízom, első magy.
Athaeneum könyvnyomda 
Pesti
Drasche-féle kőszén és téglagyár 
Salgó-tarjáni kőszénbánya 

„ vasöntöde 
Sehliek-féle „
Első magyar serfőzö 
Sertéshizlaló
Spodium és csont liszt gyár 
Tégla- és mészégető újlaki 
Kőbányai téglagyár

Záloglevele k.
M.fóldh. int. papírért. 5V,zál.lev. 101.— 100.50 

" * » 5% „ „ 95.75 95.—
» , 5% „ „ 112.25 112.25

M " ZU ÄfSb-.5V275 „ 91.- 91-
Magy. ált. foldhitel-reszv. társ. 6«/„ 99.— 99 —

n ni n 95— 92.—
Oszt-megy. bank zalogl. 5 száz, 101.50 101.90 
Pesti keresk. bank 6% „ 101.70101.5'J

Elsőbbségek. 
Bátaszék-dombovár-zákányi vasút 

(eisőbbség) 5% 73.75
Első erdélyi „ „ 5% 74.50
Kassarodrbergi vaspálya 8125
Budapesti lánczhid „ 6% 99.—
Lloyd és tőzsde épület 88.—

Magán-sorejegy.
vsztrák hitelintézet 179.— 178.—

Pénznemek.
Csász. kir. arany 5.51
Osztr.-magy. 8 frankos arany 9.31
20 frankos arany 9.31
Német bir. bankjegy 100 mark. 57.70

V áltők árfolyama (3 
Német bankp. 100 ném. bir. márk. 57 10 
Amsterdám 100 hollandi fillért 96.40
Párisra 100 frankért 46.25
Svajczi pénzpiaczok 100 frankért 46.15 
Zürichre 100 „ 46.15
London 10 font sterlingért 116.75

+ L-
4- 5Á0 
—.50

-25.-

(-15-
ks.-

+ 2.50

392 — 395.-
62.- 65.-

;ok ré sz vén
106.- 106.-

:s. 54.- 54.-
122.— 129.-
387,- 391.—
288.- 291.-
170.- 170.-
410.- 410.-
590- 590—
82.60 84.75
117.50 118.50
125 — 137—
122- 125—
518.- 515-

201.50 :202—
255 — 258—
48.- 48—
98.- 98—

- 1

+ 2.25

74. -
75. - 
81.75 
99.60

5.61
9.32
9.32

57.75
hóra.) 
57.10 
96.60 
46.25 
46.15 
46.15 

117. -

1.-

+-.01 
+-.01 
H—.05
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Írják, hogy 
sem fejeztet­

lek be, s hogygpld. Francziaországból míg el 
nem hozták a Sydney városnak ajándékozott sev- 
resi vázát. A kiállítók között Ausztria pompás 
üzletet csinál cseh üvegekkel, hajlított iáival és 
tőrével. Evvel a többi kiállítónak nem okoz kon- 
kurrenczíát, de igen az által, hogy tömérdek czi- 
pót és pipát adhatott el.

Budapesti áru- es értéktőzsde.

Nemzetközi aratási
évi

jelentés
81.

az 187»-diki

(Aü o a 21 r á k-m agyar konzulok jelentése 
alapja n.)

Az Időjárás
c, .. / tél áltálát an kedvezően folyt le. Kedvezőtlen es az 
elvetést akadalyezc volt Felső-Olaszerszá» eev ré- 
szeoen, valamiut az osztrák partvidéken és Fran- 
ozxaorBzágban majdnem az egész Őszutó és télen át 
tolytonosan esett

Gabmatősede,
decz. 27.

Búzában ina vegre valamivel élónkebb volt 
3 forgalom. A kínálat gyenge volt ugyan és a vé­
telkedv sem nagy, de néhány malom mégis vásá­
rolt úgy, hogy az irány határozottan kedvezőbb 
jelleget vett és az ár nehány krajczárral javult. 
Eladatott mintegy 8000 mm.

Rozs és árpa megtartotta árát, zab 5 
krral szilárdabb, mert a szállítás gyenge.

Tengeri változatlan és a forgalom mér­
cékéit.

Hivatalosan a következő kötések jegyez­
tettek ;

Búza Ti sz a vi dóki: 200 mm. 77.5 k. 
14.20, 400 mm, 77 k. 14 40, 200 mm. 76 k. 14
frt ó-kevert.

Fehérvári: 500 mm. 76 k. 14.20.
Becsei: 2600 mm. 75.5 k. 14.22y2.
Bánáti: 200 mm. 76 k. 14.22y2t 300 

mm 72 k. 13.15.
Északmagyarországi: 100 mm. 76 

k. 13.90.
P e s t V i d é k i: 1000 mir 76 k. 13 90, 1000 

mm. 76 k. 14.
A kötések 3 havi időre töiténtek.
Rozs 800 mm. 9.80, 200 mm. 9.80.
Tengeri uj 200 mm. 6 90, 100 mm. 6.90.
Árpa 200 mm. 8.75, 100 mm. 8.40.
Mind készpénz mellett.
Határidőüzlet. Búza emelkedő irányt köve­

tett es 15 krral magasabb, tengeri és zab 5 
krral szdárdabb. Hivatalosan az árak következőleg 
állapítottak meg :

Szokványbuza tavaszra 15.02V2—15 071/,.
Tengeri 1880. május—júniusra 8.90—8.95.
Zab tavaszra 7 80—7.85.

Délutáni forgalom 
csendes. Eladatoit:

Szokványbuza tavaszra 7500 rom. 15 lo- 
rin-jával.

jEsti zárlat.
Külföldi jobb tudósításokra kedvezőbb.
Szokványbuza tavaszra 15.05—15.10.
Tengeri és zab változatlan.

Tet-ménytöBMle.
Terményekben ma mérsékelt forgalom volt. 

Szilva szerbiai hordóban 17, zsákban 16.50-en 
köttetett.

Értéktőzsde.
A tőzsde hangulata ma igen kedvező volt, 

?z üzérkedés! és befektetési papírok emelkedő iiám l 
töveitek, de nagyobb eladási kedv hiánya folytán 
nem fejlődhet» tt ki nagyobb forgalom. Az

clötözedén
osztrák hitelrészvény nem effektiv 297, magyar 
lutelreszvóny 271.—272, Dräsche 84, közúti vas­
páka 330-on köttetett. A

déli tőzsdén
aranyjaradék 97.45—97.50, magyar hitel 271 5 >, 
magyar északkeleti vasút 135,50, erdélyi H2 35. 
közúti 331—329.50, Ganz és társa 395 Dräsche 
85.25-84.75, Schlick 126.50-128-127-en köt­
tetett. Váltók és valuták szilárdak.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei lábláza 
tünkön.

itiatl tőzsde.
a kedvező hangulat tartós maradi az esti 

tőzsdén is, sót az értékek árfolyamai még jobban 
megszilárdultak és jobb árfolyamok mellett a kö­
vetkező értékek vásároltattak:

Osztrák hitelrószvény 297.70-en indult meg, 
visszament 297.20-ig, de zárlatig javult egész 
298.30-ig. Magyar aranyjáradék 97.45 - 97.50-ig 
vásároltatott és zárul ultimora 97 55-en.

Utétőzsde.
az esti zárlat után is volt még forgalom s 

különösen csak magyar aranyjáradékban, melyben 
97.62*/2-«n történt még kötés.

Legújabb gabnaAtlagftrak Aneztrla-Ma- 
gyarorezégban.

— Arak métermázsánként. —

Budapest
Sopron
Szombathely
Székesfehérvár
Nagyszombat

Gress-Enzersdorf
Krems
Leopoldau
Neulengbach
Scheibbs.
St.-Pölten
Stockerau
Unter- G ánsendorf
Bécs-U]hely
Zwettl

Kirchdorf
Steyr
Wgie

Gracz

Feldküchen
Kappel
Klagenfurt
Willach
Vclktrmarkt
Wclfébtrg

Laibach
Budoilawerth

Bczen

Cseh-Leipa
Horitz
•'icsin
Jang-Bunzlau
Koníggiátz
Leitmeritz
Leitomischl
Neubidschow
Fisek
Prága
•íeiehenau
Keichenberg
Saaz
Teplitz
Wődnan

— decz. 24.
Búza. Bozs. arpa. Zab. Tengeri.
13.92 9 70 9.12 7.48 7.7U
13.60 10.50 8.80 7.70
13.40 10.30 8.20 7.20 7.50
12.70 9.40 6.70 6.70 6.30
10.16 723 5.36 3.08 5.30

Alsó-Ausztria.
11.12 ____ 468 —.— 5.24
10.74 7.01 — 3.10 5,20
11.08 7.40 5.37 — —.—
10.88 — 5.16 3*36 —
10.80 706 6.12 —.—
11.63 7.28 5 02 3.64 —.—
9.51 6.27 — — 3.20 560

1093 7.68 462 .— _ 5.30
11.40 7.60 5.40 3.40 5.20
11.02 6.62 —.— 3.09 —.—

Felső-Ausztria.
10.72 7.02 6.89 3.41 —,—
10.69 6.34 5.71 2.84 —
10.20 6.60 5.70 2.6'J 6.50
Steier ország:
10.64 7.56 —.— 3.45 5.32

Karintia:
9.10 6.56 5.60 2 90 488
9.51 7.56 6.10 2.80 4.63
9 38 7.41 5.56 3.06 45U

10.40 7.60 580 3.40 5.20
9.60 7.40 5.00 2.99 4.40

11.08 7.76 4.88 2.96 4,96
Kraina:

10.08 618 5.04 3.09 6.00
9.20 6.50 4.90 2.30 4.80

Tirol:
12.50 9.50 —.— 4.23 8.26

Csehország:
9.50 120 6.25 3,00 —.—
9.70 7.4u 5.40 300 —.—
9.50 7.31 583 2.90 —.—

10.06 7,42 6.10 326 - .—
9.70 7.60 6.80 3.05 —

10.13 7.76 6.97 3.23
998 7 68 5.76 3.93 —.—
8.99 7.27 5.42 3.14 —.—

10.04 6.75 5.87 300 —.—
11.20 8.25 6.75 3.90 —.—
9.77 7.47 549 2.88 —.—

10.30 8.00 6.50 3.60 —
9.15 7.54 7.17 3.40 —.—
9.45 8.13 7.10 3.66 —.—

10.35 6.65 6.15 3.15

Brunn
Gaya
Leipmk
Meseriteeh (Wall.)
Müglitz
Neutitschein
"lmiitz
Prossnitz
feltseh
M'eigskirchen
Zuaim

Morvaország : 
10.41 7.75 5.86 3.38
970 7.50 590 3.60 5.74

10.11 7.27 5.92 330 - .—
ll.W) 7.95 6.25 3.60 7.40

9.08 7.29 6.33 3.24 —.—
9.44 7.53 5.91 3.24 7.00
9.63 7.05 5.55 3.36 —. —

10.60 7.80 6.50 3.60 —.—
6.06 535 2.93 —. -

íoioi 7.24 5.47 3.39 —.—
11.14 7.26 6.69 3.36 5.53

Szilézia:
■lauer mg 8.40 7.65 6.S5 3.60
Olbersdorf 7.95 7.15 6.30 3.32

Galiceia:
Lemberg 8.43 5.61 3.54 2.53
Tarnopol 8217 5.60 4.50 2.70 ------

Bukovina:
Czernowitz 7.87 6.42 4^6 2.30 4.W
Radautz 72,1 4.90 3.30 1.92 3.50
Suesawa 7.70 6.11 8.60 1.84 3%

, .. . r - ■«“Fwaeuia uioAicii rtuahiviu
sok esőt hozott meg. majdnem egész Európában Kivételesen 
szám ^ volt az időjárás K e 1 e t- és Nyugat-Porosz-

o:
N 
ten

~ - r “ “'‘«‘-(S ín jugst-i'orosz
szagban, valamint a szomszédos Orosz-Lengyel- 
szágban Az esős időjárás Spanyolország és 

o r v e g láb a n április végig, a Balkánfélszige- 
Lm?í”n((0ZAe?éí?lJu_r6P?. 4.ó bb 1 tartományaiban május, . • r b) uuiupa L _____

végéig tartott Az északamerikai Egyes« I í-a 11a m o'k- 
ban tavaszszal száraz időjárás volt
ínntwi.x^-Jx- *.r. folyMián Európában két jelentékenyen kü- 
lonbozo időjárási jelleg érvényesült. Mig Nyűgöt és Közép-

u°kat SZ6nTedett a lecsapódásoktól, addig 
deien rendkívüli volt a szárazság. Az esőzéstől első sorban 
Anglia, másodsorban S kóczia, Irhon és Fran- 
?*11 °r®za 6 délnyugati része Az említett tartományok­
ban 1816 óta nem volt ily nedves nyár. Németország­

án legalább megszakítva volt egy pár meleg nap. Orosz- 
Lengyelországban is többnyire esett, különösen az 
aratas előtt és után. Ausztria-M agyarországban 
is gyakoriak voltak a lecsapódások, de legtöbbet áldott a 
S-í uápi rendkívüli szárazság. Kedvező volt az időjárás egye­
lj ,. M o 1 d v ab a n és a szomszédos Bukovina és Er­
délyben. Kis-Azsia és az eu ró p.ai Törökor­
szágig szenvedett a nyári szárazságtél. Eszakameri-
f-u vo“ ugyan szárazság de a lecsapódások kielégí­
tők voltak a vetésekre.

Az ősz sokkal kedvezőbb a nyárnál egész Európa- 
bau. .augusztus végén vagy legalább szeptember elején álta­
lán szcp időjárás volt és a lecsapódások megszűntek.

Az aratás.
S p a ny olor szagban a hosszú tél és hideg ta­

vasz folytan az aratás elkésett és nagyon különböző volt. 
Igen jó volt az aratás Andalúziában és az aragoniai síkon, 
*d?®Psz®rü Oataloniában, a bask tartományban 6- és uj Css- 
dék ‘ ’ r°SZ ^ álencziában és Arragonia magasabb vi-

P ° r I ug á 1 i á b an általában jó közép búzatermés 
volt. n. többi gabnafajok aratási eredménye rósz.

Olaszországnak minden gabnanemben rósz ter­
mese volt. Valamivel jobb termése volt Közép-01 aszországnak 
és a minőség is szép itt. Az olaszországi termés megítélhető 
azon tényből, hogy átlag csak 17 millió hektoliternyi im­
portra van szükség és az idén 27 millióra.

, a B a 1 k á n-f é 1 s z i g e t e n, valamint a görög 
es torok középtengeri szigeteken a gabnatennés 
kevés kivétellel roszul ütött ki; Törökországban a 
háború miatt sokkal kevesebb volt elvetve, mint más évek­
ben. Különösen rósz volt a termés Boszniában, nyugati 
Albánia és deli K e 1 e t-R uméliában. A mi a meny- 
nyiséget illeti, általában mondható, hogy az a Balkán-fél­
szigeten nagyobbára jó

Szerbiában a búzatermés a múlt évinek 60 szá­
zalékára beusültetik, a többi gahnanemüek 45 százalékra, 
Albániában 25— 60 százalékra. A Balkánfélszigetnek 
általában jelentékeny importra, van szüksége, habár Bulgária 
és az autonom Kelet-Rumélia egy kis többlettel is rendelke 
zik A görög és török szigetek, melyek más években is roi- 
poitra vannak iua!va, ez évben sokkal nagyobb mennyiséget 
kénytelenek a külföldről vásárolni.

A Moldvában, hol az időjárás kedvező volt, az 
aratás is jól és részben igen jól ütött ki.

Ansztrta-id agyarországban az aratási ossz- 
eredmény még a középszerűu aluli volt, Magyaror­
szágban ro-s/ahb mint Ausztriában. A búza- es rozs ara­
tás Ausztriával! gyenge közép, Magyarországban azonban 
rósz volt a zabtermés Ausztriában jó és közép, Magyarorszá­
gon középtől jó'g. A minőségi eredmény általában jobb volt, 
mint mennyiségre. Kivitelre legfittebb zab jut. arpa elegendő 
a szükségletre, búzát es rozsot azonban importálni kell, ha 
nem is sokat.

0 r o s z-L engyclországban búza és rozs ko- 
zéptermest nyújtott, árpa és zab a középszerűn alul maradt. 
Jobb aratas volt az ország közép és délnyugati részén, a 
legrosszabb délkeleten,

Németországban az aratás két héttel késett el. 
Az eredmény déli és északi Németországban általában ki­
elégítő. Búza, arpa és zab általában közép termest nyújtott, 
rozs csak középet Porosz- Szí éziában és Holsteinben megle­
hetős volt A szemeknek általában meg volt a kellő sulyok 
a szín és fény azonban nem mindig kielégítő, általában 
azonban nem lehet nagy kifogást emelni a minőség ellen.

a Svajezhan a gabnatennés szinte kielégítőnek 
mondható, baza jó közép, zab jó. rozs es árpa közép. Búza 
es zab minősége jó. a beviteli szükséglet tehat nem nagyobb 
a rendesnél.

Gyapjú
Berlin, decz. 23. Az itteni piaezon a lefolyt héten fő­

leg belföldi gyárosok fordultak még, kik nehány nagykeres­
kedővel elég jelentékeny bevásárlást eszközöltek. Az árak nem 
változtak és a gyapjutulajdonosok sem nehezítik meg a for­
galmat magasabb követelések által. Fésűs gyapjú 3—409 
mázsa adatott el 56 talléron. Szövetgyapju mintegy SO' 1— 
1000 mázsa 56—57 talléron, posztógyapju 800 mázsa 65— 
66 talléron. Itt általában reményük, hogy az uj évben a 
gyapjuuziet élénkebb lendületet fog nyerni.

Borászati és mezőgazdasági viszonyok Fe­
hérmegyében.

Vaál, decz. 24. (Az „E g y e t ó r t é s" tudósítása.) 
Borunk igen jó minőségű középmennyisógü termett Szüret­
kor a mustnak hektoliterje 5 frt volt, és igeu sok elkelt. 
Most 7 írtért veszik 100 literenként, a vaáli bor a legiohi 
bak egyike, mert egyedül ez szállítható tengeren is , mégis 
csak 7" frt 100 literje. Ez nyomorúságos vámviszonyra mu­
tat. Mert ha az országból vámmentesen szállíttatnák a bor 
mindenfelé és alakulna becsületes borkereskedő társaság : a 
mai külföldi szükséglethez képest a magyar bornak jobb árá­
nak és keresettebbnek kellene lenni. E tekintetben legna­
gyobb hátrányára van a bortemelő magyar gazdiközdneegnek 
a mostani magyarhoni borkereskedők , mely lelketlen üzér­
kedők, borhamisítók kezében van. a külföld ezek által meg- 
bnmisitott borral ösmerkedvén meg, nem csoda, ha borunk 
nem kelendő illő áron. Ennek fömét, az az oka, bogy a vi­
déki bortermelő közönséggel a külföldi borvásárló sem köz­
vetlen összeköttetésben nem áll, nem becsületes közvetítője 
nincs.

En azt hiszem, hogy minden bortermelő vidéken ala­
kulhatna társaság, melynek az lenne uzélja, hogy kebeléből 
megbízottat küldene a külföldi borpiaczokra mustraborok­
kal, ki borszállításokra ügyleteket is köthetne, ithou pedig a 
társaság a bortermelők eladó bor mennyiségét számba venni s 
a kikü'dött által kötött szállítási szerződések értelmében a 
borokat útnak indítaná. Az ily társaság idővel kinőheti ma­
gát oda, hogy nagyszerű pinezét epittet, a borokat együntetri 
kezelés végett must állapotban összehordja oda és a terme­
lőknek .előleget adhat.

Épen úgy lehetne a gabona termelő vidékeken tenni, 
hol pincze helyett idővel a társaság minden községben 
magtárakat építtethetne.

tizen — a termelőkből alakulandó társaság kárára ki­
zárná áz ót, illetve a termelőt megérdemlő jövedelembeni 
osztozkodásból azt a temérdek sensált, azt a sok kereskedőt, 
a kik a termelő rovására gazdagodnak, milliomosok lesz­
nek ; a termelő pedig tönkre megy nyomásuk és lelkiisme­
retlen üzelmük mellett.

Ekkép a külföld közvetlenül első kézből kapná a bort, 
búzát, tehát jobbat kapna; a magyar termelő is első kézből 
kapná érte az árt, tehát két annyit kapna mint most.

Vidékl-plaezok.
Zenta, decz. 25. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) a 

letelő hajózás, a Budapestről érkező lanyhább tudósítások 
z ünnepek miatt a gabnaüzletben a forgalom sokkal ese- 
ebb mint valaha. Tulajdonosok még mindig hiszik s re- 
k,Ej hogy az irányzat később tetemesen javulni fog, 
ílfögva folyton várakozó szilárd álláspontot foglalnak el.

Heti piaezaink a kifogástalan nt és a tömeges kész- 
[ daczára látogatatlanok. A következő névleges árakat jegy- 
: Búza 12.50, árpa 6.70, zab 620, kukorieza 6.30, 
asz ra 7 frt mként.

Az időjárás lanyhult, de azért mégis télies jellegű.
B.-Csaba, decz. 24. (Az „ti g y e t é r t é s“ tudósítása.) 

iái gabnapiacz igen élénk volt, miután vevők a behozott 
«mennyiséget 10—20 krral drágábban vásárolták, mint 
nlt héten. Tengerinek ára 6.80, ein quanti ne 
árpáé 7.25, szalonna 41 frt per 100 kilo 

’ Keszthely, decz. 22. Baza 12.50—13, rozs 8.50-9 frt, 
, 6.50—7 frt, zab 6.75—7 frt, kukorieza 6.55-7.10, bnr- 
p 2.90, széna 2.50. ,

Sümeg, decz. 21. Nagy mennyiségű behozatal de laza 
siet mellett következőleg jegyeztük a gabna árait 100 ki- 
ammjával: Búza 12.80—13 40, rozs 9 50-10 frt, zab 
1—8 frt, árpa 8—8.50, tengeri 6.50—7 forint, burgonya 
1-3 frt, bab fehér 9.50-10 frt. , . , „

Orosháza decz. 26. (»z „Egyetértés“ tudósítása.) 
lár e hó eleje óta uralkodó csaknem szibériai hideg, 
1 pár nap óta zord jellegéből sokat veszteit, még folyton 
oru Szerencse, hogy a talajt most is 1 lábnyi bő takarja, 
vetéseink kellőleg fedve a kémény hidegtől, nincs mit 

mi rothadástól szintén nem kell tartani, miután a ho 
itkémény földre esett, földmivelőink tehát teljes nyuga­
tnál nézhetnek a jövő elébe.

A gabnaüzlet már hetek óta pang, az irány egyre 
rhább s iev az egész forgalom vontatott, élénketien. Igaz 
an hoev a termény készletek kivált kisbirtokosainknál, 
■őszszel nagyon megritkitattak, de azért volna még el- 
i v5 «Äy « 4adó «rak magasabb árakat várva,

igen tartózkodók A tegnapelőtt! gabnapiacz, ámbár utaink 
mmden járműre igen jók, igen gyéren volt látogatva. Bú­
zab ól kevés volt behozva, de tengeri sem valami nagy 
mennyiségben.

Névleges jegyzésünk: búza, 13.60, árpa 4, ten- 
6 sí i, jó száraz nagy szemű 6.30 - 50, cinquantin 6.70 
- 80. pi g n öle t 7 frt, 100 kilónként. Szalonna 20— 
24 frt per 56 kilo.

Vegyem kózieménjeb.
* A kisbirtokosok országos földhitelintéze­

tének mai napon tartottt igazgatósági ülésében gróf 
íestetics Pál elnök, Tisza László, és dr. Piufsich 
Frigyes igazgatósági, és Nagy György felügyelő 
bizottsági tagok, tekintettel azon vizsgálatra, mely 
a „Kisbirtokosok Földhitelintézetéire (részvény- 
társulat) vonatkozólag folyamatban van, saját kez­
deményezésükből az uj intézetnél viselt tisztükről 
azon indokolással mondottak le, miszerint bárha 
ezen vizsgálat eredményének a legtisztább öntu­
dattal néznek ,9 elébe, mindazonáll al annak befe­
jezése elölt az uj intézetnél annak kívánatos fejlő­
dését és té nyit ges működésének megkezdhetését 
illetőleg közremükodniök sikeresnek nem tatlhatfák. 
Ezen indokok méltánylása mellett az igazgató­
ság fentebb nevezett tagjainak kilépését tudomá­
sul vette.

•I Nyilatkozat. Tisztelt szerkesztő ur! Becses 
lapjának 352. számában egy közlemény jelent meg, 
melyben én is úgy fordulok elé, mintha többekkel 
a kisbirtokosok földhitelintézetéből 100,000 frtot 
vettem volna fel kölcsönképen; miután én ez inté­
zetnek sem váltóra, sem folyószámlára és egyálta­
lában nem tartozom, nevem megérintése csak té­
vedésből történhetett; előadásom valódiságát a vizs­
gáló bizottság és az intézet bármelyik hivatalnoka 
is bebizonyíthatja; kérem tehát méltóztassék ezen 
közleményt soraim közlése mellett helyre igazítani. 
Kol lay Jakab.

* Az osztrák hitelintézet egy bécsi lap hire 
szerint eladta volna kőszénbánya részvényeinek egy 
részét. Végre kezd tehát ténnnyé válni a tőzsde ál­
tal annyira óhajtott eladás. Ez évben legalább tíz­
szer merült fel a hír a bányarészvények eladásá­
ról, de mindanyiszor megczáfollatott. A hitelinté­
zetre mindenesetre csak előnyös leltet e hir va- 
losulása, mert a bírókéban levő bánya részvények 
mérlegében mindig mint teher szerepeltek.

* Budapest zimonyi vasút. A budapest-zi- 
monyi vasút feletti tanácskázásokban teljes csend 
állott be, miután egy részről Szerbia még mindig 
kétértelmű állást foglal el a csatlakozásra vonat­
kozólag és másrészről a tárgyalások az osztrák 
államvasut és a magyar kormány közt még meg 
nem kezdettek. Az állam vasút az igazgatóság el­
különítésére vonatkozólag, hír szerint már hajlandó 
engedményekre és az átalakulás olyan lenne 
mint az, midőn a nemzeti bank osztrák-magvar 
bankká alakult.

$ Magyar aranyjárdék és osztrák hitelrész-
vény. A tőzsdén üzérkedés! körökben erősen meg 
vannak győződve, hogy az aranyjáradék el fogja 
érni a 100-at. Ma már annyira mentek e hitekben 
némelyek, hogy az aranyjáradéknak 100-ra emel­
kedését. holnapra vették kilátásba es ezzel kapcso­
latosan azt is remélik, hogy az őszi rák hitelrész- 
vény is holnap 300-ig fog emelkedni. Ezt termé­
szetesen csak úgy remélik, ha valsmi politikai ese­
mény menykő gyanánt bele nem üt az egész spe­
culate ba,

% Egy berlini kedvező táviratra a mai esti 
tőzsdén osztrák hitelrészvényben két 
kötés jött létre 5—5000 írtig.

% Magyar pénzügyek czíme alatt a bécsi uj 
Presse következőket közöl: Az állam legközelebbi 
4—5 havi szükségletének fedezéséről gondoskodva 
vau és a legközelebbi szelvénybeváltásokra is meg 
van a fedezet. Uj év után kezdetnek meg a tár­
gyalások a 15 milliós aranyjáradék eladását illető­
leg a Rothschild-hitelintézel-csoporttal; az eladás a 
pénzügyi bizottság határozata szerint meghatáro­
zóit áron történik. Hir szerint a pénzügyminiszté­
rium nem fogja igénybe venni a vasutak beruházási 
költségeinek eladását; miután erre csak a nyáron 
lenne szükség és kérdéses, vájjon e fedezeti esz­
köz ekkor is igénybo fog-e vétetni. Különben moit 
számos pénzügyi rendszabály felett folynak tanács­
kozások, melyek összefüggésben állanak függő vas­
úti kérdésekkel.

I Az amerikai búza-hausse. New-Yorkból 
Írják e hó elejéről a következő tájékoztató sorokat*: 
Áz itten, mintegy két hónap előtt megindult haus­
se lassanként oly kiterjedést nyert, hogy majd 
mmden eddig ily irányzat árnyékban marad mel­
lette. Az üzérkedésnek aránylag rövid idő alatt 
sikerült a búza, október 110 centnyi, árát 156 ra 
emelni. Hogy a new-yorki hausse most mennyire 
mesterséges, kitűnik abból is, hogy Londonban az 
amerikai búza 5—7%-kaí olcsóbb, mint New- 
Yorkban. Időközben a buzaszállitás az északameri- 
kai£ kikötőkből Európába majdnem teljesen meg­
szűnt és a kisebb szállítmányok, melyek New- 
Yorkbói még útra kelnek, többnyire régibb köté­
sek. a new-yorki jelenlegi árak mellett most sem­
mit sem vásárolnák, mert Európa nagyobb pia- 
czain az árak aránytalanul olcsóbbak, — A 
new - yoirk készletek a rendkívüli szállítások 
által napról-napra növekednek úgy, hogy az 
üzérkedés helyzete ma már nem lehet a 
legkellemesebb. Hogy a vad hausse meddig fog 
tartani, azt persze nehéz volna most megmondani. 
Európában már hetek óta jósolgatják, hogy a végét 
járja, de nem szabad feledni, hogy a new-yorki 
spekulácziónak nagy pénzösszegek állanak rendel­
kezésére, melyek még nincsenek kimerítve. 1878. 
november volt egy kisebb mérvű hausse itt, mely­
nek jogosultságát még Amerikában is kétségbe 
vonták. Es a hausse januárban győzedelmeskedett. 
Most is van valami logika a dologban. Igaz, hogy 
Európa egy pár hónapra fedezte szükségleteit, de 
ha tekintetbe vesszük, hogy az uj aratásig sem 
Oroszország, sem Magyarország mitsem nélkülöz­
het. a new-yorki gabnakószletekre még sor ke­
rülhet.

t Kérelem. Herman Ottó kis munkáját „a 
fillokszeráról“ (ára 5 kr.) a természettudo­
mányi társulat e hó közepén 10,000 példányban 
kinyomatta s e hó 27-ig már több mint 9500 pél­
dány elkelt belőle Előre látható lóvén, hogy uj 
kiadásra lesz szükség, fölkérem a gazdasági és bo­
rászati egyleteket s ált »Iában az érdekletteket, le­
gyenek szívesek 1880. január Író 20-ig a társulat 
titkári hivatalát (régi Lloyd-épület) az áltatok 
megrendelendő példányok számáról értesíteni. — 
Szily Kálmán, titkár.

I Vasutalnk üzletbevetele. Folyó év novem­
ber havában a tisztán magyar vasutaknák összesen 
2.197,543 frt. a közös vasutaknak pedig 6.341,023 
frt bevételük volt. A múlt év ugyanazon havához 
képest tehát a tisztán magyar vasutaknál a bevételek 
62,561 Írttal, a közös vasutaknál pedig 444,877 
írttal kevesebbet tettek. Folyó év január 1-től 
kezdve november végéig az üzleti be A elek a tisz­
tán magyar vasutaknál 23.475,583 forintot, a kö­

zös vasutaknál pedig 68.431,869 frtot tettek, s e 
szerint a tizenegy hó alatt a bevételeknek, 319,665 
forinttal, illetőleg 443,898 forinttal történt növe­
kedése mutatkozik a múlt év hason szakához ké­
pest. A bevételek növekedést mutatnak folyó év 
november havabau a múlt év ugyanazon havával 
szemben, a tisztáu magyar vasutaknál és pedig a 
magyar királyi államvasutak déli vonalánál 5273 
írttal, az első erdélvi vasútnál 5770 írttal, a pécs- 
barcsi vasútnál 3227 írttal, a mohács-pécsi vasút­
nál 9394 frttal, a gvőr-sopion-ebenfurtí vasútnál 
3083 írttal, a gom ön ipái vasutaknál 7122 filial, a 
duna-drávai vasútnál 6908 írttal, az and-kőrös- 
völgyi vasútnál 3640 frttal és a dálya-bródi vasút­
nál 39,918 frttal; mig a bevételek a magyar királyi 
államvasutak északi vonalánál 11,538 frtnyi, azok 
keleti vona'ánál 9311 frtnyi, azok vágvölgyi vona­
lánál 3597 frtnyi, a tiszavidéki vasútnál 40,454 
Irinyi, az alföld-fiumei vasútnál 46 861 forintnyi, 
a magyar északkeleti vasútnál 10,151 frtnyi, az 
arad-temesvári vasútnál 3. 346 frtnyi, az eperjes- 
tarnowi vasútnál 7.104 frtnyi, a magyar királyi 
bányakincstári garam-berzencze-selmeczi vasútnál 
718 frtnyi csökkenést tüntetnek fel; a közös vas­
utaknál az első magyar-gácsországi vásut kivételé­
vel, melynek 6.086 frtnyi több bevétele volt, a 
bevételek csak csökkenést mutatnak, és pedig az 
osztrák államvasutnál 111.587 frttal. a déli vasút­
nál 249.784 frttal, akassa-oderbergi vasútnál 34974 
frttal és a magyar nyugati vasútnál 54.618 írttal. 
A bevételek az 1879. év első tizenegy havában a 
múlt év hasonló időszakához képest növekedést mu­
tatnak a tisztán magyar vasutaknál, és pedig a 
magyar kir. államvasutak északi vonalánál 215.510 
frttal, ugyan azok déli vonalánál 111.108 frttal, 
a tiszavidéki vasútnál 313,912 frttal, az első er­
délyi vasútnál 30,995 frttal, a pécs-barcsi vasútnál 
34,871 frttal, a magyar északkeleti vasútnál 376 
frttal, az arad-temesvári vasútnál 78,541 frttal, az 
eperjes-tarnowi vasútnál 12866 frttal, a győr- 
sopron-ebenfurti vasútnál 42 684 frttal, a gömöri 
iparvasutaknál 5030 frttal, a duna-drávai vasútnál 
15.262 frttal, az arad-kőrösvölgyi vasútnál 14,554 frt­
tal és a dálja-bródi vasútnál 277,971 fttal, mig a bevé­
telek a következő tisztán magyar vasutaknál, u. m. 
a magyar királyi államvasutak keleti vonalánál 318 
ezer 371 frtnyi, az alföld-fiumei vasútnál 255,259 
frtnyi, a mohács-pécsi vasútnál 77,255 frtnyi és a 
magyar királyi bányakmestári garamberzencze• sel- 
meczi vasútnál 2,759 frtnyi csökkenést tüntetnek 
fel; a közös vasutaknál a bevételek a fenti időszak­
ban növekedést mutatnak, nevezeteden az osztrák 
államvasutnál 421,975 fittal, a déli vasútnál 21,173 
frttal, a magyar-nyugati vasútnál 69,955 frttal és 
az első magyar-gáesországi vasútnál 12.769 frttal, 
mig a kassa-oderbergi vasútnál a bevétel 68,973 
írttal kevesebbet teszen.

x. Jegyzék. Cs. k szab osztrák állam vasút
társulat Az 1877. október hó 1 -je óta, az osztrák­
magyar országtól Elsass-Lothringa (via Bécs-Lin- 
dim-Basel) felé közvetlenül szállítandó gabona szá­
mára fennálló kivételes díjtáblázat a folyó év végé­
vel hatályon kivül helyeztetik,

Napirend deczember 28 an.
Naptár. Vasárnap. Katholikus : apró szentek. Protest. Apró­

szentek. Gorőg-Groez; deczember 16. Aggeusz. Nap 
kél 7 óra 52 p. Nyugszik 4 óra 8 pereskor. 

Múzeumban nyitva van a régiségtár tára d. e. 9 órától d. u. 
1 óráig.

Eezterházl képtár nyitva van d. e. 9 órától d. n. 1 óráig. 
Rabsegélyzö -egylet ülést tart fél 12 órakor a megyeház ter­

mében.
Őriz. gazdasági 6s Unezermuzena d. e. 10—13 és d. a. 8

-—4 órák közt nyitva.
Az illáikért nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap decz. 25-ki számából 
Árverések a vidéken. Őzv. Faulesohitz Anna 2351 

írtra b. ing. jan. 26 Damfalván (Sopron). — Preyner Lő- 
rinez 1800 írtra b. ing. jan. 10 Széleskuton (Kismartonban)
— Schuster Anna 420 frt a b. mg. jan. 9. Kismartonban
— Hafner János 140 frtia b, ing. jan. 10. Kismartonb a
— Egyed Imréné 5897 írtra b. ing. jan. 31. Apateleken 
(Bői osjenő). - Lisk* András 1187 írtra b. ing. jan. 6. Se­
nyén (pestvidéki tszék). — Snbich György 55,013 írtra b. 
ing. jan. 28. Egerfarmoson (Miskolc*). — Bárány Gusztáv 
1039 írtra b. ing. decz. 31. Gombán (Marczal). — Winkler 
Mátyás 6 0 írtra b. ing. jan. 23. Kismartonban. — Bélán 
János 381 írtra b. ing. jan. 12. Nyitrán. — Kaszapn Juon 
4760 írtra b. ing. jan. 10. Saághon (Temesvár). — Gornik 
Torna 788 írtra b. ing. jan. 10. Remetén (Temesvár) - 
Varga János 621 írtra b. ing. jan 13. Abán (8z.-Fehérvár).
— Czobe; Imre 180,000 írtra b. ing. febr. 5. Bogáthon 
(N -Kalló). — Búkor András 632 írtra b. ing, febr. 9, Gö­
döllőn (pestvidéki tszék I. — Markucz Awram 790 írtra h 
mg. decz. 27. Epeiben (Osákovár). — Zimmermann Tamás 
1100 írtra b. ing jan. 21. Kismártonban. — Klauber Sándor 
4(0 írtra b. ing. jan. 21. Kismártonban. — Tóth Jánosné 
?50 írtra b ing. jan. 17. Komáromban. — Walasik János 
1531 írtra b. ing. jan. 23. Jerssegen (Bogsán). — Schubert 
Krisztina 480 írtra b. ing. jan, 22. Nagybecskereken. — 
Kovács Imre 181)0 íitia b. ing. jan. 28. Dömsödön (pestvi­
déki tszék). — Rveszteszku Gligor 462 írtra b. ing. decz. 
27. Sipetken (Csákóval). — Csurás Mai 382 írtra b. ingat! 
jan 9. Girodán (Temesvár). — Szabó Pál 1490 írtra b. in­
gat!. jan. 23. Hetéuyen (Komárom) — Draeger Károly 600 
írtra b. iug. jan. 7. Brassón. — Márta Stefauné 1311 írtra 
b. ing. jan. 2. Kis-Újfalun (Nagyvárad). — Báró Báuffy 
Zsigmond 4765 írtra b. ing. jan, 18. Túszán (Sz.-Somlyónj.
— Peez Ferencz 442 írtra b. ing. jan. 14. Ruszkováu (61- 
Sziget). — Vucsma Mihály 1884 írtra b iug. jan. 21. TŐ- 
polezon (Muraszombat). — Kauffman u József 365 írtra b. 
ing. jan. 30. Mártonhegyen (Segesvár). — Mikla Imre 2150 
írtra b. ing febr. 4. N.-Hindeu (Nyitrán). — Kusovszky 
József 1186 írtra b. ing. jan. 15. Yágszerdahelyeu (Nyitra).
— Anseberinger Gáspár 1260 írtra b. ing. jan. 10. Kismar­
tonban. — Hanifl Aloizia 600 írtra b. iug jau. 3. Kismár­
tonban. — Krajnik Simon 793 írtra b. ing. decz. 29. Beré- 
nyen (Ceákovár). — Sekramko Mátyás 1210 írtra b. ing. 
jan. 13. Lukaviezán (Beszterezebánya).

Kalauz
Miniszterelnökség Budavár gróf Sándor-palota. Hiv. 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt-Háromság-tér 

123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elő 
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár. Sz.-Háremság-tér 124. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 3—i óráig.

Pénzüyymlnlsztrlnm Budavár, Sz.-Haromság tér 124 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. a. 3—4 óráig.

Földmlv. Ipar s keresk. minisztérium Budapesten Fe­
renc* József-tér Nákó-féle Házban. Hiv. fogadás, szerdán d. e 
5—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-nteza 1. sz. Hiv. 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazsagügymlnlszterlnm Pest, Deák-utcza 14. sz. Hiv. 
fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

A vallás- s közoktatásügyi minisztérium. Budavár 
országház. Hiv. fogadás szombaton d. u. 1—2 óráig.

A kis lotto hozása:
— decz. 27. —

Budapest 77 9 67 64 34
Lines 62 18 4 27 44
Trieszt 44 40 21 11 16

CSÁVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

ISTyUt-tér.

Fővárosi vigadó.
Vasárnap, 1879. deczember 28-án.

sóta-liang’verseny
Báró Kussevich ezred zenekara által 

Karmester : Leksr Ferenc*. 
Kezdete 5 órakor vége II órakor Bemenet 30 kr.
Szerdán deczember hó 31-én nagyszerű Szylveszter 

ünnepély.

ígérvények
Hitelsorsjegyekre Becsi sorsjegyek

4!/: frt és 60 kr bélyeg 8 frt és 50 ki bélyeg

az 1880, január 2-án tartandó húzáshoz
400.000 [Ft

árusít

LUE FF M. illatszerész,
Budapest, váczi-utcza 28. sz.

a legjobb glacé és leli Leztyiik ruganyos záróval és 
prémmel korcsolyázóknak. — Továbiá alkalmas

újévi ajándékok
kaphatók Svetlik'-féle keztyü-gyarban. -- Bakui váozl-utcza 
2. az. Szapárí-féle ház a zsibarus ulczával szemben Buda­
pesten.

suaapestl L^lrU.a,po'JsL
Vasárnap, deczember 28-án.

aKMZETI SZIKHÄS.

PBY PÁL.
Vígjáték 5 felv. Irta John Poole, angolból 

Gergely.
Hardy Újházi
Hardy Frank Hetényi
Witherton 
Willis 
Síanley 
Harry 
Pry Pál

Szigeti 1.
Kőrösmezei
Komáromi
Halmi
Vízvári

Személyek:
Grasp
Doubledot
Simon
Elír.
Marianna
Subtlens
Fhébé

fordította Csiky

Egresey 
Pintér 
Sántha 
Vsillag T.
Fáy Sz. 
Lendvayné 
Molnérné

Kezdete 7 órakor.

V A 11 • N Ä I Aí JHI A 
M I ti N 0 N.

Regényes opera 3 (elv. írták Garré és Barbier. Ford, Ormay 
F. Zenéjét szerzetté Thomas A. — Személyek :

Pauli I Jarue KóezeghyMeister Vilmos 
Lothario 
L&enes 
Fridrik

Odry L. j Antonia 
Zajonghy j Mignon 
Saxlehner E.j Philine

Kezdete 7 őrekor

Pongrác/,
Nadayné
Balázsné

JKJBP-SSlj8JH.Aj6.
BLAHANÉ LUIZA asszony mint vendég,

HLSZÁRCSINV.
Eredeti népszínmű dalokkal 3 szakaszban Irta Vakot Imre, 

Személyek:
Marczi Tamássy ! Mogoi Tihanyi
Borosa Blaháné L assz j Csapiéi Pártényi
Andre Karikás Caaplárne Sziklai E,

Kezdete 7 órakor.

I'BbsIÍ. Atekicue«! UtlOttlAV».

4 rooatlsáni
á;. e«ítrák állemvn»pálya Gdé-

bázábél
VAob. E&eUr»*©. Fts#®u 7 I
Béce félő a 1

Bsdfepeüi^i árec*k-Dj»Aí*ff 
BudspeatrCl Htgj Mértig
Bndftpeetrtí Caegléd. Stafed, TeHfi- 

rí?, O.'sora felé 
tudsp58tf?l Osegiídea ksíesítüi, Bid- S 

nők, AtseiI, Temetvi* f 
íeié

Bnáipestí51 CssglédBü ksrecatä! P5:- 
ptik-Ladánj, N.-Vársd- 
SLcicesváí fel«f 

Bndac«s6tf5i CnegUdig
asgyar állas vasét (lesse ez 

ladóbázábél.
iäsdapsstM! Hetrtn, Leeenie. Bittks. I 

Oderbeig leli 1
SadBftfLHI Sátrán, Míekeio*. K$s?t. f 

Leaabefg fel* 1
tindepeetP*! Hetreníg
A dfí! vasuf (ládái)

rfftgsrfcßfJTrteiat felé * 
~*í.*p?*?í-*i, BKr-ieatihfrvir, Vegzpféir.

p3«mb»tM*lF. GrAti f??á 
FtodspetirAi, Ris-CaeH. FA^a, Gyér, Uj f 

ÍBÍítJ Nid 1

A vosiet mPkérKscIk. 
Äz »«Irák áliísívssgt ieüá- 

házábs
V Ate leié! * i

i*A

a j o
ss?m. vrnit ? dra iOr. í. «

9 óra 80 p
'sgjei rtn- Iá íia ?5 p- á. •

4 óra 5* p. < w
inti?. Tfßfii 15 óra b ?,
8 sem. . # óra í* ,s j*-

, ven 6 dia 65 s. rsjg

8XC21. rena. lilt Hf „
* • S dra 1 F- i- $

SmciB. r&n»i y ón mih
• « í dr» ? ?- L f

~2g?SÍ TS2 J <fÄ éA? d. 5

gysfisrecst 6 — r Pff*
TífT*f TSZ « dr* 4. r.

izem T$nat ’ it*. *! 3 tfff
c8gye# rtn 11 ? p. ***?

R Ura n f 4. e.

«eam ’ 5fy Hfi
9 ír* $3 r

■ 5»m vynm* ? !* E-. perge­
ti Írt i.. -;

, 1 fi -
T+T, il ér» p. í,

A TMMtttk
UK

T.a ;
OremT«.. Tinierr*r, 

tm a Nagy

A wa$yar á!la»v*sat 
ludókilíúb*,

-Wrisufir. feí5>
ís»wb»rg, Se er«18571, Mi»ke49m Fetren 

t*J4i
A áéU mai (budai) ladibiziba.
ÍTiíFst, Pr»g*f3»et Kan!*»», SídkeiCe 

Mrnfc ielól
9f#.íe« ®setnlsatih«tr, tmiM

X»a5«aíMp6K

f greffi »uei 
C gssnaely xet? 
5 '»» .

e I

e**fS yeiat

vegye« *fn- 
seasg.

s frt it r ztíz 
é 6** II p.i*6 ? p #»{p*. 17 ars f $ ív. & *.

ára <T r+ftgs-
7 ü? p t*sc. 
$ &'*■ *5* P- <«♦-? 
? íí* «A f.s dfe r-
11 éta. U f. «6.

VI éf 1 p- e*AÍ 
<3 fr* 4 r- 4-»l 
•s At* 8it ».
6 a*. s

póeáa reael • »« p fejű..
f M f-

esses renat 5 fr* M e» *****
rsfiSI rse * 6re IS ^ *■

* é*n í® ^
j! *r> IS a Aka

Seteorah.iglai ?egyzetek.
A meteorelegtoi aiagy. kir. fcózpanti Intézet időjárási távira-i 

jelentései 1879. évi decz. 27-ról. reggeli 7 ere

Észlelési állomás
A S 
Ba
V-I*
-5 a

■v-Tt s JdQ 
"Ö •»
K “

Síé!

iránya í erőíség
Bregénz — - — — — —
Prága — - - — — —
Bées — _ —. _ —
Sopron , 779.9 - 9.5 Ny 1 derült
Magyar-0?ár 779.9 - 13.2 ENy 1
Trenesén 779.2 - lö O.ENy 1
Beszterezebánya 7812,-10 2 E 1
Budapest 777.5!— 16 7 — köd
Szolnok 777.51- 17.0 —
Debreczen 779.0 - 15.4iDNy 3
Üngvár 775.3 - 14.2ENy 2 hó
Szaihuiár 776 9 — 160 D 2 borult
Nagy-Szeben 774.0 - 8.5 £> 2
Orsóvá 774.9 - 9.4 — — derült
Temesvár 777.7 - 14.2 ENy 2 köd
Szeged 777.6 -12.0 — —
Csáktornya 778.3 -11,6 ENy 2 derült
Zágráb 777.3 -10.4 K 2
Fiamé 775.6 + 1.8 K 2 derült
Pol»
Lesina — — — — — —

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A légnyo­
más mindenütt kevéssel emelkedett. Trencsénbeu 41 mm -el. 
A hőmérsék többnyire kevéssel sülyedett, Treneséuben 
120 fokkal. Hó Ungvárit 1 mm. Ozon Budapesten nappal 
6, éjjel 0. A tenger Fiume mellett könnyen hullámzó.

Vízállás és Időjárás

Hévsierint
Méter 1

Időjárás0 Változik:
fölött j alatt í

Badapesten 
Pozsony . 
M.-Szigeten 
Szatmáron 
Tokajban . 

i Szolnokon . 
Szegeden . 
Aradon 
Nagy-Beeakere

Verbászon .
Eszéken
Barcson
Mitroritzon
Zimoayb#»

Ó -rtí

km

3.01
2.73
0.61
1.50 
2.35 
2.75
4.50 
1.60 
0.27 
2.78 
1.85 
1.99 
0.72

0.49
2.42

i áradó

áradó
apadó
apadó

apadó

apadó

tiszta 
I száraz

fagy

I borult 
derült 

köd 
felhős 
kőd 

száraz 
felhős

szarsz

apadó tiszta
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[A budapbstí árit- és értákíczsde hivatalos árjegyzőid (azonos a P. Líoydóvai) deczember 27.

3L'«r»éi»y

Bin

|.."íilvijcnl . . .
• i . .

líeSáz- • -gyei

í-'skaJ................... ......

aküugyarersáSgi

i.
'90 kliogr»mci
Jrtdl|frtlg

szilárd
18 85 
14.20

1496
14.40

18.80
1420

14.06 
14 40

18.86
18.80

18.06
14.80

1116
14.60

18.90
1116

14.16
14.60

18.46
18.96

Ertakpapirek

i Jkr
1 1G0 kilogramm.
1 írtől 1 true

18.60 18.76
14.06 1416

18*80 18 90
1126 H.86

73Í66 18.76
14.06 14.16

18*80 18.90 j
14.26 1136

18.10 18.26
13.16 I

!
18.66

Termény Irányiul
Minőség

hcotolitoronc.

i,
100 kilogrammonként 

Irttél I írtig

Tengeri

Repose
K&iea . . , 
Kendermag-

osond«»
szilárd

«xflárd
szilárd
szilárd

I takarmány 
I égetn*való 
I serfőzde!

I bánsági 
: .aósnomő 

cápotisí* 
bánsági

70—71
60-61
82—64
84-66
56—40

76
78

nélkül

9.60
7.60 
8.16 
8.86 
7.40 
7.70 
7.66 
6.86

810

bűz* . ,
Unyiu

ta vs.sr.rA 
őssre

1 16 Cil/,
0
5tengeri . szept—október E Sft Május—j un. 1873 á -2 8 93 -

s*b . , tuvaszrk “ 5 7.80 - ec 3
s«

reposo. . 
bánót!. .

szilárd
6az re

atife-.—szept.
5 £

15.07*/,

896-
785-

uvou. «VAU. f#. W..VV a. víz — tsn«. p. —«
Szesz szilárd régi mőda élesztő, h. n. p. 86.— ára S6.75 

» b* médn és horgonya, p. 88.60. é. 89.—.

ÁiieHadésság
I Magyar i-asntl kölesén .... befizet. ISO Irt
I V'jinSrí aZlamvasnti zálcglev. . . ioo frt
1 Magy. keleti vasai I. kib..................................... 800 irt
| * - ? » II. kib. . . . . , 100 írt
I Megy. kqL vasat! államkötv. ar.
I nyeremény-kMosÖn 100 irt .
I » sorsjegy-kölesön 60 Irt.
I i87l-ikl magy. államk.-kölosön v. strl. L es. 6°/a
I SJI’íi? ***** ki*. kÍ7?o8tári ntaiv*tt*es.e5/060/0 
I ; i, . • tkj ® » c , t es. OO/e

"-'57- ai'snyjMAdéí 6% adómentes
ÍSJdtekeftózentesitesí kötvények ....

• » 1887. záradékkal
\

i O tola <5
árn

11160

76.— 
87. - 
77.76 

198 16 
107 76

97-46
£8.35
96.-

116.—

76.16 
87 80 
78 IS 

108 76 
108 16

, 97.60 
s 88 to 
; 86.60

Értékpapírok
!! Utolsó áriról

Magy. földtehermentesítési kötvények temesí 
» » i 1867. záradék**1
c , „ erdélyi .

Magy. orss. jel nrbérl válts. kötv. (100 frt) 6»/„ , 
Ssőlődézsma váltsági kötvény (300 Irt) .
Magy. klr- pénztárjegyek 6 hóra .
Osztrák államadósság papírban 5»/0 .

» e ezüst kamat jan.—jal. 69/c !
_ » , a • , apr.—okt6°/n .Osztrák aranyjáradék . . , . 0

» m kisorsolással 1860-bdI á 500 frfc
* » • 1860-bdI á 100 Irt.
»9 » 1864-ból á 100 irt.

_ * , * 1 <*84-bő! á 50 frt,
Pest város kdlesöne 1870-ból «V. ...

1871-ból. 5

" 67— 
84 76 
84 75 
84— 
88.60 

100— 
69.16 
70.40 
70.40 
81,26 

180.60 
, 184.—
I 16660 
I 166.60
I ??-

1878-ra. Értékpapírok

ÍOO—
50—
10—

89 30 
70.70 
70.70 
8160 

13160 
185- 
167.50 
166 60 
9f <5 
99 .55

Biztosító társolatok.
Blsó magy. bizt. társ. . befis. 800 Irt 
Pannoni» vfszb. tára. . . „ 300
Posti biti. intézet ... 100
Unió viubizt. tára. ... , 500 „

Vasutak.
Alföld-fiúmé!....................... a 5t)ö s
Arad-körösvölgy..................... 9 109 *
Dáttaszék-dombdvári . . 20a
péli vaont ...... n 200 *
Bjszakkeleti vasút ... * iöO *
Erdélyi vasat , . . . _ 290
Kassa-oderbergf vasul . . * SVV *
Osztrák államvaeut , . =60
Pdos-barosi vasat ... *' 20ö *
Tisza vidéki............................ * <jqq *
Vágvölgyi vasúi .... $00
Osztr. tlunagőzhaj. társ. « fe-ju
Budai hegypálya .... 190 *
Pesti közntií vaspálya . , u 200 *

. 3ankbR
Alt. m. mnnicip. hitelb. . „ Hír
, » hitelbank ... - 30$

ä nglo-osztrák bank ... ’,s<j
hiharl kareak. bank . . 149
Deltái tak. és hitel-egylet * 200
Horvát leszámítold-bank . 209
Iparbank, budapesti . . m ICO
KLisbirt. töldh. intézete e 80
Llpdtv. bank rész.-társ. . ' u>0
Magy. ált. földh. részv. 16. * 149
M»gY- jelzálog hitelb. . . x eo
Osztr. hitelintézet ... * igjj
Osztrák-magyar bank . . * 800
I. magy. iparbank ... 200
Posti keresked. bank . . 600
Post-budai kézm. bank . 8 109
Sziszek! hitelbank ... ^ 106

Sí— „TJuion* b >ak .... * iqo

Takarékpénztárak,
■' Országos központi ... 100

■ Pesti elsó hazai .... e 1000 "

ötOiaC érktildt

Pénz I ára 1878-r*. Értékpapírok

2975 — 
1000— 
114.26 
176 -

148 76
129Í60 
€3 — 

186.26 
112 25 
í 18.26 
‘.76 -

214.60

529 —

571-60
144.60

22 -
294.60
80S —
147.60 
636—
81—

100.-

118—
8000.—

8000— 
1010 — 

114.75 
180—

144. -

183 50 
84— 

13676 
112 60 
116 60 
276.50
216Í50

89.60
123.60

272 — 
146 60

595«- 
940— 
148— 
688— 
816 0

101—

11860
3050—

Utolsó árkelet

pénx árn

Pest-bndai fővárosi . . . 
Pesti külvárosi .... 
Pakrao-darnvár-kntínjai , 
Vas-zalamegyei első . .

uőzmaleoK,

- !l

Conoordia-malo ti • 
Első budapesti 
Erzsébet . . Hengermalom . .
Lujza . . .
Molnárok é_ sütők

Pannónia ? 
Viktoria

UL kffc.

beds. 500 f*i
* 500 ,
* 200 „
e 500 
o 130 
> 230
• 125„ 1000 
.. m

KűiSnféls váüsiaísSi
Alagút .............................
Ganz és társ. vasöntöde .
Gsohwindt-féle szeszgyár. 
Gyapjúm, és biz. t. első m. 
Keresked. test. őpületo 
Könyvnyom. „Athenaeum® 

o Pesti részv. t.
» Franklin

Kőszén és téglagyár . 
Rima-marányi vasmű . 
Salgd-taijáni kőszénb. .

* * vasöntöde
Sohlfök-féle vasöntöde 
Serfőzde első magy. 
Sertésbízlald ...
Sdakuti kőbánya .... *
Spodium és osontiisztgyár ]
Szálloda rész vény társáéig 
Tégla és mészégető, nji-.kí 
Téglagyár, kőbányai .

Záloglevelek,
Magy. földhit Int papír érték

100
100
290
600
200
300
3C0
m
360
10(5

jelzálogbank 
ált földh. rés

W/,
» » • 50/,

arany v. ozüsi c»/,

részv. társ.
p/ge/

60/,
t‘/,%

Értékpapírok Utolsó árk­

ara

545 —

258 -

100/0
P5— 

112 26 
91— 
99 - 
92

li 6.— 
891.50 
;94-

890.-- 
IS)— 
85 —

.’19*60 
138 — 
126 - 
617 - 
202.60

261—

99 -

301— 
96 60 

112.60 
9160 

100— 
91-

Osztf.-magyaf bank 0. 4. . .
Pesti kereskedelmi b»-- 
Kisbirtokosok földhitel!■-1

Elsőbbségek.
Báttaazők-dombovári zá­

kány! vasút . . . befis. 200 
Dnnaguah. társ. ... x. 300
, , , • • • y 300

Bhsakkelőti vaspálya. 6°/0 befiz.
_ » » ar. 6D/0
Magy. galloz. vasp. . 6°/0
I- erdélyi vaspálya . 6°/0
Győr-sopron-ebenf. vas. 6°/, 
Kassa-oderb. vasat . 6°/c
Vágvölgyi vasat . . 6°/fi

„ a .-fc5zL.71/V/2
Budapesti láaozhld . 6°/0
Kőszén és tóglagy. kői. 6%
Lleyd és tőzsdeépület 5°/a
Stirisi-Horvát fénvszén 

bányászati-társ dat 6y/a

Ü 101 90
101. to

fzl &:t

„ »0/3
800 trí 
800 e 
630 , 
20C , 200 fit 
363 „

Mafiánsorslegyek.
Osztrák hitelintézet . . .

Pénznemek,
Cs. k. arany ...... »
Osztrák-magyar 8 irtsa í.ranf ...
20 frankos arany............................. - •
Török arany lira
Osztrák és magyar ezüst
Üdémet birodalmi bankjegyek .

Váltók árfolyam«.
Díémet bankpiaozok 100 márk. Vff'it 
Amsterdam 100 hollandi írtért . &'lfí 
Brüssel 100 frankért ..... 8
Pária 100 frankért........................ 8°/g
Ztirioh 100 frankért....................... *•/,%
Svájozi bankpiaozok .... 8*/,% 
London 10 font sterlingéit . . . S% 
Szentpétervár 100 rabéiért . „ . 6c/0

74—

101.U 
191.76

7460

99 59

178 -

57 76

67.10
96.60
46Í26
46.16
46.16

117.-

179 -

67 S3

67.2ö 
36.65

46 35 
46 26 
46.2S

'17.25

THE
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A VILÁG LEGNAGYOBB VARRÓGÉP GYÁRA.
Az eredeti Singer varrógépek

fóliiJmulhatlanok ; jóságuk, czólszerü alkalmazhatásuk, és tartósságuk által 
s ezen előnyeiknél fogva a más fajta és utánzott gépeknél kedveltebbek •’ 
— mint az évenként emelkedő mennyiség is mutatja, mely most több mint 

felet teszi ki az összes amerikai gyártmánynak.

Az eredeti Singer varrógépek
sokoldalúsággal bírnak, s a legtökéletesebblegtöbb

a vak el, s a legkülönlegesebb czelokra rendezvék be: cfaládi haszná­
latul kéz vagy lábbal hajthatok, s a kézműipar minden szakának u m 
szabok, czipeszek-, kárpitosok-, könyvkötők-, kalapgyárosoknak stb. meg-

fslelnek. 6

Az eredeti Singer varrógépek
az egyedtiliek, melyek egyszerű czélirányos s könnyen megtanulható szer- 
kezettel bírnak, melyről nemcsak a számos kiemelt legnagyobb kiállítási 
dijak tanúskodnak, hanem azon körülmény is, hogy azok majd minden 

varrógép gyárosnak mintaképül szolgálnak.

Az eredeti Singer varrógépek
Sn M 1 g . részlet összeg mellett

1 fi 6].ku, ’ »I d á B» 4 is adatnak el, hogy ezha,onkénti lefizetés, es II 1 f f | által a kevésbé vfgyo-
* ... ,, , nos osztálynak is meg-konnyittessek egy ilyen kereseti forrásul szolgáló eszköz beszerzése.

AZ EREDETI SINGER VARRÓGÉPEK
eUátti^IoEm ÄkT” k.pSk G°‘ “llr*t0‘ ,iielit' S Cgí »«i*«* alíirá=ommai ellí

HEIDLIN6EB G-, Budapest, váczi-utcza 26, szám, (a vastuskóhozi,

Legújabb a varrógépek közt,
a horog (Greifer) varrógép 

egyenes tűvel
a Newyorki Wheler & Wilson Míg. Co-tól, 

három kiállításban úgymint
családi, czipesz és szabómunkákra.

Ezek az 187^ pärisi Iiíftllitáson a
kiosztott legnagyobb ÍOO darab tlszteletdii 
grand prie egyikévei lettek kitüntetve ; és ezen ^ ^

^röfSSSijäÄök" UgJObb éS le°-

«»eknek a ^

Cs O. Ohmnál van
Budapesten, Józseftér 5. uj, 15. régi szám alatt.

Pír Männer
jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlieh begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken: General-Agent Btt 
jatti R. in Ailrnherg.

Páris 1878. NBT7SCHLOSZ J. FIAI
Szeged 1876.

Arany érem.

ÍRDHfc 
It* till

Béce 1873.

Mdem érem. ^ Haladási, érem.
Kir. kiz. szab.

Székesfehérvár 1879.

|WMŰN«*IÍK£IÍ$j

Díszoklevél

Örök emlékül.
Csak 3 frt osztr. ért.

Arcképek életnagyságban

PIANINO
igen elegáns és világhírű kül­
földi hangmüszer, jutányos 
áron kapható Eötvös-tér 2. 
2. em. 11. Lloyd-épület kö­
zeliben.

ZONGORA
divatos alak, jó hangú 180 
írtért eladó, zöldíá-utcza 38. 
ajtó 2. a zongora asztalos 
műhelyben.

% fénykép beküldése ntán a leg­
finomabb kivitel és a megszri- 
lamlüsig hu hasonlatban csak 
3 írtért festetnek.

Eiélegflzetés az arczkép bekül­
désekor 1 irt. — A maradék ösz- 
ezeg a kép elszállításakor. Szállí­
tási k téri ló 5-8 nap

Sadascher V. műterme
Btes, H. Grosse Pfarrgasse 2 B 
e/előtt: Löwengasse.

PIANINO
jó eró's hanggal és csinos 
külsővel, már használva, ol­
csó áron eladó. Ferencziek- 
terén 4. szám a. a zongora­
gyárban.

ZONGORA
rövid csonka szárnyók széles 
fémtáblával, kitűnő szép és 
jó hangmüszer, hires gyáros­
tól majdnem uj, olcsó áron 
eladó nádor-uteza 20. sz. I. 
em. 22.

U.-3P Q, 2? e y 4rcL
gi!!

py-A:,

Budapest, Felduuasor 53. szám alatt
ajánlja nagy választékú

parkétjeit.
íolytonosan nagy készlete van száraz, hibátlan tölgyfa amerikai 

padlózatból.
Három évi garantiát nyújt. 

Pnrkét-lerakAst helyben, mint vidéken jdl és 
-- r. . , Jutányosán eszközöltet. 1 '
W Kívánatra mintákat es árjegyzéket bel- mint külföldre, legna- 

, gyobb készséggé! bermentesen küld. °
Elvállal szerszám- és épttletia
___asztaloa-m™nkákat igen mérsékelt feltételek mellett. 8

V/ /,'//■*; má
WSm} / ■' - :. *

- x / X /- ■: k ír ‘ v>Av<Í3Í8
xv. A'

- X - x- .. X ' V - ' Xx'X
: v; X- vx\\ ;-X ' -.’XA V v-vx.
. x '■ - \ v.xt xx-v. - XXX 
, \ \ ' .X \

• . vxX;

^ s4í

Takarmány füllesztő gépek
_--------- Mllmnl, r__________________________________________________ ' . ...  ̂ A

Malmok franczia vagy legjobb minőségű magyar kövekkel
továbbá legújabb gyártmányú

daráló, zúzó, tengerimorzsoló, szecskavágók
valamint 6

az amerikai tengeri-cső daráló úgynevezett
Btfl/e Giant kaphatók

Magyar, angol, franczia, amerikai és német gépgyárak valamint, 
államvasi] tak gasd^igi gépgytonaf SlŐnöti

99. BUJ.P».., 6,161-,„ ag. M „Köztélén.“ --

Wiesner Antal utóda
első és

(Schmldlnger János Ev.)
Béca, V., Margaretheastrasje Nro 61.

legidősebb hordozható jég. 
szekrény, érez - pezsgő-csapok és 

hordó-szelIenty ük gyára
..legjobb és gyakorlati jégpinezéit, ét- 

hűtésére es frissen tartására, fagylalt- 
fagylalt-gép, pincze- és 

,,ölhaz*lt stb. a legolcsóbb árakon. Jó 
e* szolid amért jótállás villaltatik.

Árjeygzékek és rajzok bérmentve Ingyen.

ÉETESITÉS.
r°ntos minden háztartásra nézve,

IW Legolcsóbb tűzifa, ^ea
, aJ{dh'ottak nagy fakészleteinkre való tekintetből 

»“/S" vagyunk, hogy legjobb uradalmi hegyi fdin. 
kát a következő arakra nz»11 ltjuk le és pedig
4 negys zög méter száraz cser hasábfa prima .... ]7 frt
4 D " » „ II. rendű . . . 151/, frt

” » n ,, galyfa príma.......................16*/, frt
szólIltAssal értetnek. — püré-

4 ss&g'isr
Fejérváry H Társa.

: gidt-,,,^:^8*^ a b"nk- vftltdttzletben fo- 
gtutn.tL el (omagut) m uze mit körnt 1. szóm alatt a 

* Krinyikez, és pontosan eszközöltetnek ‘ *

Logfinomabb minőségű

ii IIS 111 I I
vagy Ä

halhólyag óvszer
íuezatja 2—6 forintig, 

valamint
különlegességek

nők részére

Polilzsr Móricz,
sérvkötő-készitő

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,
Deák-Ferencz-uíeza.
Megren delések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teljesitte.tnek

Szárnyékzougora
Streicher cs. k. udvari zon­
gora-gyár (Bée3) egyik ta­
nítványától készítve, kevés 
szer használt olcsó áron kap­
ható szóp-uteza 3. ajtó 2.

ZONGORA
fiuom külföldi szárnyékzon- 
gora, nagy és szép hangú 
elegáns külsejű, rövid idő 
előtt mint uj lett véve, olcsó 
áron eladó dob-uteza 3. sz. 
2. em, 21.

11 a drága
EZÜSTTEL

miután jóval olcsóbb pótlékot bírunk arra. Egyrészt a nyert 
anyag rendkívül olcsó beszerzése, másrészt a jó és olcsó mun­
kaerő által az Egyesült Angol Britania-Ezüstáruk gyárának sike­
rült minden hasonló gyárát, ép úgy az ár, mint az áru minőség 
tekintetében, teljesen legyőzhetni.

Gyártmányaink előnye főként abban áll, hogy britarmia- 
ezüstáru ink nem állnak a valódi ezüst mögött, miután se nem 
ártalmasok, sem szinöket nem változtatják, és nem kopnak ; ezen 
britannia ezüst fehér, és mindig a valódi ezüsthöz hasonló 
marad ; továbbá azon helyzetben vagyunk, miszerint a következő 
40 tárgyat, mely ezelőtt 35 írtba került, 9 frt 50 kr mesés ol- 
CSÓság’U áron adhatunk, az összeg beküldése vagy utánvét mel­
lett, és pedig
6 darab kitűnő, jó asztali kés, britannia-ezüst nyél és valódi an­

gol pengével;
fi drb legfinomabb villa, britannia-ezüst, egy darabból; 
ú britannia-ezüst evőkanál, tömör;

„ „ kávés kanál, legjobb minőség, tömör;
„ „ késnyugtatö, legjobb minőség;
v » levesmeritő, legjobb minőség, tömör;
- » tejmeritő, legjobb minőség, tömör ;

angol Victoria-csésze, legfinomabban hornyolva;
„ hatásos asztali szalon-gyertyatartó. Valamennyi 40 darab 

a legfinomabb, legszilárdabb britamiia-ezüstből van ké­
szítve, s az áruk 35 frt helyett

csupán
9 forint 50 krajezár.

Levélbeli megrendelések mihamarább intézendők az

Egyesült Britannia-Ezüstáruk Gyári rak­
tárába Budapest.

Csak addig míg a készlet tart!

1

jg

I Sz.
15. kézilámpa 
I 8. iatáló lámpa 
I 7. fali lámpa 
18. fali lámpa

Legolcsóbb, leg­
jobb és legmeg­

bízhatóbb

Petroleum
gazdasági
lámpák
bélszélesség

műi.
11 frt 1.70
15 frt 1.80
11 frt 1.90

frt 2.—
112. gazdasági lámpák vagy gyári 
I lámpák kivaló erős 3 frt 90 kr. 
iTartaléküyeg, henger szükségtelen' 
J12 darab vételénél vagy elárusi- 
l'tóknak megfelelő árleengedés

WALTENBERG W.
közgazdasági iroda Bées, II. Pra- 

terstrasse 78.

t-f@sf Temesváry 
J§f Móricz

czip&mgyára
BUDAPEST,

király-ufeza I. sz. Orczy-ház 
Ajánl nagyban és kicsinyben:

Hölgyek számára 
Nemez pongyola czipőket minden 

színben, sarokkal és csokorral 
1 frt 8(1 kr.

Eherlasztlng vagy bőr-ezugos to­
pánokat magas vágással, a leg­
finomabban kiállítva 3 frt. 

Czugos bőrtopánokat, erős chag­
rin vagy bornyubórből veres ne­
mez béléssel, szegelve. Dupla 
talppal, esős időben tartós 3 frt 
40 kr.

Urak számára : 
Topányokat, borjú- vagy baga­

ria bőrből, szegezett és srófolt 
duplatalppal, igen erős 4 frt. 

Topányokat orosz lakkbőrből, sze­
gezett dupla talppal és srófmun- 
kával, munkába és esős időben 
való 4 frt 80 kr.

Tfrdcsizmákát, dupla bagaria bőr­
ből háromszoros csavarral ellá­
tott dupla talppal, vízmentes 8 
Irt 80 kr.

Ugyanaz oroszlakk bagaria bőr­
ből 12 frt.
Megrendelések póstai utánvét 

vagy az összeg beküldése mellet- 
a legpontosabban megküldet in­
gyen. Kimerítő árjegyzékeknek.

Méregísmertető.
Minden borivóra fontos, hamisított vörös borok 

vizsgalasara; ara megküldéssel együtt 1 frt. Megrendel-
KMÄlSÄ AD0LF
 Biztos sikerért jótállás.

hlgyengült férfi erő, idegrongáltság,
Titkos ifjúkori bűnök és kicsapongások,

Ä Dr Wruis-féle

Peruin-por

Fontos, távol; rövid- és gyengelátóknak.
A legjobb szemüveget szolgáltat jótállás mellett

Solomonson H. N. látszerész
Budapest, vaczl-nteza 12. szám.

,.... . V^nagyobb választéka a párisi vüéekiállitácnn 
“ tt6"rl (Operngucker-

„1 ,.,E Äff*"““ * lil W

(perui növényekből készítve.)
Egyedül csak a peruin-por alkalmas a nemző és szülő szer- 

V 'límXgyengesegének elhárítására, s Így a férfiaknál a
HtóÜl1 í-va11 gyP!Lge,iegl s a n6knél a magtalanság eltávo-
. , . ■ -Nemkülönben pétolhatlan gyógyszer az idegrendszer min-
den bantalmainal, s nevezetesen a kicsapongás ok, önfertőzés és az
™ttVTg0m eSek i1 tehetetlenség egyedül iokozói) által előidé­
zett férfiú gyengesegi ál lapotoknál.
vx- -ára egy doboznak pontos leírással együtt 1 forint 80 kr 
^ügynökség: Gisehner A1 Bécs, II. Kaiser Josefstrasse 14 — 

Budapesten Formagyi F. gyógyszerésznél és Pillich F. udvari evóev- 
ezeresznel V. kér. Marokói-utcza 2. szám és valamenny nele- 
zetesebb gyógyszertárban. y neve

tbi

T. ez. üzlet barátim szives tudomására, hogy egy hazai papírgyár különösen sikerült

PAPÍR - ZACSKÓ - AiYAO
kuLTniiosJLti^iv™; hivatva vanf ho^y'az id^gít^eíyfv^éptfLTa6’ n6m"

szerencsém dúfvSSku fltala^forllAz0nbi;üI
dtvate levélpap.y dobozokat (monogrammal és anélkül) ljánlani, mdí°ek kSc»ou 

J ajándékoknak különösen czélszerüek. — Tisztelettel sonji és

galitzenstein h.
papirzacskó-gyár és papir-nagykereskedő

Budapest, Krzwébettér 5. seftm.
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.Egyetértés“ második melléklete
— 355-ik számához. 

A kisbirtokosok országos földhitel 
intézete.

— Mit ér a vizsgáló bizottság jelentése. —

Tisztelt szeikesztőség ! Néhány napja hoev 
becses lapjában egy indokolt kérést intéztem Tisza 
Kálmán miniszterelnök úrhoz az iránt, hogy a kis 
birtokosok országos földhitelintézetének érdekében] 
eljárásom intencziójának az ország színe előtti 
gyanúsító nyilatkozatát okadatolt indokaimna alap­
ján lovagiassaganál lógva visszavenni méltőztassók 

E helyett a miniszterelnök
méltőztassék,

. . - - ur jónak látta egy
miniszteri hivatalnokokból álló vizsgáló bizottság

bihatóEZ!LÍéídé8 C£aP, “Jibtoos felhívás, vagy 
Addit a Ä u 68 vV1Zfgalat. utJ'án állapítható mel 
hifi* JL 6 biztosat állítani nem egyéb a ió-

fényt mádként ad elő, mint a hogy történt azokat 
indirekte tegadni látszik. y okat

Ezen leple zgetŐ állításai köze tartozik az,
meghall dó összeg aÍe>Jít6.l,ÍZ.Cttfágnak.az™ határozata előtt helyez-

jegyzőkönyvének közzétételével válaszolni-
Ezen jegyzőkönyv némely lényeges kérdés­

ben ellenkezőjét állítja azon tényeknek, melyek 
azon nyilvánooságra jutott hivatalos jelentésekben 
foglaltatnak, melyeket GaJgóczy Károly, Krausz 
Lajos tagtársaimmal közösen és én külön tévesz­
tettünk be a minket vizsgálatra kiküldött létesítő 
bizottságnak. Mmtnogy az igazság csak egy lehet 
az a kérdés támad, vájjon kinek van igaza? Nem 
azért vesződtem nehány hónapig ezen szent de 
bepiszkított ügy gyei, nem azért csináltam magam 
nak az igazságért! keserű küzdelemben rengetei 
f’lenseget, hogy most még becsületemet is meg- 

madni engedjem. 6
Tudom es látom, hogy a hatalom még az 

igazságnak befátyolozására is képes, de ez csak 
ideig óráig tartó, olyan mint a kőd, melyen végre 
, napnak sugarai győzelmesen törnek át. ° 

önmagam és az ügy érdekében kötelességem- 
iek tartom ezen eltérnek legtöbbjeit feltüntetni 

állításaimat, — a menynyire rendelkezésemre 
lanak okmányokkal is igazolni.

Nézeteim megtámadnátok, mert azok tevések 
hetn-k., Intenczióim megtámadhatók, mert azokat 

. ak az Úristen igazolhatja. De aki tényekről szélló 
tiltásaimat tamadja meg, leg} en az egyén, vagy 

jizottság, az isten és ember előtt vesztes mert 
Hazudni nem tudok. ’

Irodabizottságunk aláírásainkkal, ellátott 
hivatalos jelentést tett. Annak igaznak kell 
lenni vagy mi büntetendők vagyunk. En 
a büntetések legszigorúbb kát követelem ma­
iamnak ha állításaim hamisak. De más részt állás 

s rangkülönbség nélkül rágalmazónak nyilvánítom 
ind azt, aki ezen hivatalos jelentésem igazságát 

«etségbe vonni merészli. 6
Ismerve a hatalom erejét, és érdekeltségét vol­

tam oly ovatos elhallgatni azokat amiket csak tudtam, 
utí a minek bizonyítékai esetleg eltitkolhatok let­
ek volna. A megindítóit actio folytán önmaguk- 

1 derülnek fel azok. Én csak azoknak jelenesére 
átkozta in, a miről közvetlen tudomásom volt és 

miknek bizonyítékai kezeim között vannak.
A miniszter elnöki bizottság jelenii, " hogy 

azon pénzösszeg, mely a sorjegyzékben foglaltatik 
- a kamatok kivételével, melyek a kiadások fede­
leiére Lidittatnak az I hazai takarékpénztár­
án el vau helyezve. Ebben senki sem kételkedőt 
mióta nyilatkozatomból tudva van, hogy az e]sik- 
isztott összeget nov. 6 án 30799 számú bfrafenyi-

ő feljelentésem segélyével a kisb rtokosok földhitel-
ítézetétől vissza szereztem ; és a lOO.hOU irln k 
zyanazon bünbarlang számára való kiadatását 
ilvános felszóbalásommal megakadályoziaitam.

De ebből sehogy sem következik, ám a/., 
imit a nevezett bizottság abból levonni és hirdetni 

,innnk lát, hogy tehát ott nincsen 
hiány. — Mert hiszen azon pénz, 
sorjegyzékbe be volt vezetve soha sem 
zott. — De mindég az volt a baj, 
ínyzó összegek nem voltak a penz- 
oevételekről szóló s o r je gyz ék h e be­
vezetve. Ezek el voltak titkolva, sőt 

voltak tagadva.
És minthogy nekem sok vizsgálódás után 

>égis sikerült egyenkint 44 oly alapitót felfedez­
em, aki annak daczára, hogy fizetett, nem volta 

uénztári jegyzékbe bevezetve, sót mint liálrálé- 
os volt az alapítók sorjegyzókeben kimutatva; 
emmi garaucziát sem látok aziránt, hogy az épen 

vizsgálódó bizottság szerint még ma is hátráléko- 
■il kitüntetett 398 alapitó között nincs-e még olyan, 

aki szinte befizetett, de pénze szintúgy vagy más­
ként elsikkaszfatott, mint a József főherczegé, Ka- 
H’sonyi grófé és a többieké, melyet csak a’bün- 
ndi telje’entési fenyegetésemmel sikerült felfedez- 

“m, es csak a tényleg meg tett feljelentéssel 
érült visszaszereznem. Annál lebetségesebb ez, 
zy a beérkező pénzeket minden ellenőrzés nél­

kül több egyén külön kü'ön szedte be és külön 
nyugtatta, es ezeki ek egyike Végh Ignácz volt.

Ezen 298 hátralékosul kimutatott alapítóval 
dthg az érintkezés meghal-ült; a mennyiben tö­

vük IVÓ fizetési felbivásos levélnél több felhontat- 
'anul azon megjegyzéssel é kezelt vissza, hogy a 
czimzett ott ismeretlen. Ki állhat most jót erte, 
úogy a sikkasztó nem szándékosan titkolta-e el az 
i'le:őknek lakását, hogy az ez irányban! vizsgáit 
*;Tgo.ehezitése által időt nyerjen.

-------------—— I, ■■■ I
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tetett vobra el a kisbirtokos’földhitelrészvénvlTr.^

Sgk6.Lllel,e"n,iÍ6' EZW 4'hlás «'■'íeS’fS

• A.nev®zett határozat a nálam lévő hitelt*
Jm8Z1878ym4iUä60la.t,r!!Zerllnt az elnok indítványára 
meg 18/8. marczius 25-en hozatott, A kérdéses nén
SAt1 -éiM — - idtr, E

Ézek között a főtétd József fóherczegnek a 
irtja eredetileg a határozat értelmébensSTmt;5 le,lt he'Kre -1-hmi j“mPébr 

S* MbÍ“rt‘ 7:«h «.1 Äitelíts Pál kontójának ledezesere elsikkasztva.
, , 6 mellett azon a mi ínlézetimk-
is^mekrA í takarékLél,ztáH betéti könyv
bér i jén Sw ÍTi Ur a 15,000 irtot szeptem-
ezL nötzre í av groí hlyeit József fo'her-
czeg nevére sajátjából befizette.

ügy szinte a valósággal ellentétben áll »an
szinte leplezgető állítás is, hogy a 41 000 Irtot

»«E Vwkotou /1„„.
2ií,.h arld0Det be,<rlisa ligetteleit vein»
vissza.
j ■ • .®íi;ikka8.ztott összegeknél nem szokás felmon-
n.nL d0li- í0,”1’ azofl .egyszerü oknál lógva, mert 
nincs, a ki kikösse. Állitásomat igazolják a hiteles
tóbe? írói ke-Z,e/™?él 'aVÖ SíePtembfr 30-ról ésok- 
tober b-rol szóló jegyzőkönyvek, de tanúskodik ál-
fetriepenLéní i“e“J‘10 ,ö"é“Js“ki i“««™

azt - A,vnizsgáló-bizottság jónak látta elhallgatni 
S 'u l1? lé/e3lt6 blzot<ság többrendbeli ha­
tározatának daczára a létesítés költségeinek rész- 
letes szamadasai nem lettek bemutatva ; és a léle- 
’ítő bizottság ieloszlattatott, mielőtt a létesítésnek 
költségéit nem megvizsgálhatta, de esik meg is 
pillanthaUa volna. Elhallgatta, hogy ennek folytán 
a létesítő bizottság a hiányzó leltári tárgyak meny- 
njisege felől meg nem győződhetett, a mire már 
azért is szükség leendett, mert tény az, hogy 
Vegh Ignácz es emberei álkulcscsal éjjelenként 
bfariak hivataios helyiségünkbe, és onnét némely 
leltári tárgyakat es iratokat elhordták.

ezeket mint csekélységeket a vizsgáló bizott­
ság hallgalassal mellőzi. 6 .

De mirdezeknél sukkal fontosabb azon áUi- 
'ása hogy az alapiló oklevelek teljes rendben la- 
al latiak.

En pedig jelentésemben azt állítom intéze­
tünk legbetegebb és okvetlen orvoslandó részének.

bzerintem ott frkszik a hamisitott aUpitó ok­
leveleknek halmaza ; ott (»’álhatók a 1 ií,ítélendő 
cse ekvemek ; olt láthatók bűnjelei azon szeii ke­
zelésnek, mely által ezen hazafias ezélu intézet 
megbecstelenitte'eU.

Ez égető aktuális kérdés. Ily bűnhalmazra 
oiszagos intézetei alapítani nem lehet, mert anni k 
se tekintélye, s« hitele nem lenne.

Az ilyest eltitkolni nem szabad, de nem is 
■lehet. Legalább 100 alapitó tag látta ezen meg­
botránkoztató hamisítványokat. Hiszi a miniszter- 
|inok ur hogy ezeket ily hivatalos nyilatkozatok­
kal el lehet vakítani? És hiszi, hogy a lényeket 
ösmerve ily palástolgató hivatalos nyilatkozatok bi­
zalmat lógnak az illetőkben keltem azon intézet 
iránt, n ely bizalom nélkül semmis; mert hiva'ása 
nem hiteit adni, de hitelt közvetíteni?

A közgyűlésnek a ezégbejegyző vá'tólörvény- 
szeknek és most a vizsgáló bizottság által a világ­
nak egy határozott összegű alaptőke lett bejelentve 
Ezen bizottság azt 1,653. loO írtban állapította 
meg. Es én határozottan állítom, kötelezem ma­
gamat igazolni, hogy azon szám nem való. A ke­
reskedelmi törvény e tekintetben igen szigorú sza­
bályokat tartalmaz és az e tekintitbeni hamis be­
jelentést szigorú büntetéssel róvja meg.

Az okmánytárban elhelyezett alapitó okleve­
leknek nagy részét én h ami sit v ány o k n a k 
eonstatálta m. Az ezeken foglalt összegek 
sóba sem fognak befolyni; minél fogva a kimuta­
tott alaptőke csak fictív és nem való. — Ez tudva 
van nyilvánosságra jutott jelentésemből. De kil­
lő oben is köztudomású. Hiszi a miniszterelnök úr, 
hogy az ily alapon kibocsátott zálog leveliinek 
hitelük és jó árfolyamuk lesz ?

Ezen hamisítványok között első helyen áll 
a Kutlánya Jánosé, ezt mint fontos bűnjelt biztos­
ság kedvéért Steinbach közjegyző úrnál helyeztem el 
midőn megtudtam, hogy Vóghék éjjelenkint hamis 
kulcscsal hivatalos helyiségünkbe lopni járnak. Kut-

szavazat

. a kimutatásban 10,000 forinttal
ZÄnn alaPltló levélb™ két tanú segé- 
yeve 5000 írtra van hamiaitva. - A két tárni
előu'^V1!" Jeg,h TIgűácz 4 hónappal elszökéae 
előtt és idősb \egh Ignácz anuak éde-.atya 4 hó­
nappal halnia után.

, . Ezen alapítványra 1 kr. sincs befizetve es 
mégis ezen ur a közgyűlésnek hitelesített jegyző­
könyve szerint, - melynek hiteles másolata ná­
lam van — a 74. folyó szám szerint 30 
erejeig másokat is képviselt.

De azért a bizottság az alapitó leveleket rend­
ben talalta.

Ilyenféle és még, különb is van sok.
Mellékelelek nehány jegyzőkönyvet, melyekből 

kitűnik p. o. Heitler Lipót az izraelita ttmelőnek 
igen szegény őre és ennek neje, Heitler Páni is 
mint alapítók vannak bevezetve és az alapitó okle­
veleken szépen aláírva. Pedig Heitler Lipót csak 
héberül tud írni, neje pedig sehogy.

Sobotitsch Ignácz szegény házaló, Steiner 
Hiiuian, Schvarcz Ignácz mind igen szegény em­
berek eskü alatt bizonyítják, hogy ők soha sem ír­
lak alá ízun alapitó okleveleket, melyek a mi ki- 
mututásaiiikban szerepelnek.

Mellékelem mohácsi szolgai;Írónak okt. 8-án 
kelt hivatalos jelentéséi, melyből kitűnik, hon a 
Grünfeld Armin, Küzdi Stefánia és Vauké Ferencz- 
nek nálunk őrzött alapitó oklevelei szinte hamisít­
ványok.

Ilyeneknek száma nagy. Hogy mennyi, az 
csak a bűnvádi vizsgálatból fog kitűnni, de min­
denesetre százakra menő. De azért ezen alapitő ok­
levelek a vizsgálódó miniszteri bizottság szerint 
mind szép rendben vannak.

Hogy az ily es hamisítványok meghitelesitó- 
sere mi módon szereztettek a tanuk, az a mellé­
kelt 9. darab nyilatkozatból kitűnik. Ezeknek alá­
írására kényszerülteitek az irodában működő jó há­
zakból származó íialal járatlan gy at őrnek ok. He- 
morahzaló bünbarlangot csinált ezen szentélyünk­
ből Végh. Mindezen bizonyítván;ok, melyeknek én 
csak hiteles másolatai bírom, olt lek úsznék az igaz­
gatóságnál jelentésem me lett. Mindezekről szemé­
lyes tudomása vau hivatalos jelentéseimből a kor­
mánybiztos urnák, aki egyik tagja volt a vizsgáló 
bizottságnak. De azért ott mégis mindent rendén 
lakit a bizottság.

Hol a lóuyefe hivatalosan ennyire elferdíthe­
tek, ott a becsület a vagyon és az életbiztonság 
veszélyben loiog. Olt az igazságot szerető embert 
a borzadálynak egy neme fogja el. Ilyen hivatalos 
ferdítések el en a közmorál érdekében tiltakozom

Tévédnek önök urak oda fönt ha azt hiszik, 
hogy a í' ám halmozott gyártusitgatások segélyével 
hatalmuknak sikerülni fog az igazságot ellöj-

Tudom, hogy én gyönge vagyok önökkel 
szemben, de tudora, hogy a kezemben levő igaz­
ság erősebb önöknél. Eltiporhatják az egyént ella- 
kai hatják megsemmisíthetik a bűnjeleket, ’ de a 
megtörtént tényeket meg nemtörténtekké nem te­
hetik.

Ha a nyúlvány osság és hatóságaink nem len­
nének elegendők sz igazság kiderítésére, úgy ma­
gara az igazság legfőbb őrére a királyra fogok hi­
vatkozni, és megfogom önöknek mutatni, hogy 
mátyás király halálával még nőm halt inog házáok1 
ban az igazság ! '

Ö felsége a király is legkegyelmesebb alapi 
tója ez intézetnek. Ebben bűnöket tenyészteni nem 
szabad

.iák. Tisztelettel maradtam Méltóságodnak Mohács 
1879. október 8-án alázatos szolgája Sey Lajos 
s. k. szolgabiró.

Kívülről. A kisbirtokosok országos földhitel- 
intézete elnökségéhez tétetik át. Pécs, október 11. 
1879. P erezel Miklós s. k. főispán

*

Nyilatkozat. Éu Mátyássy Kálmán ezen­
nel kinyilvánítom, hogy az általain aláirt okirato­
kat számszerűit 3091 - 2092 - 2093—2130 -2134 
főnököm VikárBóia ur parancsára 
u tam alá. Első Ízben azt megtagadtam, mivel 
okul hozóim az iroda louok urnák azt, hogy az 
aláírások azonosságáról nem vagyok biztos, de mi 
dón Vikár Béla ur rögtöni elbocsátás o'm m a 1 
fenyegetett, és azt monda, hogy hisz ennek 
úgy sem lesz semmi komoly következménye, kí­
vánságának eleget tettem, most pedig mint kény 
szentelt alairast ezennel vissza vonom és érvény­
telennek nyilvánítom. Kelt Budapesten, 1879. okt, 
14, Mátyás sy Kálmán.

*

iratot a nemzeti muzeum adja ki, s a természet­
rajzi osztályok közreműködése mellett szerkeszti 
nagy gouddal és szakismerettel Herman Ottó. 
A vallalat hasznos közvetítőnek bizonyult a küllőid 
számára is, mert tartdlmat kivonatosan ismerteti 
a hozzá mellékelt „Kevue“ német nyelven, s a mi 
él de kést és újat közöl e csatorna átszivarogtatáea 
által eljut a külföld kimutató vállalataiba is. Itt­
hon pedig jó serkentő az alaposabban fölkészült 
lijaóli nemzedékre, s hozzá szoktatja azokat, hogy 
mindazt, a mit, a 1 ek örül ményese h 11 leírás a leg­
jobban megválasztott szó sem Dir világossá tenni, 
azt. gondos képekkel tegyék közérthetővé. Az elő­
fizetési ár négy hizetre (ennyiből áh egy évfo yam) 
3 fit, mely a szerkesztőhöz ezimezeadő. Az októ- 
ber-deczemberi füzet folytatja Petényi Salamon Já­
nos hátrahagyott kéziratainak a denevérek ismer*

Nyilatkozat. Alólirolt ezennel bizonyítom, 
hogy a kisbirtokosok országos löldh:telintézetének 
alaptőkéjének gyaiapitásához járuló 2013, 2016 
2039, 2046, 2055, 2061, 2071, 2077, 2120, 2121, 
2124, és 1905 sz, alapítási okiratokon látható 
ianu minő égben i t aláírásom érvénytelen, miután 
sem az illetet nem ismerem, sem előttem ő nem 
irta magát alá az alapítási okiratokon és így élőt 
temezésem, mely csakis tévedésen alapulhat, miu= 
denesetre érvénytelennek tekintendő. Eme fentem- 
litett alapítási okiratokon az alapiiványi összeg 
sem lévén akkoriban még kitöltve azon összegek 
helyességéről sem kezeskedhetek. Csikbánkfalvi ifi 
Keresztes Béla

*

Ezekhez hasonló tartalommal bírnak a má­
solatban előttünk fekvő többi nyilatkozatok is. A 
másolatok a kisbirtokosok országos földhitelintézetet 
létesítő bizottság pecsétjével, az id. titkár lállamo- 
zasaval s két tanú aláírásával vannak ellátva. A 
hitelesítési záradékban megemlittetik az, hogy a 
nyilatkozatok eredeti példánya a kisbirtokosok or­
szágos földhitelintézetét létesítő bizottság irodájá­
ban vau. J

Igazságot kérek.
Tarnóczy Gusztáv.

A fönuebb említett hiteles bizonyítékok hite- 
le -itett másolataiból közöljük a következőket i

Nyilatkozat. Alulírott ezennel kinyilvánítom, 
hegy a kisbirtokosok országos földhitelintézetének 
alaptőkéjéhez 100 o. ó. írttal járult Kornfeld S. 
2070. szánni alapítási okiratán iáiható tanú minő­
ségben irt aláírásom érvénytelen, miután sem az 
illetőt nem ismerem, sem előttem ő neai itta ma­
gát alá az alapítási okiraton s igy élőt temezésem 
mely csakis tévedésen alapulhat, minden ereiben 
erőtlennek tekintendő. Budapest 1879. október 9-cn 
Uiergl Imre.

*

Másolat. 3936. k. i. 1579. Mohácsi j iras 
szolgabirájátóL Méltóságos Főspán Ur! 
tisztelettel hivatkozom f. évi 280. számú rendele­
tere a közlemények kapcsán van szerencsénk a 
következőket jelenteni: Grünfeld Ármin Mo­
hácson nem létezik, van egy Giünfeld, de ezt 
bandornak hívjak Fiscbof kereskedésében segéd ■ 
megbírálván, akként nyilatkozott, hogy ő nem 
tagja a kisbirtokosok földhitelintézetének, nóvro- 
1 onai Munkács és Nagyváradon vannak. Van ke 
berencz duuagőzbajózasi ügynök é.; sógornéja 
Küzdi Stefánia kijelentik, miszerint ők som tag­
jai a nevezett intézetnek, ők sohasem jegyeztek 
^•tgy jegyeztettek be magukat, járandóságot nem 
is űzettek, igy meg nem foghatják, miké;» szere­
pel nevűk az alapítók sorában, ők nem is akarnak 
tagok lenni, s így a meghatalmazást alá sem

A szép himlőhelyes.
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Egy párisi csillag.
X.

A roham.
(Folytatás.)

Midőn ez megjelent, így szólt hozzá:
— Mikor távozott el Marby asszony ?
— Körülbelül két óra előtt, uram.
— Nem mondott önnek semmit ?
— O azt mondá, hogy ön után megy, uram. 

Látta on a férfit, ki kíséretében volt?
‘racile?

— Soha sem láttam, uram.
Nem sejtette-e ön, hogy Marhy asszony 

dolgokat mond ?’Jót Hu
. A fiatal leány néhány másod nerczig habozott,

-s így felelt: *
— De igen, uram; midőn asszonyunk eltá- 

magunk közt beszélgettünk, és sejtettük a 
i0l> h"gy asszonynak elhagyta önt uram.

— Elhagyón engem; de nem csodálkoztak 
"k a fényűzésen, mely i't uralkodott, és mely 

misem ájlo't aranyban helyzetemmel ?
— Nem uram.
~ Önök közül nem tudott senki figyelmez-

, .. ~ Mi azt hittük, hogy urunk igen keveset 
lil' ilj iszonyunkkal és tudja, hogy mi törté*

v I, k*°"Lan • szólt tompán a kapitány, ti azt
in , 4ek’ miszerint én tudom, hogy szeretői 

Ua*> és hogy ezek tartják el ? 
n ó fihal irány nem mert felelni, és a kapi- 

megértette, hogy igent akar mondani. 
éUt *0r bara?Ja kitört; káromkodott, szit- 

szert nejére, a cselédekre, az egész világra.
;-jA"7 a dolog még rosszabb lett, midőn e
mesére:
-eifip sz‘lEn*i G azt hittétek, hogy ón egy- 

■h ]gy szóltam nőmhőz: Szeress, szerezzél J

pénzt, mit bánom én, ezzel nem törődöm, csak 
éljünk fényesen! a kővetkező fele'etet nyerte:

— Az egész világ úgy vélekedett, uram.
— Az egész világ! orditá a kapitány.
Midőn a fiatal leány látta, hogy ura haragja 

kitört, czélszerünek látta eltávozni, és sietve 
elfutott.

Számos káromkodás után a katona Olivérhez 
íórdult és igy szólt:

— Nos tehát, ön látja helyzetemet, ebből 
nincs menekvés, ón nyakig vagyok a sárban. Mél­
tóan csak borzasztó dolgok által juthatok ki, és 
ezek elől nem szabad hátrálnom. Ön becsületes 
ember, kezet nyújtott nekem, ön nem fog elhagyni, 
nemde ?

— ígérem kapitány: de mit akar ön 
tenni ?

— Ön nem gyanítja ? ezen embereket meg 
kell ölnöm, hogy bebizonyítsam, miszerint nem 
voltam szövetségesük; ön segélyemre lesz, hogy 
feltaláljam őket. Mindegy akár fiatalok vagy ha­
talmasak, itt vérükről, vagy bűnükről van szó. Vé- 
vükkel adózzanak a becsületért, melyet elraboltak 
tőlem. Akar ön segélyemre lenni ?

— Ennél többet teszek kapitány. Miután itt 
már nem lehet habozni, őszinte leszek és nyíltan 
kimondom, hogy én ismerem a fóifit, ki elcsábí­
totta a fiatalt leányt, ki később az asszonyt ül­
dözte, ki önt elárasztá kegyeivel ói ki jutalmát 
neje szerelmében találta.

— Ah! kiáltá a kapitány vad örömmel; őt • 
kell megölnöm. Ön ismeri őt, ismertesse meg ve­
lem, mondja meg nevét.

Izgatottan várakozott.
— Ez Taillies Máté.
— Jöjjön Meyran ur, kisérjen el ezen em­

berhez.
Együtt távoztak; a kocsi, melyen jöttek, még 

lenn volt; leszálltak. Ez egyszer Oliver szólította 
meg a kapitányt.

— A dolgok oly pontra értek, hol minden tar­
tózkodás megszűnik; nyíltan kell tehát önhöz szó- 
lanom; bár mily kegyetlen legyen is a való, ön­
nek ismernie kell. Ön annyit szenvedett, annyit 
eltűrt, tehát lesz bátorsága engem végig hallgatni. 

— Mi njat hallhatnék még?
— Figyeljen reám.

ir-

Irodalom,
„Koszorú“ január havi fü/elének, mint 

Lalijuk, igen érdekes tartalma lesz. Az élte czikk 
Ábrányi Emil tollából Munkácsy Miliályról 
szol, ki maga rajzolta le arczképét a „Koszorú“ 
szamara. Ez arczkép egyike a művész leggeniali ■ 
sabb rajzainak, köuuytdén oda vetve, jellemző voná­
sokkal. Ezután következik Vajda Jánosnak egy 
megkapó szépségű lyrai költeménye a költő kóz- 
irati másolatában. A füzetben két elbeszélés lesz: 
„A különcz“ Bénié zk y-Ba j z a Lenkétől és az 
„Oiangyal Lalazs Sándortól. Itt jelenik mey 
továbbá gr. Teíeki Sándor nagy érdekű' felolvasása 
” Költőn“, telve a legjellemzőbb adatokkal s 
a költő nehány eddig kiadatlan leveleivel. Ugyané 
számban lesz Endrődy Sándor hosszabb verses 
elbeszélése „Lilli Miatt“, mely már felolvastatott a 
társulat, egyik ülésén. A irodalmi szemlében Arany 
János „Toldi szerelme“ lesz bővebben és részlete­
sen ismertetve. — A „Koszorú“ ez úttal kivétele­
sen második mellékletet is ad. Munkácsy 
„Hajnalban“ czimü genre-képet, tmJynek eredeti­
jét Amerikába vittek, s mely még teljesen isme­
retlen a mag,ar közönség előtt. Előfizetési ára a 
.Koszom1-nak fél évre 5 írt, mely összeg Baut- 

man Fr. kiadóhoz küldendő.
— „Magyarország h ajdankora a 

vizózöntol a római hódításig“ Ez a 
ezime s tárgya dr. Szómba th y Ignácz győri 

liskolai tanár egy újabb történelmi müvének 
mel) hez jónak laíta önéletrajzát is odaragasztaui,’ 
hidd lám az olvasó — úgymond — mennyi idö- 
be és küzdelembe keiül, míg egy szegény “ember 
csak ennyire is haladhat. Közli családjának e«'é z 
ohronologiáját, félti es női nemzetségét s niivel 
1620 lói kezdi a szerény életrajzot, és ő 1827-ben 
születet február 10-én, szombaton, d. e. 11 órakor 
(fehérmegyei velenczei illetőségű, róm. kath , nő-* 
három gyermek apja s van két unokája), tehU ez 
a osm-csan elvesz a 85 lapra terjedő „Maoyaror- 
szag hajdankorá“-ból éppen 40 lapot, ugyf hogy 
a könyvet csak oly joggal lehelne nevezni ISzom- 
bathely Ignácz életrajzának, mint ama másik ezi- 
men, melyet feljebb említettünk. Egyébiránt szerző 
e/.efia az, hogy e könyve által kitöltse azon héza­
gul, mely a jelenlegi Magyarország ««népeinek 
történet eben mutatkozik. E tekintetben Salamon 
hfiencz vitte föl legmesszebb; de a vízözön és a 
cellák Kilépése közti időszakot hiányosan hagyta 
és Szombathelyi ezt hidalja át, de maga som hi­
szi, hogy elég jól e, mert panaszkodik, hogy a köz­
könyvtáraktól távol, saját zsebére utalva és ta­
nán hivatal» által elfoglalva, a könyv ara oirvéb- 
iránt csak 50 kr. “

. ' A „Termeszei rajzi füzetek* most 
megjelent füzeiével végződik e vállalat harmadik 
evloiyama. Az állat-, növény-, ásvány- és földián 
kőiéből vett közli mé.iyeket adó évnegyede;

, . , a, kocs* a Eitle utczai palotába haj­
tatott, Uhver elbeszélte, mily hosszú ói szégyenitő 
viszonya volt Marby asszonynak, Taillies Mató el­
nökkel : A kapitány le volt sújtva, látszólag nyu­
godtan hallgatta, és a haragot, mely benn forrt 
csupán a szemöldökök összehúzása, az ajkak re; e- 
gese es szakgatolt, heves léiekzése bizonyitá. 
Kétszer, háromszor homlokára telte kezét 
hogy letörölje az izzadságot, mely ott gyöngyözött! 
Midőn Meyran marquis bevégezte, a hallottakat 
egybevonva, igy szólt:

— E szerint, ezen ember, ezen hivatalnok 
úgy intézte a dolgot, hogy elvetette velem kedve­
set; es midőn de Farge halála után nőm felkereste 
ot, bizonyos feltételek alatt, a viszony megújult * 
engem egy fényes állásba helyeztek, hogy nőm oly 
körbe jusson, hol folytonosan találkozhattak . . . azt 
az egész világ tudta, csak én mint becsületes ember 
nem sejtettem ily aljasságot; miután gyakori uta­
zásaim áltál, látszólag szemet hunytam, azt beszél­
ték, hogy én adtam el nőmet, és azt mondották e 
katona jeliemtelen ember.

Az ifjú marquis hallgatott; ezen néma meg­
ég) ezés kétségbe ejtette a szerencsétlent, és féke­
zett dühhel igy folytaié:

— E nyomorult elnök . . . ó ! az alávaló !... 
majd tönkre teszem. A mi társadalmunkban két 
tisztelt állás van: a hivatalnok és a katonai Vise­
leté által megbecsíelenitette az egyiket, és" tettei 
alavalo színben tüntetik fel a másikat ... én 
mindakettőért bosszút fogok állani, és megmentem 
a világot e nyomorulttól ... °

A kocsi megállt. Oliver megfogta a kapitány 
kezét és igy szólt:

— Marby ur, ily komoly körülmények közt 
nyugodtan, férfiasán kell eljárni és őrült dühét 
háttérben kell szorítani. Fékezze haragját és hall­
gasson az, ész szavára.

— En nyugodt vagyok, szólt a kapitány ke­
serűen.

— Igyekeznünk kell, hogy a jog a mi ré­
szünkön maradjon.

— Legyen nyugodt!
A kapitány begombolta felöltőjét. Midőn le­

szállt a kocsiról, a marqui kíséretében egyenesen 
ment, mint egy i betű. Midőn az első emele re 
értek, Oliver kórdó a titkártól:

Iblyó-

k lésére vonatkozó közlését; Fri vat dszky János 
a magyarországi Kucnemidae-félékről értekezik, 
ezenkívül Mocsáry Sándortól, Tömösváry Ödöntől, 
Daday Jenőtől, dr. Straub Mórtól, Janka Vikiéi­
től, Freynlól és Schmidt Sándortól vannak Lenne 
szakszerű értekezések.

— A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara kiadta jelentését, melyet a föld- 
mivelési és kereskedelmi minisztériumhoz intézett 
a kamarai kerület 1878-iki kereskedelmi-, ipari-, 
es forgalmi viszonyairól. A jelentés 448 lapra ter­
jedő nagy könyvet tölt be, s kiterjed a növény és 
allatorszagi ős termények termelésére, a velők*való 
kereskedésre; az idegen országok tero.ehéuyeivel 
folytatott kereskedésre, az ipar legtöbb ágára, a 
forgalomra, hitel-ügyre, közlekedésre, a törvényho­
zási intézkedéseknek és közigazgatásnak a keres­
kedelemmel és iparral kapcsolatos részeire. Mind­
ezekből az év mozgalmait és azok eredményeit 
tünteti fői. A kamara jónak vélte oly őzéiből, hogy 
kerülete kereskedelmi, ipari és forgalmi viszonyai­
ról lehetőleg híj és közvetlen értesülést szerezzen, 
e kerületet (mely a fővároson kívül Pest-Kis-kun, 
Bacs-Bodrog, Csongrád, Esztergom, Fehér, Jász- 
Nagy-Kun-Szolnok, Heves és Nógrádmegyéket fog- 
laijt magában) egyik tisztviselőjével beutaztatni. E 
semmikép sem cseké y föladatot Jónás János 
kamarai fogalmazó teJjesitó, ki minden nevezetesb 
helységben megfordult s a fővárosi nagyobb ipar­
telepeket is o látogatta meg. Azonban így sem le­
hetett minden tekintetben teljes képet adni. mert 
sokan tartózkodtak a részletes nyilatkozatoktól. 
Kijelenti egyszersmind a kamara a kereskedelmi és 
iparügyi miniszternek minden évről részletes ki­
mutatást kívánó utasítására, hogy ezt megtenni 
nem képes, mennyiben a jelenlegihez hasonló ter­
jedelmes jelentés a kamara irodáját oly túlságos 
mértékben foglalkoztatja, hogy annak munkássá­
gát más fontos teendőktől hosszú időn át félre te­
leli és mert közgazdászainak fejlődése nem oly ro­
hamos, hogy egy-egy évi átalakulásáról, a sokszor 
elmondottak ismétlése nőikül, a rendszer követelte 
ferjedelmességben és részletességgel lehetne szólni. 
Közgazdasági rovatunk szintén megemlékezik e ta­
nulságos és érdekes könyvről.

— Beküldetett hozzánk e Doünay 
Oyuia által szerkesztett „Hasznos Mulattató“ 
és „Lányok Lapja* czimü ifjúsági lapok utolsó év­
negyedének folyama. Mióta mind a két válla st 
Bautmann kiadásába ment át, csinos kiállításban 
es képekkel jelenik meg. A „Hasznos Mulat­
tató* az olvasni szerető mindkét nembeli ifjúság 
és a nép számára való, s ezekhez mérten váló- 
gatja közleményeit. Havon! int kétszer jelenik meg 
ára egész évre 4 írt, évnegyedre 1 fit. A „L á- 
nyok Lapja“ is hdvonkmt kétszer jelenik meg, 
szintén képekkel, s ugyanannyi előfizetési árban!

anyát, tartalmát a ezimébeu kifejezett körhöz 
izabja, a oly serdülő lányoknak ir, kiknek divatla­
pok iránti vágya még be nem vallott.

— A „Képzőművészeti Szem le“ 
újévi lúzeto P el érdi (Prém) József szerkesztőse 
alatt addiginál bővebb tartalommal és több illu­
strate; val jelent meg, kiállítása is igen díszes. Vannak 
közlemények benne: G r e g u s Ágosttól, Foltin 
Jánostól, Zsilinszky Mihály tói s másoktól. A 
kisebb czikkek is érdekesek; a lobbi közt az 
„ áranyország“ iliustrátiót ismerteti a szerkesztő s 

rajzokból négyet be is mutat a folyóirat: ezek 
■UJ „Társaság“ „Ziidó szépség“, Keresztény szóp- 
srág" s egy „Amor“. Vahmennyi rajzot Feszty 
Aipad készbe és Morelli Gusztáv metszette. 
Végül Ipolyi Arnold a kézőtnüvészeli társulat 
uj elnökének arczkcpe s Bőim Pál „Tiszai halá­
szok“ czimü nagyobb festménye után készült rajza 
díszíti a füzetet. A szcm’e előfizetési ára ezentúl 
évi 6 Irt.

A z isk ólai- és népkönyvtára­
kat terjesztő központi bizottságnak vau egy 
sprcziahs közlönye is, mely most második évfolya­
mába. iep, s az ily könyvtárak felállítása körül

A ezime is
. , , . , * „ — , előfizetési ára

egesz iskolai evre 2 írt, szerkeszt; Duliuay Gyula. 
Legutóbbi szamához könyvlajstromot is mellékeli 
mely az említeti könyvtárakba beillő müvek és 
hírlapok jegyzékét tartalmazza.

buzgólkodóknak tájékoztatója lehet. 
,,1 s k o I a i- e s Népkönyvtár“,

— Lehet-e Taillies Máté úrral szólani V 
Uraim, mondják meg kérem nevüket. 

Egyedül Oliver adta át névjegyét.
A titkár parancsára egy inas bement, de 

rögtön visszajött és igy szóit:
— Hivatalos ügyben jöttek-e az urak ? ez 

esetben szíveskedjenek az elnök ur titkárával ér­
tekezni.

A kapitány egy lépést tett előre és össze­
húzva szemöldökeit, aiáltá:

— Mi személyesen akarunk vele szólani. Az 
inas ismét^ eltűnt, de rögtön visszajött.

— Tessék bemenni, uraim.
failIias Mató felkelt és mosolygó ajkakkal 

látogatói ele ment. A kapitány útját állta es igy
szólt

A kapitány

— Ön Taillies Máté ?
Máté a szólóra egy nyugtalan... , , , av -v -o-—— tekintetet ve­

tett és száraz hangon így felelt:
— Igen, én vagyok.
— En Tenard de Marby Hilarius kapitány 

vagyok, elgondolhatod, hogy miért jöttem 
kejenez, vén nyomorult...

És még mielőtt Olivérnek ideje 
közbenlépni, a kapitány igy végző:

é esze neked, alávaló ! gazember t 
morult! . . .

osz-

öreg 

lett volna 

nyo-

Arczába köpött, és tenyerével mindkét oldalról 
arczul csapta.

Az öreg hivatalnok elrémülve az ajtóhoz fu­
tott es kiáltá:

— Segítség 1 ...
A kapitány utolérte, és Oliver erőködóse da- 

czara hogy visszatartsa, megragadta Taillies
Mátét ...

Már fojtogatni kezdő, midőn az inasok a ki­
áltásra berohantak és kiragadták kezeiből.

Taillies Máté rémületében remegett, halálsá- 
padt lett a felelemtől, és alig volt ereje kiáltani • 

— Gyilkos!
Mig ellenkezőleg, Marby kapitány őrült volt 

duheben, a harag elvakitotta, és ordítva védekezett- 
ezen szoba falait még soha sem rázkódtatt i meé 
hasonló kár'mkodá«. ^

A szerencsétlen homlokán gyöngyözött az lg-

zadság, és ajkai tajtékzodtak. A sz ikok közé
szeííjggésnólküli mondatokat vrgyitetl:
. , 0 pgy kard élének láttára meghalna fé­
lelmében . . . a tiszteletre nem is méltó; ez má­
suknak való . . . ruháit kellene lerántani, és meg­
ostorozni ot; az az egyetlen küzdelem, melyet el- 
logadhatna.

Oliver el akarti vezetni a kapitányt.
....  ~ Jöjjön, jöjjön hamar, kapitány . . .
jvjjon ...

De az inas és a szolgák, minden oldalról oda 
sereglettck már s igy szóllak:

— 0 meg akarta ölni az elnök urat! ez a bo-
w. n!bvre • tertőztassuk! már lendőrökérl kül­
döttünk.;

Ha még tovább maradnak, elfogatnak.
Az ifjú marquis megjegyzésére, az öreg ka­

tona ezt belátta; es mint az ősz, mely észreveszi 
hogy a kutyák nyomában vannak; sietve más útra 
tér így Tenard de Marby is félretaszitá a szolgá­
kat kik útját állták, es Oliver karjára támaszkodva 
sietve lement a lépcsőn. ’

Midőn az utczára értek rögtön 
szállottak, mely lenn várta őket.

Ideje volt: épen akkor 
palotába.
jelent míg?P * reggeli IaPokban a következő czikk

, x,r,TegnaP a tiszteletreméltó T. M. elnök saiát
dolSítf1’ífajdnem eF gyilkossági kísérlet ál­
dozata lett. Egy nyugalmazott kapitány, ki a lör-

V í*ert vesztett, melynek tárgya­lásánál T. M. ur elnökölt, eszét vesztette 
es tegnap megjelent az elnök palotájában. 
Az elnök nem gyanított semmit, és rögtön el­
fogadta. De alig lépett be, a kapitány meg­
rohanta, es megakarta fojtani. Az elnök kiáltására 
a cselédség berohant és szerencsére még kiment- 
hették az őrült kezeiből. Ezen ember ki rendkí­
vüli testi erővel bir, eltaszitotta a szolgákat kik 
körülvették volt, és igy sikerült neki 
nekülni.

„Azóta ezen ember eltűnt és alap 
vín hinni, hogy öngyilkos lett, hogy vé 
leiének köve kezmónyeit elkerülje.“

Váf* a eáwdik résznek.
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WALSER FEBEMCZ első magyar ?íp. és 1 (iíoisíiíiterek-gyáfn
it üi .»Hg- és érez-éutőde,

Budapesten,
erdősor 33. szám,

ajánlj» a magas episcopates, egyházatyák és gon*, 
nokokoak, rég fennálló, és legújabban a kor- 
szellem igényeinek mindenképen megfelelőleg 

berendezett, hazánkban legnagyobb
harang-én t© déj ét

jé csengésű, zenészei! összhangn harang-csopor­
tok és egyes harangok készítésére legfinomabb 
árosból.

Különösen figyelmeztet, a magú kormány 
által szabadalmazott vaskomnáira, és minden 
dörzsöléstől ment tengelágyaira, melyek által a 
harangok forgathatók, ennélfogva a megrekedés­
től óra vannak, könnyen lódíthatok, a harang­
lábat nem rázkodtatják, egyszersmind a hasg 
teljes kiterjedését, mélységet és a torony szi­
lárdságát lehetősitik.

Költségvetések és kép* srlapsk kívánatra
díjmentesen küldetnek.

Étvágyhiány, gyengült emésztésnél és 
gyomorbajoknál a legjobb, leghatásosabb és 
legkellemesebb szer

GRAUER MIKSA
egészségi liqueurje

kapható palaczkokban használati utasítással 
együtt 50 kr o. é. Édeskuty L. Erzsébettér és 
Neruda N. hatvani-utcza és vidéken minden 
nagyobb füszerkneskedésben.

Magyarországi főraktár Budapesten: 
GRAUER MIKSA osztr. csász. és m.kir. udv. 
szállítónál, Vili. kerepesi-ut 45. sz. a gyár­
épületben.

Cs.
kizárólag
legújabb

kir.
szabad.
javított

ruganyos

sérvkötő.
A legújabb találmány az amerikai újonnan javított 

ruganyos sérvkötő Politzertól; ez rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantái éi művésziesen szerkesztve s az a czélja, hogy még 
a legidültebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legerőfeszitőbb munká­
nál vagy a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel aJvásközbeu 
is haszná tathatik, anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomás: 
gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, 
megvizsgálva s a legjobbnak találva : professzor Kovács a se­
bészeti kóroda elnöke, Dr. Gross Lajos magy. kir. egészség- 
ügyi tanácsos, Dr Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos által 

Alólirott egyszersmind nagy raktárt is "tart angol és 
franczia aezél sérvkötőkből, függesztő készülékeket (Suspen­
sorium) gummiból, szövötteket, mint szinte szarvas bőrből. A 
sarvusbőr és gummi suspensoriumok czélja, hogy a tágulást 
megakadályozzák.

Méh fecskendők, légpárnák, ágybetétek, penodtáskák, 
práservativumok, gummihatisnyák és mindennemű gummi 
áruezikkek. Sérvkötőknél kérem megjelölni: jobb, bal vagy 
kettős-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket 
utánvétel mellett elfogad

POLITZER MÓR,
es k. szab. sérvkötö-készitő Budapesten, Deák-Ferencz-utcza 

Arak ; urak, hölgyek és gyermekek számára egyol­
dalúnak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja Ív—"6 f t, 
gyermekeknek felével olcsóbb.

W Brúder Károly
VI. király-ntcza »4. szám alatt.
Legolcsóbb bevásárlási forrás mindennemű saját 

készítmény®:
G yerme fe.c zipoknek

valamint nagy válaszok

W&* ÍT ő 1-c zipők. -^8|§
Vidéki megrendelések pontosan teljeshtetnek. — Kimerítő ár 

jegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.
Első magyar gyermek czipő-gy&r

Brúder Károly,
Budapest, YL király-uteza 54,

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kutseher) kocsik, va­
lamint minden alakú nj kocsik igen 
juttknyos áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még kaiottas ko­

csik is vannak.

eOGDiS JÓZSEF
raktárában,

Muzeum-körut 10-ik szám
Moesi-gyár helyiség: 

páva-utcza 10. szára, alatt saját házában
BUjD^PESTEInT.

Fagyás elleni kenőcs.
Dr. Bauer meggyógyít a legjobb és legbizto­

sabb eredménynyel a legrövidebb idő alatt minden 
fagyási még a legidüitebbeket is garantia mellett.

Ára egy tégelynek használati utasítással együtt 
1 frt o. é.

Vidéki megrendelések 1 frt és 10 krnak be­
küldése után azonnal és pontosan eszközöltetnek.

Dr. BILIJÉÉ,
kerepesi-ut 34. sz.

lágy te- es ints]

Keskeny
útifű - mellcznkorkűk,

a tüdő és mellbajok, köhögés, fojtóköhögés, 
rekedtség és tndöhurut biztos gyógyszerei.

A terméeset által « szenvedd emberiség 
jtvirs teremtett megbegscüthetlen keskeny útifű 
mob míg eddig fel nem derített titkot foglalja 
magában, miszerint a gége és légcső rendszer 
gyulladt nyakkártyájára való azonnali gyors 
és enyhítő hatás gyakorlásával az illető beteg 
•servek gyógyulását minden tekintetben lehe­
tőleg elősegít?.

Miután gyártmányun­
knál » cinkor és keskeny 
átifúbőU tiszta vegyülő- 
krőt kezeskedünk, különös
ágyelembe ajánljuk hatóságilag bejegyzett védjegyünket aa dobozos 
levő aláírásunkat, mert esek ezek igazoljak annak valódiságai.

Schmidt Vieler & fiai,
«. L gyárosok Béci, Wieden. Ailegasse 48.
Raktárak: Egressy G Eisdorfer Gusztáv, Formágyi F., Pil­

lek Ferenez, Scbernboffer C, Sebwamnayer János, Thalmayer és 
Seitz. Török József, Wagner Károly, Handlet Károly gyógyszerész 
óráknál, továbbá Beck M , Danzer József, Dwerfs Adolf, Édeskuty L. 
Farkas Gyula, Faota Károly, Frey Alajos, Gyarmafhy G , Gvs/.mann 
és Mautner, Hubenay .József, Kasehnitz Gyula, Kresseíbaner G-, 
Kokoseh L, Cramplits és Zsiray. Luzsa M . Martony József, Mis- 
key Ferenc*. Mészáros Miklós, Mocznik L , Radom; és Bánya; 
Szakái és Márton, Schedol János, Szenes Ede, Takács Lajos, Vághy 
Lajos, Vághy és Schwarz, Vélsz Adolf, Wermger M , Zubek és Bá 
tori kereskedő uraknál Budapesten Yarságh Béla gyógy sz Békéi 
Csaban,

Állami jótáiláj és a magas kormány állal jóvá-
•agyvrt.

5)4.000 sorsjegy közül 18,000 a szerencse ke­
rékben vannak.

Csak nyeremények huzatnak.
A sorshúzás mindenesetre

1880. január 15. és IG-áu lesz.
A jőnye'emény tesz

esetleg 450,000 márkát
■> leíezve pedig 300.000, 150 000, 100.000, 
75 000, 2 á 50 000, 1 Á 40 000 ti á 
304)00, I íí 25.000, 2 fi 20.000. 12 á 
15 000, I fi 12.000. 22 á 40.000. 2 fi 
8000. 4 fi 6000, 62 á 5000, 6 á 4000 
307 ít 3000 stb. márka.

Eredeti sorsjegyek ára:

S E ft

PBUCKLERICNACZ BUDAPESTEN.

r)
franczia mód. szerint

tiszta és természetes utón készítve, nagyban és kicsinyben ajánl

Prückler Ignácz
BUDAPEST, kecskeméti-ntcza 15. sz.

Ezenkívül a legtöbb csemege és füszerkereskedések- 
ben is kapható

V* Ve
B fi 50 kr 4 fi 75 kr 2 ft 40 kr I frt 20lr |

1 szétküldés egy hivatalos terv csatolása mel- j 
kit a/, összeg bét mentes beküldése postautalvány vagy 1 
utánvét iitvIkL történik. — Nyertménypénzek és iajttro- 
1 'ok, húzás után azonnal pontosan és titkon tartva el­
küldjük.

Hivatalos nézetek megtekintés végett ingyen elkül-
detnek.

Azon jeligével
Hogy ha kezét nyújt a szerencse 
El ne utasítsa senkiee

magunkat ajánlva, maradtunk — tisztelettel

FRANK J. & L.
Főiroda, bank- és bizományi üzlet Braunschweig.

Wéggeladás.

Alkalmas karácsonyi és újévi ajándékok.
Helyiségváltozratás végett több ezer üveg 

valódi magyar fehér és vörös hurok, 
tokaji, spanyol és görög axzuborok és 

legjobb fajta franczia pezsgő
legjuiányo abb árakon elárusiitatnak.

E hó 15-től kezdve az üzleti helyiségben (zöldfa-uteza 
6. sz.) bor kiállitáa, hol kóstolóra ingyen szolgáltatik

Különösen figyelmeztetjük t. vevőinket görög aszubo- 
rokból álló nagy raktárunkra, melyek ára eredeti üvegenkint 
1 frt, valamint árjegyzékünk kivonatára, mely szerint: 
somlyai, neszmélyi és bakatori, egy üveg 30—50 kr
sashegyi, egri és szegszárdi egy üveg 30—£.0 kr’
jó asztali bor literje jq kr]

Valódi jó borokért kezeskedünk.
nm* Nagyobk vételeknél a házhoz szállítás ingyen 

történik Kimérés a házból literenként 12 krtól felefeb.
Szives látogatást kér

zöldfa-uteza 6. szám.

mell-pastillák.
Legkellemesebb, legbiztosabb gyógyszer kö­

högés, rekedtség, torokbajok és mindennemű 
nyákbajok ellen. Eredeti dobozokban 25 kr., 50 
kr, es I frt. — Azonkívül kapható Török 
József gyógyszerész urnái, király-uteza 7. 
valamint a birodalom minden gyógyszertá­
raiban.

Vidéki megrendelések (legalább egy Irtnyi összeg­
ben) postautalványon kéretnek, s a legfigyelmesebben 
eszközöltetnek.

Budapest, Erzsébettér 9

KRYZWON LAJOS
Budapest,

kalap-nteza 4. szám,
ajánlja minden földmivelós- éspin- 
cze-szükséglethez használható czik- 

keket.

Petroleum
viharlámpák
ipar, földmivelés és ház'artási használatra
T“ égetővel, oégyszögö szekrény­

nyel darabja 2 frt 40 Jkr.
A viharlámpák ezüst fénynyel, 

nagy lánggal, minden szag nélkül 
biztossággal léghuzam, szélvész és 
tűzvész ellen égnek. 
ä<F~ Ezen viharlámpák jeles és ezélsze- 

rüségük miatt minden házban nélkü- 
lözhttlenek.

8W Megrendelések 1-től 4 darabig pos­
tautánvétellel eszközöltetnek.

|«é 2-5 5
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ÜEIÉÉt
bármily nemüeket, és a

tehetetlenséget (elgyengült férfierőt),
továbbá bőrbajokat, vizelési nehézsége bet, huyy- 
cső szűküléseket, friss és idült nyákfolyási', nőkiicl 
az úgynevezett fehér folyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, 
katonai és polgári főkórházakban, mint a magángya­
korlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
az évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egy­
szerű mólszerrel, kiválóan tartós siker biztosítása mellet 
bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít (újon keletkezet 

tekét 48 óra alatt)

speczialista ‘XXT’ZBZSS J.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs k. ka­
tonai fő kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet- 

báli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 
Rendelő intézeti Budapest, belváros, korona- 
herczey-(ari)-utcza 8. szánt, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7—10-ig, d. u. I - 4-ig. este 7—8-ig 

E betegségek többnyire, gyors eredmény elérése 
ez élj óból, nagyon könnyelmű módón nagy mennyiségű 
jód- és higany nyal gyógyitalnak. Az ily Sódon gyógy­
kezeltek előbb vagy utóbb beálló legsúlyosabb következ­
ményeknek vannak kitéve, úgy hogy még öregségükben 
is e könnyelmű gyógykezelés következnie ye folytan na­
gyon is sokat kell szenvedőtök Óvszert nyújt e veszé­
lyek ellen egyedül cs kizárólag csak észszerű gyógyke- 
relés, mely áltál a föunebbi betegségek a legbiztosabban 
megsziiotettetnek s utóbajoktól sohasem lehet tartani.

Díjazott levelekre azonnal válaszoltatik.

Evö-cszközök
britannia ezüstből,

Egy birminghami angol g- ár megbízása folytán bá­
mulatos olcsó britania ezüst evő-eszközök nagy készletben 
kaphatók csakis

C3--u.ttnaazAzi lEárol^nál,
Budapesten, kerepes! ut 9. sz. a.

A következő evő-eszközök .• u. m.
6 db evő-kanál
6 db kás valódi angol aczélból 
6 db villa (mindegyik egy darabból)
6 db kávés kanál 
1 db leves merítő kanál 
1 db tejmeritő kanál 
6 db ezüst táleza
Összesen 32 darab csakis 5 frt 60 krajezárjával kap­

ható Guttmann Károlynál, Budapesten, kerepest ut 9 sz.
Vidéki megrendelések, mig a készlet tart a legfigyel­

mesebben eszközöltetnek.

Képes Magyarország története, ü
WEISEMAM TESTVÉREK kiadásában megjelent és min­

den hazai könyvárusnál kapható:

A magyar nemzet iüriineiB
Irta Dr. SZALAY JÓZSEF.

Nagy 8-rétü diszkiadás. 4—4 Íves füzetekben. Több száz arez-, 
csata- és térképpel és levelek hasonmásaival Egyes fűzet 
ára 30 kr. - Eddisc már 2 kötet vagy 18 füzet jelent meg.

A „Vasárnapi Újság“ 1879. évi 45. számában e mii 
fölött következőkép nyilatkozik : n. „Magyar nemzet története“ 
czimii népszerű vállalathó. melyet dr. Szalay József 
igyek-.ő és tehetséges fiatal történetíró ir, máraz 1-ső és 2-ik 
kötet vagyis a 18-ik füzet jelent meg, mely a mohácsi vészig 
terjed. Maga a nagy nemzeti katasztrófa a 18-ik füzetben 
van elbeszélve s az ezc kővető egész négy füzet (negyedik 
könyv) a-i ország roiveltségi állapotainak — a mohácsi vész 
előtt vagyis a középkorban — leírására vau fordítva. A 
szerző igeu helyesen cselekszik, midőn a nagy közönségnek 
szánt munkában nem szoritkoz k a tényen és események el­
beszélésére, bauern az intézményeket, az államszerkezetet s a 
mivellsegi állapotokat ismerteti. Müve ezzel kiemelkedik a 
közönséges kompendiumok és kompiláeziók sorából s mara­
dandóbb becsre larthat igényt.

ÉPÍTÉSI tanácsadó
énitészek és építő-mesterek, földbirtokosok és gaz- 
általában az építkező közönség használatára. —

Mérnökök, é 
datisztek s á'

Ara kötve 4 frt
Irta: GONDA BÉLA.

Ezen munkát, mely az illető szakirodaimának terén 
amúgy is páratlan, mert annak egyedüli, első ős úttörő ter­
méke, a szaklapok melegen ajánlották, s igy csak azok itéle 
tere kellene hivatkoznunk, hogy e munkára minden építéssel 
foglalkozónak, tehát építőmérnöknek, földbirtokosnak, építési 
vállalkozónak és ácsmesternek figyelmét felhívjuk.

Titkos betegségedet.

PSBRHOFBR J.
rjeíd. Reichsapfel,“gyógyszerész Becsben, Singerstrasse 15. „zum

ajánlja a t olvasóknak az alant jegyzett é* tok évi tapasztalai utján jeleseknek bizonyult 
gyógyszerészeti különlegessígebet és hatásos báziszer eket 

NB. Megrendeléseknél kérem a enni es postaállomás pontos megjelölését — Az 
alant felsootakon Kiről még sok egyébb különlegességek vaunak készletben, és netalán 
készletben nem levő szerek iránti megrendelések legrövidebb idő alatt és legjutányosabbau 
eszközöltetnek, és felvilágosítások legnagyobb készséggel d j nélkül adatnak — Küldemé­
nyek a vidékre, bérmentesített pénzbelid dós vagy utánvét mellett — Vidéki megrendelé­
seknél csomagolásért daraboiikint in I r szánni tátik Nagyobb küldetné nyéknél csomagolás 
sajat költségre ísmeelárus tök jutalékban részesülnek.

hkustikon (fülszesz) A uleeTiü$
mindig m o egen é» nedvesen tartja, ol­
talmazza meghűlés s ennek követke/me­
nyei ellen s közvetíti szabályos képződé­
sét a fülzsirnak, melynek Iránya tőoka 
oly sok fülbajnak

ÍJavaci fii «7PS7 w- 0ltm- Bernhnrd- 
ilaVaSI TU SZESZ Münchenben, a

müncheni első orvosi tekintélyek által 
legkitűnőbb háziszernek aiánitaiott min­
dennemű gvomorbajok különösen emész­
tési gyöngesóg,étvágyhiány, gyomor hurut, 
stb. ellen s ezerszeresen beváit üveg 70 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs,
biztosan ható, kétségtelenül legjobb a" 
minden köszvényes és csúszós baj, neve­
zetesen hátgerinezbaj, tags/.akgatas, góies, 
ideges fogfájás, fejfájás, fülszakgatás stb. 
stb ellen 1 frt vO kr

Ánattierin 8záj-vü^A£^Ü!
talánosan elismert legjobb logfenntavtó 
szer, 1 üvegcse 1 frt öli kr 

(7«m oeeontiadr. Romershausentól aözem cbi»enudJ4t(,r6erfisj,éeéreég fen.
tartására; eredeti üvegesekben á 2frt50 
kr és 1 frt 50 kr.

HptirrPk tanac7 Hubertól, kit s/csz öenczeb Tdpasz nyii,6ebek ellen. Egy
tégely ára 50 kiajczár.

. Pserhofer J.-
Ver tisztító labdacsok tói, ezelőtt

egyetemes labdacsok neve alatt; ez utóbbi 
nevet teljes joggal megérdemlik, mivel 

. csakugyan alig létezik betegség, melyben 
e labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen 
be nem bizonyították volna. A legmaka­
csabb esetekben, miiekben minden egyéb 
szer sikertelenül alkalmaztatott, e/.cu lab­
dacsok számtalanszor és a legrövidebb 
idő alatt teljes gyógyítást eredményeztek.
1 doboz 15 labpacsesal 21 kr. 1 v keres 
6 dobozzal 1 frt 5 kr., postán küldve 
1 frt 10 kr. (1 tekercsnél kevesebb nem 
küldetik szét.) Számtalan levél érkezett, 
melyek Írói hálát mondanak e pilulákért, 
melyeknek a legkülönfélébb és legsúlyo­
sabb betegségekben egészségük helyreál­
lítását köszönik. Aki csak egyszer kisér- 
leletet tett velük, tovább ajánlja.

Chachon aromatisée £
len lehelletét, mely dohány zás stb. követ­
kezménye, 1 szclencze 50 kr.

Chinai toüette-szappan, LÍSt
szapnangyártás terén. Használata után a 
bőr bársony sima lesz és igen kellemes

Kali.rrómo Pirker-től, kitűnő szer a 
i\aii-vi t/llie, bőr tisztátlanségai ellen

L, 2., 3. 4. számú, egy üregese 1 frt.

Lendtner testvérek hires tyúk-
C7omf dobozokban 12 darabszensiapasza, kr 3 drb 18 kr 

Élet essentzia (prágai csepek,
Svéd CSennpkl ul|1K>«mlott gyomor,öveu L»tí|liibK), rosz emésztés, min­
dennemű a lies ti bajok ellen, kittinő házi- 
szer Egy üvegcse 20 kr.

Csukamáj-olainSíyt^j-
minőségű. Egy üvvg 1 frt.

Mohanövény-szeletkék,

szagot tart meg. Igeu sokáig tari 
nem szárad Egy darab 7u kr,

és ki

« iaker-por, 6zer üumt, rekedtség, főj tó-
köb stb. ellen, 1 doboz 35 kr.

évek 
szernek

van elismerve mindennemű fagybajok és 
idült sebek stb. ellen, 1 tégely 40 kr.

Fagy-balzsam MjSJA

Mu« Vivnnot Dr. Liebig utasítása szerint 
nUo-RIVUlltlL készítve, a Liebig társa­

ságtól Fray-Bcntosban, eredeti szelen- 
ezékben 1 font 5'30, '/, font 275, (.font 
1 frt 55 kr., •/» font 85 kr.

GolyvíbalzsamEÍÍrga"“11'
üvegcse 40 kr.

egy

(Moos- 
pflanzen

Zetteln) dr. Schneeberger-töl Pozsonyban, 
kitűnő gyógyszer köhögés, rekedtség, hu- 

_ r,)t stb. ellen. Key doboz 38 krajezár.

Neuroxylin,
vénykivonat kószvényes, csuzos, különö­
sen pedig minden gyengeség! bajok ellen. 
Egy üvegcse 1 frt, erősebb hatályú 1 
frt 20 kr.

Por lábizzadás ellen. EztTvom7a t
lábizzadást s az ezáltal keletkező kelle­
metlen szagot, épen tartja a lábbelit, és 
ártalmatlan szernek van bebizonyulvr. 
Egy doboz ára 50 kr.

PmeC7tonor dr. Gdlis-től, általánosan C.I.,LdZIUpör je|esnek elismert báziszer
aranyeres bajok, gyomoreavany, gyomor- 
hev. étvágybiány, dugulás stb ellen. Egy 
doboz 1 irt 20 kr fél doboz 84 kr.

Ienn ochinin-hajkenőcs
óta orvosok és laikusok által valamennyi 
hajnövesztő szer között a legjobbnak el­
ismerve, 1 csinosan kiállított . agy sze- 
leueze 2 frt

Egyetemes tapasz, Siaudel tanár­
tól vágott, és 

szúrt sebek, mérges kelevények, a lábak 
régi, idő zakón ki ut felnyíló kellősei, ma­
kacs mirigykelések, fájó pokolvar, se 
bes és gyulladásos mell, megfagyott ía- 
gck, köszvény és hasonló bajok ellen 
jónak bizonyult. Egy tégely 50 kr.

Egyetemes tisztitó-só Wtai^Ki-
tiinö báziszer megzavait emésztés minden 
következményei, n. m. fejfájás, szédülés, 
gyomoigörcs. gyomorhév, aranyér, dugu­
lás stb. ellen. 1 csomag ára I frt.

FnnlánuKv ált. szab. WörthrugiapdSZ, w .|61 évek óta lyukas fo=
gab önplombirozásáva legjobb szerül is­
merve, 1 etui 1 frt 20 kr.

Fnnnrii- Heidar tanár utasitá sa szerint, 
ruUPUr egy doboz 40 kr.

Mindennemű fogporok, paszták és tinkturák

Fannvfjnflvrík angol, a gyermekek ruyyyuiigyuK fogzás4nak megkounyité.
sere Egy csomag 2 frt.

George Pate pektorale-ja,^^
nyálkásodás, köhögés, rekedtség, hurut, 
mell- es tüdőbajok, gégebántalmak ellen 
l'giobb és legkellemesebb segéd-szernek 
altalános elismerve 1 doboz ára 50 kr.

A legtöbb elősorolt specialitás kapható Budapesten Török 
József gyógyszerész urnái, király-utvta 7. sz.

Figyelmeztetés.
Az általánoyaii ismert jó hír­

névnek örvendő s több oldalu'ag 
kitüntetett

Sós-borszesz
készítményein

kelendőségénél fogva — sok után­
zásnak lévén az utóbbi időben 
kiléte, elhatároztam, hogy azok 
ezímjegyeimet módosítom, s art a 
kék nyomaiban saját házam külső 
alakját veszem lel, bejegyeztetvén 
azt egyszersmind védjegyként a 
budapesti kereskedelmi es ipar­
kamaránál

gyors enyhítést eszközöl csuzos szaggatás, faggás, fog, és fejfájdalmak, szemgyengeség, 
bénulások, stb. stb. ellen. Fogtisztitó szerül is igen ajánlható, a mennyiben a fogak fé­
nyét elősegíti, a foghust erősbiti és a száj tiszta szagtalaa ízt nyer a szesz elpárolgása 
utan^ valamint ajánlatos e szer fejmosásra is, a hajidegek erősítésére, a fejkorpa,- 
kepzodes megakadalyozására és annak eltávolítására.

Ára egy nagy üveggel 80 kr, egy kisebb üveggel 40 kr.
Használati utasítás magyar vagy német nyelven bizományosaim névsorával el­

látva, minden üveghez ingyen mellókeltetik.

BRÄZAY KÁLMÁN
BlDAPEsT, IV. Muzeum-körut 23. szám.

de különösen a
t e h. etetlenséget,

(elgycugtilt férfiéről)
továbbá bőr bajokat, vizelési nehézségeket, hugy- 
sőszüki) léseket, friss és idült nyák folyást, a bu­

jakorok fekélyeit és másodrendű bujakort min­
den alakjában, tartós siker biztosítása mellett, bámulatos 
gyorsan és alaposan, minden hivatásgátolás és következ­
mények nélkül gyógyít

Dr. ERNSZT L., hasonszenvi orvos,
Budapest, kétsas-uteza 24. sz. H. emelet.

Rendeleti órák reggeli 9—12 és délutáni 1—4 óra.
Számtalan eddig gyógyithatlannak tartott, vagy'pe- 

dig Jód és higany használata folytán a sin)ősnek’és két­
ségbeesésnek áldozatul esett egyéneket, ezen különösen 
Német- cs F<ane?i»országban már nagyhírűvé vált gyógv- 

. mód által tökéletesen belyreállitotam.
. Ugyanott megkapható az egész Európában elterjedt 

híres mu: „Önsegély“ hü tanácsadó férfiak számára 
(ara, 2 írt) Ezen mü magyar, német és franczia nyelven 
kapható es annak megszerzése minden férfiúnak ajánlatos.

Ijevelekre, ha díjtalanok is, lelkiismere­
tesen válaszoltatik, miután tökéletes felgyó­
gyulás előtt semminemű orvosi dij el nem fo­
gadtatni.

Poudre de Serail.
Blaha Louiza művésznő kedvencz arezpora.

tűnő tuI-aí•• ve6y)alipaS tökéletesítve minden ártalmas szerektől mentes és oly ti- 
oLzo osa^Mülm.d ^rÁm^’ h°fgy, mlnden eddiS a ^1- és belföldön készített porokat

töveikéit" wroktaf tűntetlfkl?^* M"reT*nlU’ Wl> k'tan6 nat-*a^rt lilatla Laulaa HBuzonyeég

Tiszt. Müller J. L, ezelőtt Vadasz Fcrencz őzt. ntdda, illatszerész urnák

Budápesten.
mert nemcsak'“aíarc/mi^lífe,yet /eltalált, valóban kitűnő és nemében páratlan 
lanságaátalazarczranW bni .ts*.artos,de egyszersmind rendes használatnál ártalmat- 
arezoomá nem ?!y klllűl‘os .jótékony halast gyakorol, a minőt még eddig semmiféle

SSS&SRÜ sas.1
Blaha Loniza.

ví i’OUpRE DE SERAIL a mellékelt bejegyzett védjegy gyei
lónál »f Á kr es 1 frt dobozokban, valódi minőségben csupán a feltalá- 

j L VADASB FEBENCÄ őzt. ntd 
ulatszeresz a Virág királynéhoz" Budapest, koronaher- 

ezeg-uteza S sz. kapható.

Hirdetése
felvétetnek á

a kiadó

Budapest TV. hí 
a sauI

Hirdetések felvé
Becsben: Opyelik A.- 

Iyíosse Rudolfnál, 
jfaasenstein és Föl 
Daube G. L és tár] 

Pirisban: Havas, Ral 
de la Bourse 

frinkfurtban eJM.: Bal

TA1
Szeged, deez

lósitójának táviratd 
.-izédéit uagy közöd 
leginkább biztosi l 
elmondta, mikei 
érdekeiért. A mit 
-iölciön a biztosit! 
(Szeged népének. H 
mondani biztosi 

B o n n a z esi 
szén megbízható fd 
ej vau határozva, fl 
állítani szándékolt I 
xzélra itt épitendőj 
kérni, ma induló vl 
fölül jó eredmény J 

A királyi biz 
főioszlásáról a „| 
itt nem hiszik, mii 
kezdetére jutunk ej

Komfanti]
„Egyetértés 

ja török külügyi! 
I izgatja a mohai 
flen. Nem a sajl 
Ijom, hanem kol 
■hogy a portánál 
I eseményektől, bI 
Irögtön és erélyl 

Kattarö, del 
jtud. távirata).! 
Ikonzulok Muki 
Ibivását, hogy 1 
f ni ácsaik által kj 
hí ta s i t ot t ák.j

Szentpétej 
«értés“ tudósiti 
[betegségében bel 
arra bírta, bőgj 
vekről mondjonI 
csakugyan Kora 

jnagykövetül. Aj 
szerint Sándor I 
ha a ezár nő mel 

[nőt veszi el. \ 
N‘S, deez. 28| 

I terjedő hitelt szarul 
] ljezésére. I

London, deezl 
Berlin, deez. I 

Ilouts kapitány ellj 
zel a tönkre ment J 

I végleg e’ intézteiétJ
Pvtervár I

I Russe“ közli a| 
E szerint Lobi 

I bécsi, SaburJ 
I konstantinápolyi 
I nagykövetté neJ 
császár a leghil 

I nagykövet felőli 
I czáfolja azt a| 
j Montenegro kö* 
í be. A porta ugl 
nálta pcílásképl 
azonban tekinti 
ellenzésére illua

Páris, del 
detését holnapra 

Páris, deez.l 
Panamába érkezeti 
államokba s ónnal

London, I 
t é s* távirata).! 
hágott, miután! 
harcztérről néni 
Offleet ostrombj 
sitói. Déli 12 I 
tesitések érkeze 
teles tndósitásol 
hogy Roberts B 
sölt haderejénél 
fiélők főhadserl 
szánni foglyot I 

hatott, de 1
Páris, del

tavirata.) A I 
Íí, mai hivatalol
hreycinet mégl 
akarta a bal oil 
oaine valamely! 
^án ez nem » 
aP a kinevezél 
mányelnök és ! 
. Boriin, dec*
Í6D szilárd, zártai
hangulat.


